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TIEAE: p(x) =1 U Foraad FE0 T p(x) = 0 THIET AIElI0 aRE ATe.

2x-1=0

(F47)

X =

1
2

1 o
P (5) =1 fhAT g TIEA T

A4
HA TR p(x) =ax+b, a0, WY TGIEl T8 Rp(y) A I ThAq T8 H1ere ?
p(x) TETGrE! A Tohaa ATTEd SO0 0 e SEeRs ATIUE  p(x) =
0 THIHOT HISHUIET TR 3T,
I AT ax+b=0, a#0 U ax =-b

-b -b
Wﬁ?x=7 T x= — B Wh p(0)=ax+b A
TG L AT FeUS Uehl I W Jgued Uha (9 fhAd .

)

=
|

S
I
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[N

JETERT-4: 2%~ 3x+2 T AEUGHI Y7 TohAa 2 SATRT | ST T TecTesl Fe e,
TIEAeh: TS p(x) = x°—3x+2

x =T TAS 2 SaedTE
p2) = (2 -3(2)+2

=4-6+2=0
x =T TAS | 3aeaT8
p(1) =1’ =3(1)+2
=1-3+2
=0

TEUA x° - 3x + 2 AEIGMH 2 AT 1| 2 Qlel I TohAd smed.

T TSATGUATH] STUE! ORI T8ad 3TE a1 ?

¥ = 3x + 2 TGIGHT el T 38 ? Tl WA FgIGI ATE H17 AR,

B R FgUel TS, FUA A Jgueed a7 fohAdl Sdrd.
ITERI-5: TR % + 2x — ¢. AT TG YA [FAT 3 A o ATGA 7

HIeaeh: TS p(x) = x> + 2x — a

eI Y 3 TR, SV Wi 3T p(3) = 0.

¥ +2x—a =0
x=3 3a™ 3P +23)-a=0
9+6—-—a =0
15-a=0
—a = —15
e a=15

T

L X+1 9@ g fFad el e
2. n N FEAH TgTGrA TV Y TRl il e qRel AN el @Y

1. 47— 5c+3 a1 dgdarEl Y9 fhAT FMer e,
(1)x=0 (i) x=-1 (i) x=2 (iv)x=
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2. WSS Tcde JgIaiEndl p(0), p(1) AT p(2) =i fFAd Fer.
@) pe)=x-x+1  (p(p)=2+y+2° -y
(i) pz)=2" ) pt) =@-1)@+1)
V) px)=x*-3x+2

3. GE WEd YA Hetd x =1 foovean frmdt sguer=an g ffma eama
TSN 7 TedTai .

O px)=2x+1;x= —% (i) p(x) =5x —m; x = B

(i) p(x)=x2— I; x=41 (v)px)=-DHx+ 2); x==1,-2
b

™ p»)=y5y=0  @i)pEx)= ax+b; =

=
2

N | —

1 2
(i) Ax)=3x" - 1 =S G S@)=2x-1x=

4. Gl feoe s HeAia Sgdaren 7 Hifed .
() fx)=x+2 (i) fx) =x—2 (i) fx) = 2x +3
(iv) fix) =2x = 3(v) fix) = x> (vi) fx) =px, p % 0
(vi) fx)=px+q, p # 0, pq a7 ARAMEE TEAT e,
5. SR p(x) = 24% — 3x + 7a TIGHET I fFAq @@ o =t foRaa .
6. Rf(x)= 2> — 3> + ax + b, IgIGE! YA hAT 0 MM | FTAE a
FTfer p = et e,

GTo e IeTeul el
@) 25 ST 3 AT SN GCAT BAT. 25 BT 3§ WHTT. STI0TE WRITHR 8 {07 STeh!
1 ¥l
TS = (HTSTeh x WRTHR) + STeh!

UM, 25=(8 x3)+ 1
FATRA 20 BT 55 HFTT ATIUTE 20 = (4 x 5) + 0 AT,
Y FAR 0 AR, IT FEATT ATHOT TG THAT hl, 5 BT 20 A FEIA AT,
foram 20 =1 5 =1 U AT,
S A Tl HEAST GEAT JUR GG AR odl, A0 TG ol

IS GEGT AR G KAl ? FAT UTE 4.
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(i) 3 +x*+x AT FEIRIST x AT TEHIGH HARTHR .

3 X x
HIUTE (3 + 2% +x) + x = ——+—+=

X X X
= 3% +x+1
FEAMERTT x BT 3x° + % +x IT YT TG O a0 3Te. eI 3x°
+x2+x Wx(3x2+x+1)31ﬁﬁ'7%?ﬁ

3° 42+ x A AU F AR ?

(iii) GEAT JGTERMA (20 +x+ 1) + x _ 2x+1
2 x 1 X 252 +x+1
Q?}l (2x2+x+1) + X 274‘;4‘; 252
1 x+1
=2x+1+; —x
T SEIGl AT 2 1
1 : 1
— 1 eI A A (e — =)
1
L2+ 1+ — .
. 2 — T AgTa A

AU AT (2% +x+ 1) =[x x 2x+ D] + 1 318 Tofear.
| @1 TR FHIE HAAT TR TGIGIST G 5T =T ORI &1 foafeat 3.

T2 ATIOT FEU] SThRAT b, (2x + 1) BT HRTGRR x T HISTh SATOT 1 BT ST 3Te.
IO BETTT 390 TSl hl, SRl 0 THATS *x* 9T 247 + x + 19T Fd B ATel

Q

1. 33422 +y B9 T AR AT ARMRRET arediaehar foe.

2. 4pP+2p+2 BT 2p W AN IMMOT ARMHRN Aredfaehar foer,

JETERT-6: 3x°+x— 1 B x+ 1 7 ARMHR .

IEAUE : TN p(x) = 3x° +x — 1 M g(x) =x + 1.
p(x) BT g(x) T AN, AWNG N I ARTRRIEAT Gegdi= STaan
.

IR 21 WET £:3x,tri%%wnm%qa@ﬁ.

X
X
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IERT:2 TOMHR T (x + 1) 3x =32+ 3x 3x-2
2

3x% + 3x BT 3x° + x HEF FSTT hedTd —2x A, x+1)32% +x-1

oy 3x% +3x
T 13 AW —— =2, TR §E g = — W
—2x—1
I :4 T (x + 1)(-2) = —2x — 2, P

ATE-2x — | HEA I hedT® ‘1 A, + o+
RS SR 1 3. TY e UTies. +1

(TRt FgIGM &1 ARIAT 34 ARl JFel | Aokl & °?)

e ATIUME  WRTTER (3x — 2) AT SR (+1) Il

AT : AN RTE TshAT g Bidl STegl SITehl 0 Il ShiaT STl Shidl BT HISTehT=aT
HIET UET TeM JEal.
YT HRTTRT=A1 ql(“dltélohdﬂ
3 +x—1=@x+1)GBr-2)+ 130 fog .

TEUSTE WIS = (W|TSTeh x WETTRR) -+ SITehl

p(x) AL x =T UASIl -1 399 WG AT
p(x) =32 +x-1

# B 1) ATEG IS Hl, p(-1) Thaa
p(=1) = 3(=1)2 + (1) = 1 AT SRER AT Tl 1 TS

= 3+1)+(-1)—-1=1.
p(¥) =3x% +x— 1 BT (x + 1) TT ANTHR SS! AT p (-1) TRET Ted A
-1 Bx+1 = I TRAT TS x = 1 31T

A HIEl IaTel B Al

2x° —2x* -2x-5
x—1>2x4—4x3—3x—1

JERA-7: 2t =4’ =3x—1 BT (x - 1) . ;
2x"—-2x
A WRTRR T AT 0 ARTTRIRTE TSI TEdTedl e Ul T
3
qlEaueh: AT f(x) = 2x* — 4> — 3x — | —2x" =3x-1
—2x° +2x7
ufes get 2t ' = TRl v e, i
4 —2x*-3x-1
2i:2x3
X —2x> +2x
AT IO (x — 1) (20°) = 2x" — 2x° + —5 1
. ﬁ.% —_— x_
WW —5x +5
gfes ug 2y MR, ¥ &= . + -

-6
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T HNTTRR 2x° — 2x% — 2x — 5 AT TRl —6 3TTR.

AT (x - 1) FEIGHET LI 1 378,
x=1, f(x) TEA 3T f(x) = 2x* —4x° —3x - 1
S =21 =4(1)* = 3(1) - 1
= 2(1)-4(1)-3(1) -1
—2-4-3-1
-6
(x — 1) =T AR TGIGT f(x) =l Tohwa SRl ARG AR &1 7 RIS ISTEXITTaEA
HTIUT ] STl Hl, AEATARAT QOIS (GG & g, AW ATIE THae
X FHERUT FEUGT ARdfad WRMER T T SRl .

Ay faegia
AT p(x) T Tk el ATHETT SITEq FIel 8ol Jgaal 3. AT ‘@’ &
FIVE! AT TGl FEAE SR p(x) T ST TGIGI (x —a) 5 AEAT
AT J|AT AT p(a) A,
AT 71 fegiarn fHegdes g A,
e GRS p(x) B Ue fohall TATUET STEq el 0a! RVl dgaal e,
AT STo6T p(x) T W TEIG! g(x) = (x — @) AT AR AT dogl ARMER ¢(x) Id
HIVT AR (x) Ad. GEAT UK p(x) AT g(x) A TGIGI AR I, p(x) > AT
RIS SATIT g(x) =T ISt ST o(x) # 0 T STIVITE g (x) AT +(x) M R I A,
AT #(x) = 0 TFAT 1(x) <=AT FIE g(x) =TT FEA
EINIEANELT]
p(x) =g(x) . q(x) + r(x)
P =(x=a).gqx) + rx) w gx)=(x—a)
(x — @) T Il SATIVA(x) AT HIE BT (x — ¢) =T DA FEH AEATb
- () T RIE =0 TINI(x) B TR K 3.
r(x) = K x, =91 Tcdeh arediaes foradt amet
e
p(x) = (x —a) gx) + K
S{x=a, A pa)=(a—a)qla) +K
—0+K
=K
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T T =,

SEIGH FEIGIOT ARdiadh ARTRR 9 FAT AT GEGIAE STIRT e S|
Arfed & kAL,

JCTERUI-8: Seal x> + 1 BT (x + 1) Al WHIAT STeht Hifea o=,
IEATE: AT p(x) = x> + 1
x+ 1 X FgIeHET I ~1 3. [x+1=0= x=-1]
TEUH x =T UFSHl —1 Saeam™
p(-1) =(1)>+1
- 1+1
=0

U Y fHEaaR sumE "ifed B @, (F 4 1) BT (e + 1) T AR
AT TR 0 3.

AT FEl AT (e AR TIEA 978 Ul x° + 1 BT x + 1 WM

(c+ 1) BTES + 1) =1 FaTd ATe el aF] Uehal o7

TJETERIT-9: (x —2) BT x° — 2% — Sx + 4 =1 J&gd 37 H1? JUTEN .
Gredufeh: THT p(x) = x° — 2x° — 5x + 4

W TgE! (x - 2) BT oo SgueT d@EE A ©

TITEUIETS x, =T Vasil (x — 2) 91 I TSl x -2 =0 = x= 2 ®O,

p(2) = (2 - 2(2)* - 5(2) + 4
=8 -2(4) - 10 + 4
=8-8-10+4

- %5,
TE YT TEAHS  (x - 2) B SEIGT x° - 2 — Sx + 4 AT TG
Fagqd ATl

JAERI-10: p(y) = 4° + 47 -y — 1 & FgIal 2y + 1) =1 U ATG H1 AHI.
AIEATE: GrETT AIfed 9T p(y) B (2y + 1) =1 Tk B, SR 66 2 + 1) B p(y)
@1 QUi AETATE

' -1
qfEeaer 3T 2y + 1 WTSTehT g qnlgl—s’m@fy:T,
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-1
y =T TS — A AT p(y)

R RERSY

UM (2y + 1) ¥ p(y) 9T SETd BIal. TNl p(y) T 2y + 1) =T Uk Bl

JETRRI-11: ax’ + 3x% — 13 HATMT 22 - 5x + ¢ AT AGIGIST (x — 2) Al HARTATE SATeh]
IRE Ted. R ¢ =1 fFaa el

HIEATH: AN p(x) = ax’ + 3x% = 13 AT q(x) = 2> — 5x+ 4
 p(x) ST g(0) BT x =27 AWTS FEAT SThl TRE! e,
p(2)=q(2)
a2’ +3(2)*-13=22)*-52) +a
8a+12-13=16-10+a

8a—1=a+6
a—a=6+1
Ta="17

a=1

Lo +3¢ + 3x + | O WSS WA TgIeH WRIS 6T STeht !’m@\

@) 5 i) x —% Gii) ) ok
v) S5+2x
2. X —px’ 4 6x—pBTx — p Al AATS EAT TRl HTied .
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oo

. 2% = 3x+ 51 2x — 3 AN aTeh! fohctl Ad el d TgIGIeT Ui ARId

FT? HIROT 9N,

2
) 9x3—3x2+x—5?ﬂx—§% N feeT1 3@ar drehl Fel.
SR a4+ 3x—5 AN + 2 —dx + g Bl x—2 F AN AT STehl GRET

Id, W o= TmaaT .

LR+ + 5T — 202 + g BT (x + 2) THFTATE FTeh! IRET I R ¢ =1

forra <rrar.

() =x' 32 + 4B g(x) =x — 2 1 ANS FEAT TRl HME & AT
AT IAET AT AR TSTeAUT e e,

LR p) =2 — 6 + 14x —3 Bl gx) = 1 - 2x 4 9F1 feean smar, <Teh

FTT Ad I ANTIRRIT TS0 .

LR 2 43 Fax + H BT (x—2) A HETS AT SR 2 AT (x + 2) WHTS

3EAT TRl 2 R g SATIOT =47 oAt o,

AT TR STHATE el Toh g(x) T FEIG! p(x) AT FTGIGH U0l ARTEAT T

FE TEUAT SR SRl [ T8 O AT TEAId ¢(x) B p(x) 1 a9 AR,
IeTed W'l p(x) =4 + 4% —x — 1 BMg(x)=2x+ 1 7 WATS AT qX Tl
I AT AT TSl .

WAl +4x° —x -1 =¢g(x) 2x + 1)+ 0
R p(x) =gq(x) 2x + 1)
U g(x) = 2x + 1 B p(x) =1 Fa4d AT,
SuféEed=aT Wedi oo Jguel EFa HeUIKI UEed qFel Wi STeRdT

FaTd UEGHl : SR p(x) B HIEl  p > | FESAT AT ‘2’ T ATEdAh
AT e Fgal S W () x—a T p(x), TN TH B 5K p(a) =
0 (i) 3T T fo%ET SR (x — @) BT p(x) TGIGMET HFTS FEATE p(a) = 0.
=T A1 Tegden et

ﬁ-T?ZHT: gy faeearaeq

p(x) =(x—a) q(x)+pla)
(i) SR p(a) =0, Wp(x) =(x—a)q(x)+0.
= (x —a) q(x)
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(x — a) B p(x) =1 999 e © eifa.
'UH T fae =,
(x — @) T pl) 1 ST SEATD p(x) = (v~ @) 4(0) | ___ paracsberensa
HIE TETGl g(x) TR - p(a) = (a—a) g(a) (a=0) ATN(x-1)7T p(x) =
0 l;];}q)a =0 = a+l1)1;c+d20?ﬂ
EE LT g 31@?*5&

- T p(a) = 0 SR (x — a) p(x) T Jad 3Te. m‘”@ﬂ“(j_ ;i) il
I HIEl IeTell B 1.

JETEUT-12: x+ 28I a2 + 2x2 + 3x + 6 91 TS 3T HT TREUT K.
TIEAE: THS p(x) = x° + 207 + 3x + 6 AT g(x) = x +2
gl = T fefr 2 e quAT %Zax3+bx2+cx+d
~ P SR S (a+0) TN+ 1)TT px) =
W p(-2) (-2)* +227 +3(-2)+6 | L O o=

_ _ HIFT TR TV Uk
8+2(4)—6+6 e éﬁaaaﬁm
— _848-6+6 W (x+1) TEIGTN HaTd ST,

=0
T F9d GEdiaed x + 28 x° + 2% + 3x + 6 A1 394 TR,

JETET-13: SR 20— 3BT 2x° — 9% + x + K =T 399a 3qeq@ K =1 fohAa el
HIEATE : (2r—3) T p(x) =20 — %2 +x+ K =T a9 3Te.
3
\_Y|T2x—3=O?Rx=E

(2x — 3) = ﬂwﬁrq’r% IR
3

SR (2x - 3) Blpx) AT FGId JEIE p(5j=0
p(x) = 2x° = 9 + x + K,

3 2
= p(éj :2(§j —9(% +§+K:0
2 2 2 2

= 2[2—7j —9(2) +§+K =0
8 4 2

27-81+6+4K=0

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

45

—48 + 4K =0
4K =48
/R K =12
SERI-14: (x— 1) 0 — 131 afor «!! - 1 =1 geaT 3@wa ST,
IEAeh: TS p(x) = x'0 — 1 AT g(x) = x'' = 1

(x — 1) BT p(x) T g(x) TNETT MR B STAEVITETS! p(1) = 0 ST (1) = 0
TrEfE R/E 3T,

STt
p()=x"-1 A o) =x' =1
p(H=)'"-1 o g(1)=()'' -1
=1-1 =1-1
=0 =0
SERENELCIG I

(x - 1) T x" - 191
(x — DET p(x) AR g(x) =T 999 ST, 1 909 e MR o).
a0 3N q, b, c TR TET 3MRA) IF@ga Iewam=T Ya« & 41

TS AT a9 (px + ¢) ST (1 + ).
ﬁ?ax2+bx+c=(px+q) (rx +5)
= prx2 + (ps + gr)x + gs
2, x T TORMER=T Gl oA wed
SIEMIS] a = pr
b =ps+ qgr

c=gqs
e feg ad &, b el ps S gr =1 SRS ATE.
AT OMERR  (ps) (qr) = (pr)(gs)
= dac
T ax’ + bx + ¢ o A9 TEUIATETS! » T GF GE=AT sRet=a1 &1q forfee
q||\5§| S| UTTehR ac.ﬂ'l%
JAERI-15: 3%+ 1lx + 69 7999 e,
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HIEA: ATV p ST ¢ T TEAT AMIER AIfEd FE h, p+g= 11300 pg=3

x 6 =18, A< ATIUME g9 Id.

W 18 =41 6‘|°|4°||'°|'\| NI LHé"l
(1,18), (2,9), (3, 6) Tt 2 3T 9 & p+q= 1171 THETS TUEN .
WUF3x® + 1lx +6 =3 +2x+9x + 6

= x(3x+2) +3(3x +2)

= (Bx +2) (x +3).

Qe agd qrel !

}...",}' i
1. 6x>+ 19x + 15  2.10m* - 31m - 132 3. 12x% + 11x*‘i§~“*2’
Sl Qaw'- IGIeUT =T,

JETEU-16: 2x* — 62> + 352 +3x — 2@ x> — 3x + 2 AW SATdl fohar ATl
TEdTg TEl. 3add TERd =l Hedid qrel TSdievil e e ?

HIeaUeh: WIS Tf WA FgIal ATl &f av Jgdal ATe. a1 Sgiar 3a9d aedi

HEAT UG AN e 3add qIew Jrel 3o,

¥ —3x+2 = x> - 2x—x+2
=x(x —2)— 1(x — 2)
=(x-2)(x-1).

K= 3x+ 28 2 — 6% + 32 + 3x — 2, AT FEUGHET HATT AR, T
TEEUATETST U (x — 2) 30T (x 1) ® 2x* — 6x° + 3% + 3x — 2.
qHST  p(x) =2t —6xP + 3% +3x - 2
T p@=22)" - 6(2)° +3(2)° +3(2) - 2

= 2(16) — 6(8) + 3(4) + 6 — 2
—30-48+12+6-2
=50 - 50
=0

p(2)=0, (x - 2) B p(x) o1 FFTF AT.
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W op(l) =2 =6(1)° +3(1)>+3(1)-2

= 2(1) = 6(1)+3(1)+3 -2

2-6+3+3-2

=8-8

=0

EL| p(1) = 0,(x—1) B p(x)=T Fa09 AR,

(x — 2) ST (x — 1) © QG p(x) = ATTA FEATD x° — 3x + 2 =T UMHR &
p(¥) = 2x* — 6x° + 3x% + 3x — 2 AT IS Bal.

JETR-17: x° — 23x% + 142x — 1209 3189 ITel.

HIEAUTh: TAST p(x) = x° — 2322 + 142x — 120 e (1= | (" =y, WAEDIn e N
(c+y) | & =y, T TwEE
Gt y) |+ "), T is Teromemen
(x-y) | @"+y"), qatESin e N

A HOME  p(1) = 0. IS (TSdATesT FRT)
T (x — 1) B p(x) 1 344 3T,
SSET 3T p (x) BT (x — 1) FHTAT ST x°

- 22x + 120 Ad.
T IRl UG geed

¥ —23x7 4+ 142x — 120 = x> — x% — 22x% + 22x + 120x — 120

2 —1)=22x (x— 1)+ 120 (x — 1) (H1?)
=(x— 1) (x* = 22x + 120)

AT % — 22x + 120 B [ FIG! ATS ATV AT oad AL TGT= AN A1
Hifed .

x? = 22x+ 120 = x> — 12x — 10x + 120
= x(x—-12)-10 (x — 12)
=(x—12) (x - 10)
T 7 — 23x% + 142x — 120 = (x — 1) (x — 10) (x — 12).
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1. TTOI® TEIGMETS HIVTCT TgIaraT (x+ 1) BT S0 3Te Fe=iid .

@) S —x+1 (i1) Aol —x+1
() x*+2x°+2% +x+1 ) -2 -G -B)x+.3

2. GISIS TGl g(x) BT fix) IT 394 3T 1 ATl € 31add Yegd = SugnT-
fafsaa ==,

1) fix) =5 +x* - 5x — 1, gx)y=x+1

() fix) = X +3x2 +3x+1, gx)=x+ 1

(i) flx) =x -4 +x+6, gx)=x—2

(iv) fix) =3x> + x% - 20x + 12, glx) =3x -2

(v) fix) = 4x> + 20x* + 33x + 18, g(x) = 2x + 3
3. e FT(r—2), (0 +3) AT (r — 4) B2 = 3x% — 10x + 24 ¥ I IR,
4. T . (x+4), ¢ -3)FAMM @ -7 ® x* =62 — 19x + 84 = IJATT 3L,

5. W(x—Z)aT&T(x—%j%a?px2+5x+r% J9TE @A™ Heg w=

p=r.

6. TR (2= )BT ax* + by’ + cx® + dx + e, AT NFTT AT TG H. a+ ¢ +e =
b+d=0

7. AT TTET (1) x° — 2x° —x +2 (i) > =3x*-9x -5

(i) x* + 13x2 +32x+20  (iv) Y +y*—y—1
8. SR ax’ + bx + ¢ MU hx? + ax + ¢ A x + | BT AT 7999 JHAH 4eg
c=03Ma=b.
9. SR x% — x — 6 MM % + 3x — 18 AT WD TG (x — )ITHA™ ¢ =T Thud
.
10. SR (y=3)8T)* = 22— 9y + 18 9T AFT e R IR I 9T Flal.

SfSTer TR & SfSTeR TR TR, ST ATHEN AT = T=aT 96 foRmciarat
T 3. ARMS anid Jrel a1 S amasge fueen .

HHMEATI : (x+y)2 = x2+2xy+y2

mllz(x—y)z = x2—2xy +y2
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AT : (x +y) (x—y) = xz—y2
FHAMATIV : (x + a)(x + b) = x* + (a + b)x + ab.

‘gtﬁ?ﬁ'q ﬁlﬁ?ﬂ: -

HHTACT (x — ) M

qRi- 1 x = AT ESHET AR HE 1 () Xy X))

TR - 11 ST ) Ty HEA AT . 1

TERI-111 (x — y)* =i Tohra e il 4 (p)’ Z’
=x2_[(x—y)y+(x_y)y+y2 g
= x2—xy+y2—xy+y2_y2
= x2 - 2xy + y2 v/’ (x=) <—y9\

TR FHFAETS] AT ST HEudT= Ja .

(1) (x+y)25x2+2xy+y2 (i1) (x+y)(x—y)= xz—y2

(iii) (x+a)(x+b)=x"+(a+b)x+ab

Y HHIATHET qIUR ohed (SIIC’;\Icé WYl enkl.
H G+ E+S5 0 e-3)@E+3) ay-He-10
(v) (t+2)(t+4) (v) 102 x 98
fSTeR i 39Ta TIEvETETS FHECET START Bial. dTel SEReV aTg Al
ISTEI-18:  31Edd UTel
() x>+ 5x + 4 (i) 9x* — 25
(i) 25a% + 40ab + 166> (iv) 49x? — 112xy + 64)?
I G
ODAT 2+ 5x+4=x>+@+ Dx+ @) ()
Wﬁﬁw (x+a)(x+b) = x2+(a+b)x+ab =1
AN FST TR STIUME (x + 4) (x + 1) Ad.
(i) 9x% — 25 = (3x)? = (5)
AT AT &1 FHEAT L X% — )% = (x +y) (x—p), o ol @l

< 9x% =25 = (3x + 5) (3x — 5).379UMH I,
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(iiiy T JFEl TG TR A,
254% +40ab + 16b° = (5a)* + 2(5a) (4b) + (4b)?
a1 dfsre a9 T A2+ 2up + )28 ST
ATquTTE fGgA I I, x = 5a STy = 4b
HHEATL AT AR TG (x +y)° = X7+ 2xp + p?

ATAUTE 254> + 40ab + 16b> = (5a + 4b)°
= (5a + 4b) (5a + 4b) A,
(iv) AT 49x% — 112xp + 64y SATIUT TTETAT I,
49x% = (7x)%, 647 = (8y)? Ifur
112 xy = 2(7x) (8y)
AMMAER THAMATIL (x — y)? = +* = 2xp + %, & JomT
HATE ITIUE 49x% — 112y + 64> = (7x)% = 2(7x) (8y) + (8y)
= (7x - 8y)*
= (7x = 8y) (7x — 8y).d.

AP dHiqadd] A4 e (9IIC¢'\I(’) Sq49q Hlsl.

9 2
(i) 494 + 70ab + 25b° (i) Ex2 —%
(i) 7~ —2t+ 1 (v) x*+3x+2

strarda g4 gATEa=T qHEay feeucia gian SmdT 39 HaT [ =T o
T TIGT x +y + 2 90T ATEd. ATIT (x + p +2)° Aled h Tl

GASTT x+y=t1 Wx+y+z27>=01+ z)°
=+ 2z + 2 (FHMAT 1 TER)
=yl 26ty z+ 22 (v = fRua daea)
=)cz-l-2)cy+yz+2)cz+2yz-|-z2

e s fefesama 22+ 2 + 22 + 2xp + 29z + 22x ThBA.
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qqfdt qegq
TN (x +y +2)> =1 TRAT UG e 9TgH GEaT g STehdl.
[(c+3)+ 21 = (e +3)7 +20+)) () + ()

=x2+ 2xy + 1 + 2xz + 2z + 2 [FHTAT (1)d&d ]

= x2+y2+zz+2xy+2yz+2xz

AR l¥lcdl gl t[&qqﬁd < Yrgd iglﬁ'll( ht {Tehdl oAl ? d¥elol g™ 3T

I H?

HHTACT: V:(x+y+z)2 = x2+y2+z2+2xy+2yz+2zx

JETERT-19: FHAET IR & (20 + 3b + 5)> =1 TR &=,
Treaueh: fooean THIEu= (x + y + 2)> AT SfSeh el gt
HATE I x = 2a, y = 3b T 2 = 5 Tesd
UM FHAATV AT TN e AT
(2a +3b+5)? = (2a)* + (3b)* + (5)> + 2(2a)(3b) + 2(3b) (5) + 2(5) (2a)
= 44+ 9b* + 25 + 12ab + 30b + 20a.3d.

SQIeXUl-20: (5x —y +2) (5x —y + z) =T I[UIMhIX chlel
HIEAE: A (Sx—y+2) (Sx—y +2) = (5x -y +2)°

= [5x+ (=) + 2]

U HHMECN V 98 (x +y +2)° = xP +y7 + 22 + 2xp + 2y7 + 22x, we get
(5x+ (=) +2)° = (507 + ()° + () +2(50) (=) + 2(=») () +2(2) (5x)
= 25x° +y2 S 10xy — 2yz + 10zx.

JETERW-21:  4x> + 9)7 +252% — 12xy — 30yz + 20zx o 31T UL,
4x% + 9y? + 2522 — 12xy — 30yz + 20zx
= [(2x)* + (=39) + (52)* + 2(2x)(=3y) + 2(=3y)(5z2) + 2(52)(2x)]

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

52

ATV 8 o1 hed T8

(c+y+2)> = P+ )P+ 2+ 2xp + 2pz + 25x, THesd,
=(2x—3y-|r52)2
=(2x -3y +5z) (2x — 3y + 52).

Q) (p+2q +r) foearm=n woma foen
(i) THFET TR F&T (4x — 2y — 3z)° AT AR &1,
(iii) FHTAXET ST FEA 40> + b2 + ¢ — dab + 2be — 4ea 1 TR =7,

AT a3 I S ST Ye=aT qHMd 950 (SRS, ATl
YT [ T8 (x + y)° HTied FE.
AT

(x+1)} = @+ (x+y)
= (P +2xp +37) (x +)

=x(% + 22 + %) (8 + 20 +)7)
=X+ 2x2y + xy2 + xzy + 2xy2 +y3
=3+ 3x2y + 3xy2 + y3

=x +3xy (x +3) +)°

= -iry3 + 3xy(x + ).

AYTIHRR ATV GTAIS FHEAT AT,
| FEAT VI (x+y) = X2 +p° +3xp (x + ).
Hgcdgc

TAET OMHR | HQT (x — y)° ATfed T, TAET TOMRRIETE
EECIIRE

qel gHTar fhesd.
qHETAT: VII: (x—p)° = x° = p° = 3xp (x — y).

=x' - 3x2y + 3xy2 - y3

AT FHATCT STAN Fore! HTel IaTexdl dTg A,
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IETER0T-22: Wole =98 faearom=ar &9ra foel,
() (2a+3b)’ (i) 2p - 5)°
Hreave: (i) feat SfSter TRIR (v + ) o TS R, STIUTE x = 2430707 3= 30
TEUF FHEAT VI
(2a +3b)’ = (2a)> + 3b)* + 3(2a)(3b) (2a + 3b)
=84’ +27b° + 18ab (2a + 3b)
= 84> +27b° + 36a°h +54 ab”
=84’ + 36a’h + 54ab* + 27b°.
iy Teosot SfSter M= (x — y)? ST AT HedTE STTIVIE x = 2p ATy = 5 A,
FEUI HTAAAT VI ST
2p -5 = (2p)° = (5)° - 3(2p)(5) (2p - 5)
=8p°> —125-30p 2p - 5)

=8p> — 125 — 60p> + 150p
= 8p> — 60p> + 150p — 125.

IETERU-23: TN FHFCAT ITANT Tkl @S fohAdt .
(i) (103)’ (i) (99)°
AU (i) 3ATUTE
(103)° = (100 + 3)°
(x+y)> = X2+ + 3xp(x +y) S T FeATE ATIOTE
= (100)* + (3)° + 3(100) (3) (100 + 3)
= 1000000 + 27 + 900(103)
= 1000000 + 27 + 92700

= 1092727 Id.
(i) JATIUTE (99)° = (100 — 1)°

(x—y) = ¥ =)’ = 3xp(x —y) o TSN FeAE ATAUTE
=(100)> — (1) = 3(100)(1) (100 — 1)
= 1000000 — 1 — 300 (99) 3.
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=1000000 -1 —29700

=970299.

TJETERIT-24: 8> + 367y + 54x° +27)° = (2x+3y)° = 399 UTel.
qeaue: feoer afe e @ieft fog =kl
8x> + 36x%y + 5407 + 27y = (2x)° + 3(2%)* (3y) + 3(2x) By)* + (3y)°
(x+y)° = 2 +3x% + 302 +) FAFA VIO T el ST,
ATIUITE = (2x+3y)’

= (2x + 3y) (2x + 3y) 2x + 3y) T

1. T 9T e (x + 1)° =1 faedR a1,
2. 3m-—2n)’ =t fvua Frar.
3. &®—3d%h +3ab*— b = AU T,

GHST (x+y+z)(x2+y2+22—xy—yz—zx)
I foRdRIe AT [UTRR
= x(x2+y2+22—xy—yz—zx)+y(x2+y2+zz—xy—yz—zx)

+z(x2+y2+zz—xy—yz—zx)

= ¥+ + 2 = 3z (AfeTE Feam) .
FATRE

TEHEAT VI : (x +p+2) (P +y2 + 22 —xp—yz—x2) = X +y° +2° =3z

JaRT-25: (2a+ b+ ¢) (4a” + b* + ¢* — 2ab — be — 2ca) VMR HIE.

AIeduh: A1 TR 36 fofear ad.
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= 2a+b+c)[(2a)* + b+ * = 2a)b) — (b)) - (¢) 2a)]
FHEAT VI S J&AT heddte
x+y+z) (P +yP+ —xy—yz—zx) = X +) +2° = 3xyz
=(2a)* +(b)’ +(¢)’ - 3(2a) (b) (c)

=8a4°+ b+ ¢ — 6abc

IETE-26: o° — 8b° — 64¢° — 24abc = FFT U,
areau: feoa! s asiier sw fofemma
a® — 8> — 64¢ — 24abc = (a)’ + (=2b)° + (=4c)® = 3(a)(=2b)(—4c)
AT VIIL, 87 J&AT hedmd

CHP 2 - 3z= kty ) (P2 - xy— yz— )

AUTE . A9
= (a—2b— 4c)[(a)’ + (= 2b) + (= 4c) = (a) (- 2b) — (= 2b) (= 4c) — (~4c) (a)]
—(a—2b— 4¢) (@ + 4b> + 16¢% + 2ab — 8bc + 4ca) AATd.

1. (a—b=e¢)(a*+b*+c*—ab+bc— ca) 3 OMHR FU&T TOMRR
T AT e,

2. 27a° + b + 8¢> — 18abc =T TUMHR FHIATHT TR Hee .

JETERUT-27: 2x% + 9x —5 &Fhes FTUITAT ATAAT=AT STal AT wer=ar aaqreq fraat
B

TIgAh: A /, b AT AT Siall ST &G 3T,

AT &FRD = 2x° + 9x -5

Ib =2x*+9x -5
=2 +10x—x—5
=2x(x +5) — 1(x + 5)
=(x+5)(2x—1)
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BTel = (x + 5)
Tel=(2x - 1)

STl x=1, 1=6, b= 1
x=2, I=17 b=3
x=3, I=8, b=5

Tl I el fo

[T TG SToRalT ol ?

1. GO UTRR Alfed FROATETS] A ST a9 .
Q) +35)+2) (i) (x—5) (x-35) (i) Gx+2)3x—2)

(iv) (xz +%)(x2 —%) v  (+x(1+x)

X X
2. GO OGR! fohid Tcdel MR 7 aRdl forad! el

11
i) 101x99 ) 999x999 (i) S05x49-

@v) 501x501 (v) 30.5 x29.5
3. d¥Y HHTATHET SYUNT ched (EHC")\IC’) Sld44 Hlsl.

() 16x% +24xy + 9? () 4% —4y+1
y2
i) 4x° > I (v) 184> =50
V) x> +5x+6 (vi) 3p*-—24p +36

4. g THMEAET SYINT hed (EIIC")\IC’J AcAh™| igltdl( dlsl.

() (x+2y+42)?% (i) (a-3b)° (i) (—2a+5b—3c)

) a b Y ; . 2 ¥
(iv) (2—5“) V) @+1) (vi) [x—gy)
5. g9 UIel.
() 25x%*+ 16y + 4z% — 40xy + 16yz — 20xz
() 9a®+4b*+16¢* + 12ab — 16bc — 24ca
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10.
11.

12.

13.
14.

15.

16.

17.

57

R a+b+c =9 M ab + be + ca=26, Ra>+ b+ FIE.

T FHFEAET 9T e T3 hAd .
G (99)° G) (102)° (i) (998)° @(v) (1001)°
TS TAD™ J999 Tl
(i) 8a>+ b+ 12a%b + 6ab? () 8a° — b —12d%b + 6ab*
12 6 1
(i) 1-64a — 12a +484° (v) 8p°-—p'+—p-—

5 25 125

. TSRl AT (1) 0 +3° = (x +y) (P = xp +7) (i) ¥ =3 = (x =) (F +xp +)7)

IR SFTIUITeRTaT ATOR e STTTUT HAET JUTTehR vl qTEvil ol T8 qvel
AT FEUIAT 1 ?

HITA ST (i) 274° + 64b° (i) 343y = 1000

THEAET STAN 27x° +3° + 22 — 9xyz I TTel.
3 3 3 1 2 2 2
TEdTeaT T x° +)° +z —3xyz=5(x+y+z)[(X—)’) +(y—z) +(z-x)7]

S x+y+z=0, faeg av_'([x3+y3+z3=3xyz.

A= Yaequ fhHa T et @reie Y=l faad Arfed .

@ 100+’ +3) (i) (28)° +(-15)° +(-13)’
1 (1Y (s5Y
(iii) (5) +(§j —(g) (v) (0.2)° - (0.3)°+(0.1)°
ol feoen mudm=aT SHATRGERT A=Al SlEl AT TEEs U dacl
Sforer sl foser. (i) 4a*> +4a—3 (i) 254> —35a+ 12

THFEIAEAT @] ST TR fhAdaed cam=a1 IRATIT=a] 99
FEG! AfSTR AT FE AR ?

G 3x°—12x (i) 12)7 + 8y — 20.
SR 2(a*+b%) = (at+b)’, TR a = b T8Eg 7.
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a1 g TRl g 9 e,
|. THAOE x AHS FgIal p(x) Bl x AT di5eh Tei=a1 Td TR

p(x)=ax"+ an_l)c”_1 +....... + a2x2 tax + a ED] ay, ay, dy, ... 4, % ﬂw
xR TR AT BT SgaGT hiel FeUard. SRa, # 0.
TAH ax"; an_lx"_l D ao,?ﬂp(x)a@ﬁ?ﬁ LI FRuIdId.

2. FEUGIST UETe!, Teeugl, FOel, TR amHe JEee Ierel deiaed
TR b 37T

3. FEIGIST ATAT FIelaed W Tgu6!, anagaal,oq Jgaal 316! geal a1
feoil e,

4. ‘@ ATEAEH HG=AT p(x) TEIGMHET L7 FEUAI. SR p(a) = 07T GGATT ‘2> T
FGIGT FHIE p(x) =0 o Hp FEGT FeUIATd.

5. T JoNle Yod dgie™ e = s@al. (PR ER sgieE 9
ET HTE

6. AT THEGAT: SR p(x) € Teh Tohal <1 e A1 el A Tgial ATe.
AT p(x) BT WA TGIGT (x — a), | ARG FHAT A0 p(a) HEA

7. A 9EGd: SR x - a B p(x) TIGHET A FHATE p(a) = 0 AT SR
pla) =0 T (x —a) AT SR p(x) o1 FEGT F@94 il

8. LN SAfSTeh FHFAT @Io! TR,

) (x+y+z)?= x2+y2+22+2xy+2yz+22x
y

() (x+p) =% +)° +3xp(x+)

i) (=) =2 -y = 3xp(x-y)

(v) x3+y3+z3—3xyz = (x+tytz) (x2+y2+22—xy—yz—zx) also
V) ©+y = ) —xy+)))
W) ¥ =y* = (x=y) & +xy +)7)

Hg® Iaue WA

ST \/x+\/x+\/x+... :\/x«/x\/; d2
x =t foFaa .
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3.1 W&ATadt
TFE! HIS AIS1 AU SE IS, €R0T, Mol TR, JEiNe, GardH I

e ST, AT AU AT FRO ZTAIRST /S FH TR,

Zﬂ% ETW Oh(UQI'HId)I ("JI‘IUII(I IOhHCII‘CH 6‘|Q‘|°‘I ched | Hll‘éd _@%?

AT Gl wierd, T&He STior wishics @ o AT SRR aTﬁTq'F(mﬂTla'{
HAGEA I,

FTEHTHTAT THRRI ATV TRATINT ITAT, ST SR &1 %es, fadr=n
AR, UG AW, B IATGI AHA IdTd. AT AEUIT STARTT  SISS
THI ﬁr%‘.gi-cr w(jwmwﬁ ATIUTE STHIG AT Go9d Her=! ifedt ST <
SHUUlsid Hlled Mo,

FTE Wifed e i, smedt e feda e R Se e,
TEIH, Waﬁa?%aﬁmﬁ WWH@TWW%—WW
TEUS HIGHTSTETT TSaeT= ool & sehd ATel.

uftreg sge®m (Seen) s e wee ke, A oadge s i
i@, (mm 9te) J@fRk, afise, Foreie (=) e, IRAFR T WRATde
Hoead, FrEHHe RS PR TG AR SUSEE Hel qatd ane
IGTE AT

TN geaa qiudEl Sfaemdie 9 i 3R faERe= aed s w9
it foermg sroer sme fir e qonr smefren gt S e,

TIOT=AT &= SThfaeses Tae ST &= AU e e STTe. STEeRm=at
ATRR=AT AT T A @Ter Fuiam=T A¥IE Trdr=ar & :
H&l?ﬁ(geometry) Bl 905G (geo) IEE 1%131@[ ET?Zﬁ arTfor ﬁ_gﬁ?(metrein) Ty A0
a1 Y TR AT AT,

T ‘gﬁaﬁ ma‘rsr g AR a@?ﬁ?ﬁm BIUETI I EI ECEIG]
HATGT AT, AT T ARKIGd ALY e i B sy e, e
%w%mﬁ@auﬁn&ﬁgﬁ?ﬁuwﬁuﬁqﬁﬁé@ ST At
TATAT &1 THEIEE® A 3Te. 8 ARRIGdHe B qHICE SaT
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(Sl Hl‘é\fllq'cbl ey Gliq?qll\-l:cé dlel Yeo, <.49. 2500 ey qicélﬂ YR SH Y

e foga s,

e TERATT Goa AT ATRI FETATENRT ATV e ffa qida
THeGTaT=T AR AT AT, AT T ATerR=AT THHIAT ARG AGHA Headl Fguisl o
SR AT ATRRTE 3FHS G AT ATASS EFhes TRE 316, Sige@T (
8§ AT AR B.C.) TMI SIGEAT GoH §F TIR &, ¢ GUREd o9 9
WD 918 AR fdued ST (3.4,5), (5,12,13), (8,15,17)... TATG! ST =
TAARTRE= Hegiar=t |TaT am=T a9maer srdl.

it i sTEe g el Seoen o fodie sisit shea
FAl, A gl fReeT Fer Afem TeR=aT AR, SHaEde IBHNTG H9RdR
FT, A AfquTed o eSS Team=al T deMaR aeffaoamsi
RS AES!, AT ATEE ek TG ISH A SAIATS qegd =T qTR FUATErS!
TR

AAITT TEAREST I8 I 9T AFATd. ST e YW AT
AqTaTeR Qﬁalwl FATE ﬁw ?l%. 9T I T W i AT B ST SATATIR
gegde At faegar feet, i wele toaEm =1 g9ere ( 235-265 B.C. )

It 13 T § Qoted forfed, WWW ST Tigl, Hidared

Tegran, w9, SgH™ ieu, fhar drhiedn 3Gl faer=an dfeear gega=t
feeiar e,

3.3 AR gaoies ufediea

TFoIed ST O Jed JESAT SEITAST Teh aaﬁﬂgmﬂﬁ?ﬂ %@%W
[T, TaS, (Fqu'—clT YEATT) 31'% fepeareh sTerean LEICRIC] awcom Uerd e
TR e AT T T A WA FEal Aol TS a9, o
ARHAT, AR FEAT, TR SREGA AT STRER gotadl ddl. @ T, I8am
S M RIS d BT TR AEE GEATTA =
FRAT. AT ATE ATEl T80 6 TeUIara. JeAET=a1 REr a6 foham wRep 3.
1 AT e fagd el S fogmedd faq s en( a9 -geen- Iw-
fag)

ST TR feoean sacam= et o=y, 2 sl s8Il o4 3Te.
(3T 1)waﬁﬁqﬁqmg@mwa? TG AT ST 3. SR AT Tk A
Sl THATE AT ek QI T AT S S TR, Jrerel Aifed e 6,
AT G A STE AT TGl (STFAT 2) A, FoR IS T TRAT Higd
TS g1 HIEAT® dY Heh Udh W@ redl. (3T 3) WWQ%W
e Feh o forgA (STt 4) A fogE wondet afemn 6. st

@i ogl ATV ST ohel fopant deden Mledl. %‘ nTth Sk a™HI1 gldld.
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A R Siegt SO daer=AT Fel fohar TEde qTedl o Weh (NARE §HE
BIATT. W1 e fordm g9 X1 19 fHesara @t fag o,

(@ (i) (i) (iv)

o I IBHRT/ 95k —» [T - fog
3-D 2-D I-D  gfREmr 9T

€ A GoId g STed. A1 IR WTEsS, i, B gemer =i
ST AT 4. R FRevmaed gFered fag, W1, Ya@m= A Fol.

o N [aN o o o QA N
AT JEdeh UfoHexd | AEd Jaoied 23 SATEATH] aT6l Hhol, ATIhI Hiel
el fedear smea.

feIg@1 HIUTATEl AT @,
Teh T W1 FEUS (T AR A fogan awasr s,
YEHATTT=AT el T 3Ted.
Teh Ut J8ANT Tl I8N SATeR Jod ORcd (N1 ST,

ferg oA forg, ST oMfvn wicres, AT=it =TT FRUATATS] THE ATATES] e
gTeg foRaT AEIYER S AR, T6l, I AT SYAN hel. TAaTE! ATl HRdil
wwmaﬁlw?ﬁ WQWW(W)W waﬁawr&r
W AT 'i'Jloll NI, YA thIL{GI‘UII o[ Oh(‘““Hld)I el gﬂ‘ql L‘I(','|‘°|| S|
Ted. aanwﬁwwar@%ﬁwaﬁw@ﬁ TEUH AT ST UGl |igd
BQ’UTI'I‘?l"TH@HFﬁQCIId el amaﬁgﬂﬁ?ﬁéwﬁ@aﬁaw@ﬁww
SHTeATeh HTEAT ST ATE. FeUA foalTd SATI0 el qRHATT g GEaT AT foigr
gafferdt, T qoaasn Aifete e &, W wEa feunre e, sfur O 9
ST S WRT AR a1 foig 3R,

ST THE a0 ATt 2 e fEi S, a1 S %, wiel, qivet
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AT fog, W1, W@, (=1 95, |9 J8HN) T Sl T9oel 9e
ATEd. ATE ek S gaiaar, forar wifae T=m=ar deram w8 Fal.
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TR R (i) Z APB (ii) £ AQR 3TT(VT (iii) ~ QRP HTfed
IS : (1) THS LAPB = x°, g
e,

APABSIT&I &9 PA ,Q Ydd dTEfae! 3T,
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y E D
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Z/AST STSB GAN. T /1 =T |19 ATfed .
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105° o
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A
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D E =
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7. e smgda I fome seea I IOk ATed
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Q
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10. feean sdid AB || DE, ZBAC=35°3fl1 A

>B
35°
/ CDE = 53° @R HIfgd <1/ DCE C
P 530
D E
95°
11. feean smmahdiq R 3T @ PQ
iy \ S T RS T T Toig a0

75 BEd HId AUT TFR FI

A ZPRT =40° /RPT = 95° JATfUT

Z/TSQ=75°,d /SQT.

12.  STS[=AT ATShdId ABC Tk 1107 31Te SATHES /B =
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HRT SR 2’ T T GHS ATl HENS HIA
AT ATed T 2 =1 fFAd et

N x° .
7 13. fedear smFdweEd SR PQ L PS, PQ || SR,
4o ZSQR = 28° 3T L/ QRT = 65° R HIfed &
65° _ I,y 3for = forma feRdt
S R >T A

14, fe@ean siepdia AABC S AC a9 D 9ofd
qrefa@t AR, L BCD = 125° 3T LA : /B =
2:3,9 LA /B = A9 FIE.

B C
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) \A\D
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T £ AEC = 40°. O HTfed a1, (i)
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Euip) FAMET @A REgan: SR TE T Tep W W Ted
T FATAT HIAE] SIS 180° 3.
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W wierear @ faegan s

SR Teh Deld T g9 0T 3T R4 S5 o= i, &I A=l et
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TEUIAT.

X-fricyr@ v e gear wevaa
P x-THGerer 2 3.
Q M x-feys -3 3.

(i) IRA fIgUEA y-3EERe FEedaAT A
y-fFéster TRl
y- Ficyam e gear wevmam.
paT - e e fdemes -2 3R,

QT y He Tidy foren fidyrs 4 &,
TEUMAP o TG (2, —2) SATRA. AT Q= FiGerh (-3, 4).
UM Yde Ua fAeue g e awar aqu.

5.2.2 IRAfeg

L X-3ET AV Y-SHET=A1 e {oge] ARAfeg ¥ Feuiad. Jaerd TR oG

IR 1: Were fogd X-fewe anfvr v- fques snfor @ e Avled .

(1) P(8,8) (i1) Q (6,-8).
HIEAF: (i) P (8,8)

fercatien = 8 (x - ufees fadurr) smfor =8 (- gER fodareh)

p fog BTY-S1ETITgA X-3eTr=a &9 fesia s fogumga 8 ueer SRR
TS AT Y- SAeTT=aT & TG X-3T&T=a1 A 8 Tdhdh IR 3Te.

@  Q(6,-8)

fogarer = 6 ; fgerr = -3

Qg = v- e X-seT=a 1 fGud 6 USwd SRR AT X-
LTI Y- HETT=AT K0 {8 Uehah TRIR AR,
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IETERU-2: ASATAT FRGIER gAfaoedr faga fieame foar.

qreave: P fSguTgA X-STETER Us Fakul FEl. Saul X-HETST 4 Tehaell eaef
FAFE P A dfes ﬁ%&ﬁn’ 4 SATed. AYRIEE p TS Y-8
3 UsaSEs T8l aRd., AARIGN P o A ﬁ%&ﬁﬁ 3 HIR. ’«“&"{ﬁ P
= T 4, 3) . ‘. ;

2. RdM Q= wawm ot fegdi
e aRe —4 3mfor 5 sTTed
T'/UF Q« e (-4, 5) amed.

3. SNGL=AT "@edld R AT WEH
freys afo feedim e —2
TR —4 37T, FEUMR o TGereh
ATFH (-2, —4) AT

4. s= o ey o fedia
e srsR 4 s -5 aTR.
UM S o feua (4, —5) 3Ted.

JETE-3: AEER g shosedT foagd Feees foa.

areaus: A fag =1 v-semeR 3 uE
FACER ATE. 3T X-3TETER 0 Tehah
IR AR, T/E A X-Feuw 3
T y-frerR 0 3Te TR A= fdu
(3,0) 3Ted. fomR @y srfor == .
@ B e (2,0) 3R w7
G — Co TEF (-1,0) 3R FH?
Gi) D TGV (=2.5, 0) 3L HI?
(v)  E= fGRTe (-4,0) 3T 1?7 To=T
T A A ?
ATl ATeATMaR X-SHETH X-SAETER RIVAE! R ATel FeUA X-3AETER[E
y feers wst = srEal.

X-3ETE y = 0 T qHI geffaard.

ASAMT ATAATeER AI%d faa<ur 2019-20
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?

gl feoman fogie el fag X-AemeR 3ed o sHieal.

M (05 @  (0,0) @)  (3,0)
)  (-3,0) v (-2-3) V) (-6,0)
(vii) ~ (0,6) (vii)  (0,) )  (b,0)

JAE:4 FAOER GHd o fage feaes fomt.
@ PTG B X-ALTR +5 TEHa
FME 3R, AT Y-3TETER 0
FATAX ATR. TEUA P AT

x-fearer 0 st - fe S
ATE. FUM P TG (0,5) 3T,

FTar fomm a= smfor ==t &=,
@  QTIdY® (0,3.5) e H?
Gi) RTTEF (0,1) 3T HT?
av) s TEs (0, -2) IR F?
v) TG (0,-5) 31® H?

Y-S Yd 958 V- HEMIEA Vel SR ATel FeUA Y-3TETEX
s fogd fTeue ol U7 S9d. Y- &M x = 0 AT FHIEUT Gelfaar.

5.2.3 ARAEga fadars

0 fog y-31eTmeR T e, =t Y-31&age SR I TR, FeUH AT
x-FIGeTe [ TR, ST A1 X- TR gEaT eI e, W X-SETIA X
YA AR, FeUH ATAT y- Tieed I e,

UM ARAfG ‘0’ = QY (0,0) 3Ted.

Hqcd .

1. (0,%) (0,)(0,2) AT (0,-5) T ToIg VT AR AR i ?

2. X- AR FEUAT foigd HHI T FE AR ?

ASAET ATEATEER ARA <o 2019-20
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ICERU-5:  Gol® AT ATIREEA qohl Io7 1.
9 - =6 - % BT L

fag | v 1, R kLG fewe= fas

E 3 7 Q ()

Dol ..o | o 1

U 4 6 U-4,6) | .. (—5)

C 0 ... | a0

A 4 -3 A(-4,-3) | .. (=)

T | ... | . 1 . 1 .. | ..

I 4 -2 1(4,-2) | . (+,)

o ([ ... | . | e e

N | ... | . 1 . | . | ..

ASAMT AEATeER A% faaRor 2019-20
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R ThEed foge feame afvr fog=n uem ®m awdle wey el

AR, & AT B AL,
%
54
4+ Y
Q2 3-- Q] N
(O] (++) ) y
2+ X < 0 (negative) [ x> 0 (positive)
1+ y> 0 (positive) | y> 0 (positive)
1/= : : ] : ] ] ] ] X 1
5 4 -3 2 -1? 1 2 3 4 X' ¢ >X
Q -2 x < 0 (negative)| x> 0 (positive)
3 34 Q4 » <0 (negative) | y <0 (negative)
(--) (+-)
-4+ v,
Y
54
Yl
1. W {6g FUn 96 e o fowl.
v) (0,8) vi) (3,0) vii) (-4, 0)
2. T fage wum fHeve snfu fegda fques o
) (4,-8) i) (-5,3) iii) (0, 0) v) (5,0
v) (0,-8)
3. WO Yl Hvd g HeTeR AR ? et e AL
) (-5,-8) i) (0,13) iii) (4, -2) v) (2,0
v) (0,-8) vi) (7,0) vii) (0, 0)
4, OB 3 AoEr=al AUREE fow.
) L= feedm feues
iy Q= fegdi ey

i) (—2, -2) ¥ GAURT forg
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iv) (5,—4) 7 SifumRT forg
v) N = 9| feues
vi) M =T o féaren

5. @ T st wFE st faam fosr.
i, I YA STEARNT Y - 38T FEUrdd.
i, FIINEA YISTAS ST WST Y - HeT FEUITa.
iii. QFEl AR FEUTAT foigeT SRAfeg Feurard.
iv. (2,-3)% forg foe=n arera srEa.
v. (-5,-8)Tag =@em Je sl
Vi, (—x ,—y) fogen dfeen wema st S x <0,y <o.
6. WSS ShHleh SEAMT ATSATAT FRIGIER T 1?7 Jeerel & foad ?
i (1,0), (3.,0), (<2,0),(=5,0),(0,0), (5, 0), (=6, 0)
i (0,1), (0,3), (0,-2),(0,-5),(0,0),(0,5), (0,-6)

ASAMT ATEATER AR Taaor 2019-20
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5.3 faga frdus @ smar sdfyae wae @ fagam e o,

I FaeTd Giad shevedT fgAT &8 am=al. € A0 SATad aTieerd.
g, fagw feye foo smar. ghua aw=or frga.

a1, (4,6) BT TG &1 T Al ?
p fog Fvren e fErd s qEEl @0 STedl &

FTauTE wifed IR, B, wIw fear (x-feeren) 4 R, smfur fegdia federes
y-eeT 6 3R,

® e

h Eiimg gﬁ

-, PR feedn qeTd e
P (4, 6) TG, ®IOAT IRUAEE] WEM® TEGd ATRS! 1.

ATAT [ATR U THHdE @& @1 GF 6T T ATSEmER
SPIET. STSAT ST X-3ET AT IXT ST Y- 38T 38 A AT, AT qreqr=
e g T wifed wed @m0 (aRw fSg) @

xGY @ 33 YATIEA geaTd STRATfegudd Sl

X-STET=AT SANTRS 4 Teheh I, FgUIS| AT ITAT a9 e AT A
fog gha a1

Y-3ETT=AT 9 ANTE AR a%=a1 Tl A ITA 6 TUohdh aXah1(3T)

P M Mg T WU (4, 6) aRE

AT TGYET=AT QRN a-® TEGdIqaR {ogal e e giad
AT ATE foge faeumu wgurard.

ASIET AMEATeER AT fIa<o 2019-20

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

wfadta wg-fadwa(Co-Ordinate Geometryn119

I[E-7:  FAREA TqSA Toe f6g eI axl,
() M(=2,4), (i) A(=5,-3), (iii) N(1,-6)

HIEAh: X-31&T M Y-3&T Fel.

E?EE

N

() MU TG ATS el R TeRaT ol ?
AN GEAT TG AT, A & v &% .
M (=2,4) : ST9TITEE g€ e X- JAETER /U TRl Feursl STeATarso
2 Uahdh TReN(FAT) O Y- 18Tt |HieR Feuie aRal 4 Uehdh .
@)  A(=5,-3):
A Torg foa=m e oe. T ARAfSg 9EA ' oL
X-SETER A fGId FATITgA =1 STATENE 5 Uehdh Rl 244
Y- 3T HIGR €T FEUeiE @Teeal feld I[WaR 3 Ushdh 6.
@) N (1,-6): YATIEA ¥ ARATGIEA & .
N fag === ueE .
X-SA&T=AT €4 Tl et T ISl AN
| Uehdh ORI, 3T Y-SETT THR HOMGAT FeUSl @IS AR 6 Thdh

Ll

ASIAET ATEATCR AR faa<or 2019-20
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q? W
FIAREA FqGTA GToS TG e a=.
1. B(=2,3) 2. LG, -8) 3. U (6, 4) 4. E (=3, -3)

IETERUIG: THIINAT HASTT T(4, —2) AT V(-2, 4) AT foigar foeams &1, © qivet
ARET €M aaffad e

qIeave: a1 ISR oM 55 T 4, -
2) M1 V(-2, 4) foreonmae o 3Rl ®
ael fag e smed &1 'Am ame
foamR .

e foga ad A, (4, —2) sfon
(=2, 4) STRTHAT AT 3ed. alie fora
P (8, 3), Q(3,8) 3 A (4, -5), B(-5
, 471 fagamdt qret & smfor wmm
(x, y) & T (v, x ) =0 ez s R
TeN ?

T ToeATIATEaRd STHoTE R
et A, (x, y) ¥ FARET TqSTINS
I (y, x) 9G=a1 HQET A=
AT 3R, TEUNS x AT y =T ShH Hecar=T 3TTe.

TEUH (x, y) @1 ShHleh Siiel Feurard.

T x#zy, W (x,y) = HHIE ST (y, x).

S x =y, WX, y) =(y, x)
JETE9:  HATHATAT HEGIER  A(2, 2), B(6, 2), C (8, 5) AW D (4, 5) A1 forg=
foeIoe a1, §HORS A
AR OIS €A TG Sier 6
T AT EAFes . 5

qreaueh: feoe a4 f9gQ, e |
AR, ATSETERA b = AB = 4TFHE
J h = 3 T !
FHIARAS AT &b ﬁ
= IT x 3=
mz =4 x 3 = 12 4 @f

ASIET AMEATeER AT fIa<o 2019-20
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(i)

wfadta ag-fadum(Co-Ordinate Geometryn 21
T 4
. X
A,B,C,D,E A1 foigat
ferésren formn
F,G,H,I,J3 feus
ALY 5.3
gt feoa fog=T x , y TG e Ferrd T T
X 2 3 ~1 0 —9 —4
y 3 3 4 11 0 ~6
(x, )

(5, —8) JATVT (—8, 5) = T TRW 3T T ? THSAT IR T<dlesl Il
HTSTTAT HEGER €99 FedT® (1,2), (1,3), (1,-4), (1, 0), ATIU(1, 8).
o wIm wRE e w7

(5,4), (8,4), (3,4), (0,4), (—4,4), (=2,4) 1 foIg=a1 €I oew el
F FEUAT? AT G AW HIGTER GeigA g SR e awRT

(0, 0) (0, 3) (4, 3) (4, 0) AT TG FEE=AT FAGER foemd =1, A
adix Oh(U?JI('lId;\l =2 i.ag"ll Hibd N S{[sl. A= &A% hlcl.

ASAMT ATAATeER AI%d faa<ur 2019-20
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6. (2,3),(6,3) 3V (4,7) a1 fogT sTTET=aT FRTETER faeme 1. Fram Jar
FROTEIS] AT ToIgaT Sirer. Fenvm e=hes el

7. VUSRI TAGTTRTE] KISt 5 STHT HHI AT €l TG SR ToeuTTd
T,

AT : (-2, 7) (1, 4) e

8. HA@@Ehe I, A, B, C,D,E, F,GHLJKLLMN,PO0#Q faga

fames foser,

9. Stloodlzdl shlilglal Acdch iglg‘oql EIERIEN e orl. N[=1 dlgledld

AT ST

i 2,5), (4, 7) i (=3,5), (<1, 7). (=3, -4), (2, —4)
V. (=3,-5),(2,-5) V. (4,-2), (4 -3)vi.  (=2,4),(=2,3)
vi. (=2, 1), (=2, 0) Vi, (=3,5), (=3, 4)ix.  (2,5),(2,-4)

X (2,-4), (4, -2) X (2,-4), 4 -dxi (4,-2),4,7)
xii.  (4,7),(-1,7) xiv.  (=3,2),(2,2)

10 Qe fog=an el #Xes =T QA GREAT AT Sl

JFETT ST FRUTRN ATl A, A HA AR ?

(1,0) (0.9); (2,0) (0, 8); (3,0)(0,7); (4,0) (0, 6);
(5,0) (0.5); (6,0) (0,4); (7,0)(0,3); (8,0)(0,2); (9,0) (0, ).
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o
= R
s;mlq, qfa fegt, =R, S furETees &= [aad ST semaed "
BIFGaR ATl M AR e 1.

T ATGETAT FAGIER GTofe fog=a el JeTeR faeemm &1
ATV AT W= AR el

(1,0) (0.9); (2,0) (0, 8); (3,0) (0, 7); (4,0)(0, 6);
(5, 0) (0.5); (6, 0) (0, 4); (7, 0) (0, 3); (8 0)(0,2); (9,0) (0, I).
e fagar aR & o= Iof F. greet @@ fogd aq?

Wﬁ@ﬁ&%%ﬁ&ﬁvﬂmﬁwaﬂwﬁwm |

yqeTdle foag fFar a&ge q @a W= qerEE FMEa S § .
TATHRT Teh ST (X-3T8T) ST GERT SHT TNT (Y-3&T) 3T,

TaeTde fagm o 3y ey wa gxffacama @mer wisfEm
ey TR,

HEATAT B folge ARAfg Feurdd.

FHIE SIS (x, y) B FHIE S (y, x) VT IS TR,

X-FENMST y = 0 T TR0 gefferama.
Y-SETAT x = 0 AT GHIGONE esfferdmd.

ii‘g%ﬁ TG ARt deaAr wre
'@'IF%T*? hlSdTehs IeT T W'FR‘T g%l HToeAT HTST dencd =1 \’Il‘ll

Ww%ﬁ(l)umwlwm GER

O O O Q&?ﬁws@mﬂﬁ(z)@m
gohchm U WA, SICoo
a“{amraﬁaﬁaﬁﬁﬁaﬁ

T FEl. deaoe! HHIG HHI 96T 15 3T, gtéi?qmwzﬁaqﬁ% e
F? WP AN WolGR SIS HIST=AT qeheaTdl Gedl aredl.
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QA IS TRIIGS WA GHI0

06

@)
(ii)

Gr=aT aRE W99 AT Agdl Id .
R M U= foRAa 60 ®9Y R U AT foRua mfed oL

Ul Hed 7 THeslae smar 51 fesd o9 O dean wiordt ?

e (i) wed U= foraq |nfea ATel. wew (ii) 9eY weA Arfed ATel, a1 9Rd

99 TFEl 8l |Ieare ? ATled TaoedT AMETS! x, y fohat 2 et srfor @ sewtanst
TR fosfed,

e (i) A181, o g e,
5 x TeRt U=l fohed = 60

SR el Yot Ty 3@,
W 5y=60

AT By @18t AlEal.

a1 ARG T (1) AT SIvr g fog sreRdl Tin sesieet |

Aifed & Uehal, 31 YhRE GHIER0 € 8 G0 gid.

TR = NS I FHIEROTE IeTed0l x + 3 = 0, x ++/3 = 0 31T /2 x

+5 =0 A FHERT AIEAE Afadd FHd § TFerel geal Aled 3ATg. &

AR IS HH cfard A GEaT qEel SATSau .

Hedl (2) = Hieaves Afaw 7 a1 ywR g,

< _ !

o

a4
20 -10 0 10 20 30 40 50
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6.2 T RIS o FHET [ _®6oksnor_|

T feasht Fre oo aSiomiEd gEAE AL o AR e
4 T s 2 U faeRd Aqenn. o= ageE an
A8l GEMERIST 100 T 6o, i

HTeAT A qE S Y= foRma anfed Aeed.
ATAT Tl AT ATfedlST THIRUT=A] TIq oO<h &
QTSR T 7

Y TeRt U 30T S fohra sl
e, TEUeid IY qF M TR STed. AT
GuffevarEmdl TSt x S y =1 AR AL
TV Tl Afedl fohad x &9 SATfOT TRt oIt
fFaaye@
I HITEd @l AT FHISUT=AT &A1d 53
Thal. 4 x+2y = 100,

HIGONT x 30Ty = BTdiehr HRET el hord ol 7

QT YR 3’ SATIVT 9 TS SRS THIFOT T &I 37T,

SR THT I UGG G990 JEdl® oaX <ATST i 90
TS I FHIH FgurdTd.

TEUSIT 4x + 2y = 100 ® SF =& Mdie 0 U Il 84, €
HIERUIAT: x> S *y*. T T A SAAAT. A IR AR GeaT aTde STehdl.

p + 3q =50, V3u+~2v=+/11, %—%=5 Frfor 3=/5x-7y ® QM FeAside
I GHIRUM IeTel 2.
@ FHIGOAT el ATHFH  p + 3q - 50 = 0, Bu++2v—+11=0,

i-%:s T 5x—Ty—3=0 T YR U7 33 YFAT AT AIE T

2

U x, y AT G FIefdi® (o THIEROTE G & ax + by + ¢ =0
Y a, b, cT ATETT TG AMT a, b THeE I T8,
JaTEXT- 1 HiwA 0T TEaRT I T 137 &7 hedTd T AT SHIeRuTT=al
FIT =ch .

AU : GHST Grad § hosedT 47aT *x* AT Teanl o hesedl &TaT <y’ |
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W IS ATied! THIGOMET =TT

x+y=137

JCIEUN2. SR 99 HA=AT 99NET 4 94 Sed 3Te. AT Aifedi® eeifauamara

T TSRS [T gHieRoTa o,
AIeduch: GRS oA aF o a8 AT BRI 4y 9y
SR WD 9T ) IR A 97 4y,
feoean wnfedt TR x = 4y
= x — 4y =0 (Tt ?)

ITTER 3: TETE! TCHl, SAT 96 IB¢ hedMdk (HeaToedT G&aT et 27 °
STEq e, SR AT UHRA T 37 ST GeH TIWET 37 3shd x 31T
IS R T e et W aHeor foeT.

TIEAUh: TehH TATHET 3 x ATV GeH TAET 3ieh y Gfad 3@ R ol 9@l 10y

+X

SR STIOT SFeRT=T 3ICHT G hesl R At TEAT 10x +y 37 Whd (S 3icht
TEAT A hT=AT LA {Rudi= eau o)
U feoean fagmn Tar
(3 3! qE) - (3 Ioe FATR fHepree gear)=27
TS0y + x — (10x + y) = 27
= 10y +x — 10x — y — 27=0
= 9 -9 - 27=0
= y—x-3=0
= x — y+3=0% 3UeNa THET B,

STEXT 4: GIAHS YAF GHIGITST ax + by + ¢ = 0 =0T ®ATT oITh . AT a,
b 31T ¢ =a1 fermdl arar.

i) 3x +4y =15 i) x—5=\/§y
i 3y = . x,y_1
) 3x =y 1v) >S9 %
v) 3x -7=0

A : (i) 3x + 4y = 5 T
3x + 4y - 5 = 0.fog Al
AT =3, b =4 AT ¢ = 5.
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(i) x—5=3y @l
lx - By-5=0 fog sreal.
AAqg=1,b=—3 AV ¢ =-5.
(i) 3x=y GHHT
3x—y+0=0 fog &l
A ¢=3,b=—1AM ¢ =0.

Xy laﬁwnm
— ==
™ 7%757%
x y 1 ;
— =
2 2 6 %’EQ
a:l’b:l 3T|-ﬁ]TC=_—1
2 2

3x+0.y—7=0 fog sr=wal.
a=3,b=0;c=-7

SEHISURE eI (AR [P AR ax + by + ¢ =0 =1 ®Yd %%T 3TfuT a,b(“ﬂllal c =T
format arfea =<,

) x=-5
i) y=2
m 2x=3
v) Sy=-3

ASAET ATHATeER AIHd faa<or 2019-20
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®.g., (o0 Wi ax+by+c=0 a, b, ¢ =T TRt
A A<h

a b c
| x=-5 1x+0y+5=0 1 0 5
2 y=2 Ox+1y-2=0 0 1 V=
3 =
4 5y = -3

Es.

1. TSI T THIEITET ax + by + ¢ = 0 =T &ITd oITh 1. 3T TAh
TSATT a, b, ¢ =AT fohadT gsfar?

) 3x+2y=9 i) =2x+3y=6 ii1) 9x — Sy=10

iv) %—%—520 V) 2x=y

| 6. "
|. WIS T THIGMAT  ax-+by+e=0 =T ®ITT AThH T SATIT %‘&é%
qeh TEAId a, b ,c =T forwl qefan?

) 8x+50 —3=0 ii) 28x — 35y = —7iii) 93x = 12 — 15y

. Xy ) -3
iv) 2x = -5y V) §+Z=7 vi) y=—7x

vil)) 3x+5y=12
). TISI® YADHT ax + by + ¢ = 0 =T &G {51 31T a, b 0T ¢ =1 fohmant

aTfed o,

B B=5 ) y— 2= iii)%=3 iv) x =

-14
13
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3. QIS [AaMMT g Jesidie [ GHIEuTd xh .
() T GEATEl SIS 34 IR,
(i) Sreud = fRua smE=n ue= foeadi=n seafuen 5 A T SR,
(iii) TErEr=am o= qUENET 10 W WG U ANE e,
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x = 3 HHIERU ORG99 1. SR € U =0 Qe GHe0 I8 9K am
Hfeed @ AISATH x = 3 5 G WS {95 ATE.

4
~

A\ 4

-3 -2 -1 0 1 2 3

SR d BF = LIS GHIGI A8S A0 e TaeTeR T e
x+0.y—3=0 FUM SIhH & el

AT A Ik AT, ATART HIe! Hited e AT, Ay o e = e,
TEUH y =1 ¥4 fohedl |t x§ 3 Bi.

SFSET qTHT
X 3 3 3 3 3 3
y 1 2 3 -1 —2 3
xy GD G2 (33 G-D G-2 G-I
g A B C D E F

THEE € EEEN B,  FEmmmesmmgeasesessseey
(3,) TN IS q@FROTST [ L EE L EE e b T
IT IHS ARd AW ar® [l ELFE T
qrEdfaeh Tl 3Te. ErEE | |

T, TS IFSET AR
AT FT T 3T ? EEEESEENEEmEuNcaEuu O EYE=EEuEEEE

R WD I AR H? EE s icei lEay
XS fRaT yewer ome wTe |8 64120 o v AP Bl e
TR W dEs W L L ey
afr ot voemRemReng? F L P E B

y-FETEET AT T IR e - ::.‘Té..;—...: M e i
foret R ? EEE e B
IVT y-INETTST ATAT IS
ST@T 3 Tehdh ARIER GHIR HATE,

;><:“
. I><1 e
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1. i) GI3® TR AT Fal.
a) x =2 b) x=-2 c) x =4 d) x=-4

i) faeer TR AT Y-3ETST 9G8R 38 o ?

iii) T TEHId M@ 3TTUT Y-31eT= 37k wifed o,

2.i) TSI THIGRUTS 3@ e,
a) y=2 b) y=-2 ¢c)y=3 d) y=-3

i) ® T4 X-3ETST THIAK e o ?

fii)y Tk TEAld  X-3T&T U7 MSEEN 3iaR Arfed ohl.

e figumee s gete fassd @w1g .

1. x =k =7 ATSETET T Y-3TETIT k Uhh 3TaR1ER GHIAR 3R ST (k, 0)T
o5 9 s,
2. y=k=AT ST T X-3ETT k Udheh 3TAXaR HHIGK 3TT& AT (0, k)T
6.5.1 X-31&T STIOT Y-31&T= TeIeReur

y =0 T TSR f=RId 8% AT, AT 0.x +y =0 158 Lrehall. AT FHISFROTEATS]

ATE HIE AT

Fhadl dThl
X 1 2 3 -1 2
y 0 0 0 0 0
(X, Y) (15 0) (25 0) (3’ 0) (_1, 0) (_29 O)

g A B C D E

G FAGIR T d9 foig WO, ATATS Toe ATgdl Head. e
& ATIATST T ST Ad ?
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srereR Tl A = 2 Uk

=
”m%$fﬁm

. ; 1 !

1,0 2.0)30)

AT 38 FET A I, T4 oG X-STETER ATE. AT AT Fi=ly- fiGaneh
0 3Te.

TEUM y = ( FHIGRU X-HEA@T e, gET 9saTdy = 08 X-3TET SieRum
9.

y-3TET FHIHOT ATeid .

- >

1. GToTe GHISUTS AT@Ua GeEvs .

a) TEARY o Ffor b)FIEREA TTBTER

) x=3 i) y+3=0 ) y=4
v) 3x+5=0

2. 2x—11=07 AGEAT GUEH 2.
i) U = LT i) T = TR

V) 2x-9=0
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3x +2 = 8x — 8 AT AHIKUTST HISAT AT IFa [T
i) GEAT WaR g8k ii) FHTEREA e =X esfan

. N N ~ N N N
X-HEATET THIR FESS! S0 Gioie fogqd S s|ae! =l Gl
) (0,-3) i) (0,4) i) (2,-5) v) (3,4)
Y-FE@T GHIR FEe! AT @oie foagqd Id s@es! o=l GHie

foren

fa . N o
foe Y= g foer 9
() X- T UM TS| (ii) Y-3TETST TR TSI,

S i o i S s o o 3 i i

TR TEuraTd.
x* ST <y ToRA=N RIVIAE! SISl 3 G FINdIe GHIuT SHTEm
R I e TR,
T 9% MG [T THIERIST SRAT IHST TEdTd.
T 9% RIS T T THIER0TET 3o | (T 3TEd.
y=mx HRY GHIEU W@ Gilad AT ARAfEGIA .
X = k=T ST T Y -ETMST k Uehdh STaRTeR HHIAK 3T 3AT(T(k, 0)
a1 fergaq .
— k=T ST T X-3T&TTT k Usheh 3{ARIER @HIR 3MTe 3AT(U1(0, k) 4T

%@ﬂﬂrﬁ

8. X-3ET™ THIHU y = 0 3TTe.

\O

. Y-3TETT IR x = 0 3T,
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ST ST ST0T AohieT SHTE! ST SHIEedT STed. AT A=A UTEHTET SR sl
HATE. TFETe HITed 3T &, T Sieii= aTR e TEE el e ? 4 TGS SRR
qRY TEAT, o dRTAT FTae FEdrd. A0 Ide QEre @ig SIdl, TR ade
HTUATHTS] ST TR FIEG! AT 1 AT Hqes 7 o TS| aje= AT 3ATe, S0 GHI

e feoedn SIMT=a1 §91H &g el
HATIUTE HI{Ed ATe hl, SR oM U@ STl gH J83 R d UHET 3.

A 3 cm. °B pe 5 cm. *Q
Ce 3 cm. *D Re 2 cm. °S
AB = CD PQ x RS
(Qecna)) (They ATEN)
G| ﬁ‘qﬁWQ UhEY 3TEATd SR <AT=AT v AT J9 36
A <o O
| L / \F |
- P Y o \\\D
ZAOB = ZPOQ /XYZ x /DEF
() (TUeEH e

TR IETE0T a6 ATIV |1 ehdl i, feoean sgean wrevarars! fora
JUTEUIETST I T TRRIT TH STed ST AT=AT SThdiees HIsTehl T
el Alfedi= TRl 3.

T AT Ueh 9RY el &6: ATETS! IVl FHHIG HAT ATfed! TSl 3Te ?
T R Tt ATHRM 3ed. 6l ATeld.

AT FEUGT- « HAT Teh ToedT ARAT! STo[d W IR ATg. S o
FRETAT 5] THE A dR ARG Uehd A= SdTa”,
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& TUS! « I RIER ATe R SR GIF 9RAT Hl FHH FEAG T AT
TR Tehdl hl, oo =RE Us 9RA AT TeRId 9RE 3R,

TFel fa@R aar &1 9 qivel sRIsR 3Ted ? o

W@W Tl ST . AIRE AT aﬂ@—m /
ST e TRl G AW ke g qebd TRl Hg o A |
TRl T 7 31TﬁJT 'C{KHI‘UI ?*‘Uf qHE SEAT Siegl A=l a9 | 7
qH SaTd. feoe! sl Iel. ¥

ST ATFHAT THRTG MO TATT ALY ARG €T,

cbll"ll UeHEd STHCAT TR, (THEUl WU e BT HAT IHd.)

HRE ST 99T TS FH AT SRR a0l TS Uhed FEUTATd aﬂ%ﬂ
T 0 FHSATT ¢S Tehkd Furdl.

FAAT: TR 90, 9] ATRR H{vaq Fard A ATRR HiF Hivaa Fard.

AU HTfed 3MTe SR §IF SRE USHEd 3ed I <ATdS TehTeT ST

ldd gl dde 3T|'ﬁ]T cq ] gﬂ%llcl{ &de dX ﬁ g(‘l%ﬂc'bl UehGH °¢||‘i"| aﬁ

FA ATIV | STRAl TS, HUI, A, TIFH TH ARET G = AT

TS, A ST EFUf T SRR 3Ed1a.

C TAT FST I BreRivi=i Tehedar Jeid &R, STIue Arfed
TN, ST <1, SR T TR Thed Sed TR Tkl Hepiom=an &y
g et @ AT FRETAT TG a9 S0 RIAT=AT GH

5 cm. AT, wee fooe & B, ABC B e

T 5 cm. S
(i) (iii) ) L @) )

SR 90T ® PBreprer iRl (i) O (v) T a ?ﬂ@‘rf IqeAT SR AT AABC &1
ATH FRUATAT YA IR, ATITE ATEBT I5@ i, SATRAT (i), (iii) AT (iv) ©
Uehed Ted. d% ATSU Tl (v) HEX AABC FRYR UeHEd ATl SR AABC.
SR THRY ATel.

S APQR & AABC SRISR THEY ATEl T AT APQR = AABC fosfedl.

ket @1 &T,APQR = AABC TR APQR =T &S] AABC =AT & T
ST T ST I e,

TZUS PQ , AB 9% QR , BC &R 3MTfUT RP,CA oX /P, /A & £ Q,/B 3T
/R, /C &1 AHAI, c@I® THET &l WRifag 78 A1ed. 78S PET A®! &9d
Q,B M R,C S &G 3r&dl AT WISe JHl,
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P A, Q<> B, R <> C 318 gaffaal.

TG SFATEIR=AT 7L Aig &, APQR = AABC T ¢ foifed aRIeR AR
ATEl. AQRP =~ AABC S8 3TYUTE Id QR = AB, RP = BC 3(TfUT QP = AC & I,
feobean stiediEG! SRR TR
T AT T (iii) T
FD <> AB, DE <> BC 30T EF <> CA
M Fe>A, Do BIMITEC
TEUM AFDE = AABC WXq ADEF = AABC 3@ fogd sRIsR Tel.
AT, TFEl SATRAT (iv) TEH ATV AABC HEN @@edl §ae T,
U € oA e i, e gt fikifege sxiek foemn
ATIOT A= UeRBeRIsl & a e,
qie T I, Wﬁaﬁwﬁwa@%ww aﬁwaﬁw

[y «CPCT’ 3™ Togda. © Bevmsan s wrm=an ueedd a1t foear.

1. @l sl [9ae oo sed o SRR fhar =& smed o fomt.

i T A eHl Uwed AEdld. ()
i IR STe= I WTEE Aedl UHhed . ()
i, Q9 SHIEhIA THERIIT FTET Abl Tehed 3TEdTd. ()
v, g4 99 ®HF FEOAT G9eTg S qeHl UweT sEd. ()

) N FHG FH A GV OIS AAEE ATed R feoedl AT TR A,
i o sEd i G HR dE

O

qre! fureet stmera i, dRiie aeTid Prenturm= Teeaar el srEd.
foTel a9 ATfed BV Ushed S9(quararsl ga 3ed ol 7

T& A9 4 9.H. USd TS R wel gl UE a4 9L B
TS RV w1g shal &7 ol qA=AT ¥ (HAEiEd wiel. JRelal a4
TreRToT Tehed ShTedT Id T2 TFel g 1A hl, aRTENTeAT HehRel TeRIv= &I

SR U AT9 TR UsET 9 rehdl #1? SR I\

Tt a9 4 |41, 2al.
4 cm. 4 cm.
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A, 4 WAL O 5 WA AN BT A Ao - 2
o qFEt g TSR T 7 / \\c
Jae v TFET FTal. T Twhed I el g',," N
AT HT? "”’: ?/c// \\\‘
o 17
JATIUTE AT aT'f HYT ldd didiTed TAKIUT hledl A"’/ B
IATT HT? AT 4 AL, SAO7 7 B 4
- .4, 8 W.HI. SRR B0 Frel.
17 ﬁ@%éﬂéﬂwﬁ-ﬁmaﬂ@ TR T ?
//// \ s fewear fom AT AT goRe g fre g
8 cm. RMehdTl. S g‘-‘él I "llL“"ll drq&ed Uch |’>|°h|U| Shle™l, ?‘R?ﬁ
T RN Thed BEe.

AT, =T AEe faq B =, faege sFmEt SIS 1800 AT
aTfest, TE=AT R A G PRt Frel.

= A= w9 aues A@ftewm
AT TR THehivr ATfed . 4

/A=50°, /B=70°, /C=60° A P
e ¢ fogd wed iy, fom am
Freor wrevaTETsr R ATE.

SR 7 R F&T SR G & @ 3ed 7R a A= T 510 =1
e ATTed foERT @ Aifed @ gadl UM Ud M weudEel o
FHATEE TR AT R o T GRE T80 ATfesl, U 3 forar 2 &\ Rt Arera.
T foq T g RS e (Feh) U Ushd ARV wevIEeT IR,

3, o foe G FevmEn v aR g a1 fod A 9T e Aifed
i AABC 9% AB = 5 9.91., BC = § §.HI., /C = 30°

i, AABC S AB = 5 9.9, BC = 8 9.HI., /B = 30°

@ el fafie B wevamEret @9 smera w7 feoear AmmET aTR e
Prerm e, vt R ST g [ |ed == @,

A
A g
5 c“\' wn
30° . 30° .
B 8 cm. L B 8 cm. L

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

162

Y AU GF ATD PRI Hig
SThdl. AABC HATIUT AA'BC feosean wmam=m
TR & HIET. AT feoredT ATfedi=n aTaR
ERRAGRECTR| . (i) TN dilcé@;l
ES 7 o URRD AR 3ed i ~1|a| B Sem.

SRR e (i) AHT® e AT 9T e gl faisre e
TG SThdT. el deH (1)31TﬁJT‘é|‘q"3f (ii) Hiﬁﬁmﬁﬂﬁ?ﬂ‘r wed (1) e
T 919 AT T &I |qm¢ ARA. 4 AHE{TE & *'IIGI R "eH (11) 7L
FHTRE BTSRISR 3 a9 ROt STed. 99 Ui fioean o =T ST U
aﬁﬂl—@ﬁﬁﬁwmamﬁaﬁﬂwmwm =g feoen
HIITST S5 TR IO T SFRUATRIT S U Heed = a1 Tehs B qaR

FUTETS! AT,

C

Pt Teead=l qUTET SRUATETS 90 qIedd aTaRdl. S STTIuTH
oM B smed. T 9] sRER g0 Rt g e f\ wd smeae
AU 9 A g e Shd ATEl. STIUTH AT AT SIfaeh Uk i
HTEUATHT AT €, SR SATIUME QI 19 3iTed ATV Ueh SiF 3Tg AT 78
ST ATEl <hl eIV Tehed AR SIUdd GIF &9 AET® &hiF feoe ATeld. 3TI0
38 W] UAl i, (SAS TS HIF o] )UHeId=T 197 SR q2al.0Rq SSA fohar
ASS @1

Wﬁaﬁwmﬁmﬁ%mmwwﬁaﬁ@ﬂmwm
=R fHeg =l
T Tt (SAS TweaaaT o) g9 B teed sed SR gF ST ST U
FATE 1T AT eIt <1 ST SO U HHTIE HIT=AT SRR A,
JETEX 1: fG@eat Shdia AB ST CD AT X1 0’folg STaes B&d aatd. OA=
OB TfIT OD = OC TR {1
(i) AAOD = ABOC JTfUT (i) AD || BC.

HIEaU: (i)qFel MRETT &% 9ehal &, AAOD 3TfT ABOC,C B
0A=0B (fe 3me)
op=0C (fe ame)
TE® TEUM £ AOD AT~ BOC faeeg @& g & 0
TIR BIATd ATI0ME ATfed 38 @,
ZAOD= /BOC.
U, AAOD = ABOC ( SAS TheTq=11 femreen) A D
i  AOD 3T BOC T&&d Farvd gel &d WRT GEl® §H SEdrd.

T £/ OAD= ~OBC 3TIfUT g Srer uaidf f3enior W@ AD sfiBCamst

GRINCIGIGR

FUH AD || BC
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AR 2: AB U @S AR ATV (Bl AT &F GHTSIH 38 SR (g P&
[T [ AR HATe TR CTEdT i PET A ATV B IRH GHIATRER TR,

HISaUh: 0T/ | AB ATV C HEA S S T AB =1 7emy foIg 3T,

HATIUTE GT@adTe 3Te i, PA="PB. N
Teld &1 APCA JATfUT APCB. P
HATIUTE AC =BC (CTT AB™T A&7 fog &%)
/PCA= ,PCB=90° (feoo ammR)
— A——L— B
PC =PC (|TemoT) C
TEUM, APCA = APCB (SAS T

HATIVT, PA = PB, I Ueh&d TaRIvI=a1 &9d &S] TR,

) (ii)

D

2. oo snerdia feg PRI AB S1If0T DC &1 Gl /\\
P

fee . A
\
\
\

AAPC = ABPD \ /
\
\

7.3.1 TEOaa gk frawm
aﬂﬁaﬁvn%ﬁwmmwam—wr@raﬂaﬁ? 50° 3fTfoT 55°
ATed AT AT AR GIvel &IV Tedrd. o 5 .41, 3ATe.
B ﬁa?rffrm AT aﬂﬁT TRTR A SAT. [T FH Teg U3 ?
TFETST ATfed BIse ohl, Qlvel (AT THed 3Ted. 1 He dF|- o - &
HATER 3T
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AT AT ASA I foes
ST, qFE AT ARG awia difees
TS, mww:ﬂﬁﬁm@
foeg or. weuA =1 fere freg A=t K,
Iqr. AT Tk YT FEUIdTd. SATfUT

5 cm.

T Taeg =T, U SAS wEfdes =91 | ushedd=T AR UL IR,

YT 7.1 (ASA TEHRga=T {79\ ) : 29 3101 Uehed 3fed SR @F hid STTiuT Ueh
AT &9 ATV GEAT FHhI0m GF i AT GHTEE ST=A1 GHF g,
e s®  AABC FATfUT ADEF HEX

/B=/E, /C= /F 3 BC = EF
faegar: (RTP): AABC = A DEF

faeg o=n: fo sean sRA. AB 3fUT DE Aefie seAar e, AB > DE faran
DE > AB faar ﬁ:ﬁ
AU T4 Ted erd g% AT AT AABC TV ADEF =T 319 6131 3TTe.
TeH (i): TS AB = DE 3fmar grel & fafkeror ot ?
Teld &1 AABC SATIT ADEF

AB = DE (T ) A A
/B=/E (fews amR)
B - i wan A A B,

TEUA AABC = ADEF ~ ( SAS Us&daHT 7 )
HGH (ii): GERI AT AB > DE HTR.
U AU g PRI AB ™R B &al. HAAMHER I, PB = DE.

ATAT [EIT &=T APBC AT ADEF A A
i m A
/B=/E (fez =)

— B C E F

BC = EF (feo amme)
TEUA APBC = ADEF( SAS Udh&dd=l fHaATeR)
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TEUH £ PCB = £ DFE

WRJ £ ACB= ZDFE (fozs 3me)
UM /ACB= /PCB (a0 TT)

T I AR H?

T U 3ATE HTh SR P®T A SRIsR adidd ®d 38 @

(fFaT) BA = ED
TEUF AABC = ADEF( SAS Tdh&dd=aT adTeeR )
(g1 ATV TR Srafaes I, SR /B= LE 3T £C= LF AT BC = EF AR
AB = DE 31Tfur g9 frenior ueneq 3med SAS fadmeeR)

A
g (iii): foret saan €1 se Y, AB < DE A
U7 foIg M BT DE 3R AATIER &t i, v
ME =ABEId. 37fur argrees @ (ii) Ted feeamymmn
’ fe 5 - B (o VA Ry

IRAR FT. A0 frshsl F1g SreRdl A, AB =

DE ST{UT ¥eUH, AABC = ADEF. W% 3Tdhdlehe
el 3]||ﬁ| Jd.el ﬁ:[gc_d VA AT ok,

TS, G RIS ST ST ST Ush S0 STl SIel a9
FEA. TG I A BRI 6 TG SEMEd q6d AT o e uewed
ATed 17 O UHET ATed 8 el (G8A Id. aT9 HRUT N Uhal T 7

TFETST Alfed 3Te i, Brenrom=an foq St ss 180° 318d FeUH 5]
aﬁvﬁéaﬁsﬁ@ﬁ% /aﬁﬁmﬁ@aﬁﬁa@ww AT LA

UchoYd™ |"|¢|"| HUldl, dal °h|‘6| SIS ‘3@ 7.

3qTERVI-3: TgoeaT strardid AB|| DC 3TTIUT AD|| BC

SM@AT &I, AABC = ACDA

HIEIU[eh: Erd &RT i, AABC AT ACDA

ZBAC = /DCA (99741 3R 341)

AC = CA (|THTT 9T9) D c
Z/BCA = ZDAC (9341 3R i)

AABC = ACDA( ASA T&&qa=T adTesR)
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JEE-4: T G AL | DC ATS.E T BC 1 WEAlG #18.®R AEBL = AECD GTEdl.
TSIV [EId €T I, AEBL AT AECD

/BEL = ZCED (&« faveg =19) b

BE = CE (VH E®1 BC =11 #eq foig aMe.) / ;E
ZEBL= Z/ECD (Wt 3R i) A L
AEBL = AECD (ASA Us&qa=aT frgmreet )

3GTERV-5: AN@l feoen AadmEs
HTfed! AR SATOT fHEs @

)  ADBC = AEAC

i DC=EC. b
|IEaUeh: S £ ACD = / BCE =x

D E

L} C L} B

.. ZACE= ZDCE+ ZACD= ZDCE +x
. Z/BCD= Z/DCE+ Z/BCE= Z/DCE+x....... (ii)
(i) STTTOT (ii) TG, SATIUTE Id 1, L ACE= £BCD
ATAT ADBC 3TTfUT AEAC,
Z/ACE= /BCD (R faegg & 3me)
BC = AC (Tgoa 3me)
/CBD = /EAC (Teoe ame) D
ADBC = AEAC [ A.S.ATE]
TEUH ADBC = AEAC
DC = EC.( CPCT 9% ) ¢

>

L} C

IGTER-6: X1 TS AB T GHAT ANTE@EST CD ST FHIR

HR. 0 B AD =1 74 g 312, S
(i) AAOB = ADOC (ii) OTT G@1% BC =1 HeAAfelg HTe. ) .

HIZaU[: (i) Jeld &=1 S, AAOB AT ADOC.
ZABO = /DCO ( 9aTdl &9 S® AB || CD 31TfUT BC Ush SgId {u)
ZAOB = /DOC (¥4 faweg am9))

0A =0D (fgoa 31me)

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

157

TEUH AAOB = ADOC (AAS TmT=sR )
(i) OB= OC (CPCT)
TEUH O T BC =1 HeA forg TR,

p 2N
1. ACBD ﬁWACzADHT&'TLA@TAB??/TN;/\ Y
TAABC= AABD TT&@AT . ¢
I BC A BD SgEe A A Wﬂ?\\/

D

2. ABCD U& Il 3¢ SATHEN AD = BC 3ATfur A # D
ZDAB = 2 CBA faeg &1 1,
@) AABD= ABAC L5
@) BD=AC
(i) ZABD= ZBAC

3. ADSITUTBC @9 3Ted ST
AB 0T G &d AR, - 0
CD,AB &1 GATSd ¢ STEAT.

D } OA

4. 370007 1 QI IR 9T TR ST

7
ST p AT o S TR e e ﬁ/\/ l

Al < CIEaTl hl,AABC= ACDA

5. ST ATFHAMET AC=AE, AB=AD %
AT~ BAD = LEAC QT@al &,
BC =DE. B VAN
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6.  IEHA AR ABC ALY HIEH C fog T 8. M1 &0 AB =T
Heg fo9g 3R, C &1 M SIS ST ATV D 9dd d1eal. AMMHHR i, DM

=CM. D feiger B fog Hiad Siiged (Sl wel) §R qrean i, N

0  AAMC= ABMD
()  « DBC IR Frenior 3. >
@ii) ADBC= AACB
1 B C
(iv) CM:EAB
7. WAl AFAME ABCD T Th WRE AR A0 —
AAPB T& gHaTE B e, ® faeg &= &,
AAPD= ABPC.
(G : AAPD §E€J STfUT ABPC  AD = BC, AP=BP
AT £ PAD = £ PBC = 90° - 60° = 30°] A B
P Q
8.  ST[eAT AW AABC U AfGHS v ame. N

SATEN AB = AC, BA ST CA A1 aedd Q AT p
THq AATFR &1, AQ = APTEAT

A Lo
&1, PB=QC 5 .
(| : AAPB 3T AACQ =1 ol &)
E F
B c 9. SN AFAMES AABC, D® BC =1 e fog

D
3Te. DEL AB, DF L AC TR DE = DF €1@dl ABED = ACFD.

10.  PrepTom=aT S gt Geite faweg arger g o fae @ 4,
B g1 wafeeas o,

11. feoean sMdMed ABC =T FTehiv B 3.
AT B ST FHTERIT AT YRR 3T i /BCA =
2/BAC TR TR@aT AC = 2BC.

(=1 : CB@TD feig T4 AATIER A& 61, BC=BD) ¢ (g

TR T T G criteria fIFST STTRIT o Feurst FrepTom=ar Teeda@Tst
@1 AT AT M1 HIET AT ARATH FOATES! AT9% AT S hl, G a1
AT ST HRIv=a1 §91 TR,
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A

i Wamwwﬁaﬁvﬁ?www@ﬁméﬁwwm
Teh NTEE AB HIET. STTAT IRET AL STal HFdTe & o =1 AT AT
AFTIUT BaR 34T TN Tk aT9 FIEl. TFETST hIvcdl YhRaT el 45 ?

Bl BT GH{eeHS PRIV 3118, FUA AThaHEd AABC BT GHIeGHS TAhIvl 3Te
S AC=BC AT LA /B o AT &1 TFel@l & fegd o ?
C

/|

ii. FTE! TAieeHst e Arel.

AT PHRIOTTeT GHET I YR i, QI Uehed =15 HSIEd Uehl AR GeRl
AT UG, Tl LA S £B = &1 AReT0r SomR &,
Trel TR FumR i, ye g a9 S O smee &
AT AT 81 g9 HecdEl [Mal@ e, ST 81 Sivcarel awieads
FRIvaTsT UsheH O ATe. ATST Wil cr@igearyAm fiee adar aq.

W -7.2: GAfeeHS P awW st fawegta

S0 Ul dHlq sddid.
71 Trare s /rtH faee oar It e @
fqeear @ a9 fear .

oo 9T AABC U THfecyst Fehmn e SAmed AB=AC.
faegar: #B= 2£C.

B Al B

D C

TIT: TS £ A T GHTSIR HTel AT GHTSIR £ A ST BC =M ®ed fag D e,
faeg w0:  ABAD WE STIfOT ACAD WER

AB=AC (oo ame)
Z/BAD= /CAD (TT=ER)
AD=AD (aTHTT )
So, ABAD = ACAD (SAS THEITHT TUTEH)
So, ZABD= £ ACD (CPCT =R )
ie, ZB=/C (9T )
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T FATE CETS SRISK ATE T ? T 3ATE, TR T FIhIv I iVl F9 STEAIS )
AT T T g TRl T A=A foeegTa AT q@ie 99 A

1. UH FNEER 6 9.1, Iel TSI BC Th .
T GE FIa.

2. Reriferg B o701 C WTEA 60° I FeAHT A
TR wrer. 99 9 fHesara. T A A,

3. TGS AR GHET i, B HATVIC THHHTER % x
ASTed S8 el 6l ATEET 42 ? AB = | B} —c
AC 38 17

VT /B AT £C =47 UASTT AAIT@AT HI0T B3 AT
FAlaT Ieel . TAS dobl Jelal ATegd 5@ i, Ay
UM ATIUE GG THTO SATEea. (AN AN

THT-7.3: TehT THRIVT=AT GHTH HIvT=AT foReeTd Jqaan ?{
STS] FHTT AT, B {
T AN JEamET AW aTe. faaneter aew feor
AT, 1 TTST TTHT Usheqa=l 99 amaeq faeg o=,
JEE-7:  AABC WEJ A9 GHTSI® AD B BC AT &l N
3TE. TEUA STEa] hl, AB=AC T AABC EHfegsyst frehror

IGTEXUT: AABD 3T AACD WE
/BAD= <CAD (fe® #m)
AD = AD (GHTF 919) B - C
Z/ADB= /ADC =90° (fe5 &m®)
TEUH AABD = AACD (ASA Ta)

TEUF AB = AC (CPCT) A
AT AABC Tlees e aTe. &
SCTERV-8: ST ATHAMHES AB=BC ATTAC=CD. B C D
feg @1 &, /BAD: ZADB=3: 1. A
NISENCHR LR Z ADB =x m
B > (p
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AACD HEI AC =CD
—  ZCAD= Z/CDA=x
3TfOT ST’T £ ACB = £ CAD + £ CDA
=x+x=2x
—  ZBAC = ZACB=2x. (--InABC,AB =BC)
ZBAD = Z/BAC+ ZCAD

=2x+x=3x
& ZBAD 3x 3

ZADB  x 1
ZBAD : ZADB =3:1.

A e Ao o,

IGTEUT-9: feoheaT 3Mahct HEAAD® BC &1 & 38 TV EF || BC SR ZEAB =
Z FAC TrE@ar i 1o ABD amifot ACD ® Uehed f3rahior arrea.

TES x AT y =t forAa ATfed o1 SR AB=2x+3, AC=3p + 1,
BD =x AT DC =y + 1. E F

aﬁ@?ﬂﬁ AD ¥ EF @1 &4 3E.

ZEAD = £FAD=90°

/EAB= /FAC (f&& a1mR)

- ZEAD - ZEAB = ZFAD - ZFAC B 55 C
N ZBAD = ZCAD
AABD 10T AACD W&
/BAD = /CAD (R fatg & 31R)
Z ADB = Z ADC = 90°[f¢® e &I, AD® BC T 3 TR, ]
gfor AD=AD
: AABD = AACD [ ASATER]
A e Ao o,
/ABD= /ACD — AB=AC HMIBD=CD [CPCT =R ]
— 2x+3=3p+1 3fur x=y+1
= 2x-3y=-2 arfor x—-y=1
WU hedT™ 2(1+y)—3y=-2  HISUT hed™ y= 4 HD x=1+y
x=1+y 2+2y—-3y=-2 x=1+4
—y==2-2 x=5
—y=—4
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IETE0T-10: el TRV E STV F § AR OO0 38l 919 AB SAT0T AC =

#ed fog AABC (Tl TeT)

TRgaT i, BF = CE

JSTERT:  AABF TTfUT AACE &3 A
AB=AC (fez amme)
ZA=/A (FEE &)
AF = AE (999 S5 A4 A1)

TRUA AABF = AACE  (SAS T )

TEUET BF=CE  (CPCT)

SRRV 11: Tl dHfeedS @M ABC e AB = AC, D &MUl E foig BC &
AMMIFR ATed i, BE = CD (TFHAT TLT) TIEAT i, AD = AE,

IETELT:  AABD 3TTIUT AACE HEN
AB=AC  (f¢& 3MR) oo (1)
/B = /C (89H a9 faeem@ b &) .......... )
T@® BE=CD
TEUF BE - DE=CD - DE
d TN BD=CE (3)
TEUF AABD = AACE
((1), (2), (3) STV SAS Tora® AT aT9e)
T CIAD =AE (CPCT) B D E C

-

1.  |AfHs] IR ABC, 78 AB = AC, £ B HATIT
ZCH AT UsHahE O fog e 95ard. A
RISG O 9Jq Sliel.
(i) OB=0C (i) ZADT AOGAT.

2. AABCHEI ADT BC ™ @9 GHINH 3TR. A

(STS[=a1 ATl U=T) Qr@al @i, AABC BT
THfecs 5l o, SIHEl AB = AC.
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3.  ABC U& ®fecqs FhI0 sfie samwied BD ATfor
CE @& |/ S@oedT a9 AC STV AB &1 STeshH
e ATed. (STFHAl UeT) Sradl sl § @& qad

R
b

a

4.  ABC UehT 10T 31Te. SUTHEX BD AT CE & AC
. b 3T AB STSAT THF 3R (3TThdl I=T)

() AABD = AACE

2 @ i) AB = AC TEUSIT

ABC T&F |HleqqH
et se.

5. AABCHTUT ADBCE GIM G eqesl feniv &wie

B C
T BC @R TR (3Tl UeT) grEEn <, \\/\\/
/ZABD= ZACD.

D

A

o
YHY 7.4 (SSS TFEHdAT fam) : Taaed sanr qifess e, o, SSS @

gid. I THATST Ul I99 WHeeR 9eg Fal Id.

o Frema SR us Bt 99 A ssH gan e 0 9] @
» SSS TFETq=Al et faeg aRu.

& 3tme: APQR 30T AXYZ 39T Wb 31TRd T, PQ = XY, QR = YZ 3ATfUT PR = XZ
foegar : APQR = AXYZ
AT YW TRT 3IRMIER T, LZYW = Z/PQR ST WY = PQ. XW 3AT{UT WZ &1 STieT
faeg =001 APQR O AWYZ TR
QR=YZ (fem sme) p
ZPQR=/ZYW (T=ET) /\
PQ=YW (T=ET) Q R

. APQR = AWYZ (SAS TH&HdHT TUTeH)
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= /P = /W HTUT PR = WZ (CPCT) X
I
|
|
|

PQ = XY (fe5 3me)amfor pQ = YW (57) /

XY =YW Y | z
AT TH XZ = WZ v
I

AXYW T XY =YW W

= /YWX =ZYXW (T F@ivmd &0 a1 faeg aet sge aiq a0 J6drd. )
M T LZWX = LZXW

o LYWX + LZZWX = ZYXW + LZXW
= /W= /X

AT LW = P

. /P=2sX

APQR HET 3ITIUT AXYZ

PQ = XY

/P=/X

PR=XZ

- APQR = AXYZ (SAS Usheda=1 fam )

T &R ARG AqSS FST Tk Grofe 3G arg Al

JeTET-12: ABCD SIhIUITd AB = CD, BC=AD 3¢ R <@dl &I, AABC = ACDA

Teld @R7T AABC 3T ACDA b .
AB=CD (fg& 31R)
AD =BC (fe amR)
AC = CA (F9 &9)
AABC = ACDA ( SSS Usheqa=T o) A B
A

1. ST ATHAMHE AABC 3T ADBCE M B//\A\ .
frTor S9THR S A, AB < BD A \\//
AC = CDgEr@aT &, AABC = ADBC.
Tl SAS THeqa=1 w79 siieE Wifee o &, ¥9M STEM & 4 a1
T Fmwe figlae s o R OARIR g B TeeT gl ATl g9,
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A he

Teh shreehion Bt 5 &, ol ol 3 &, Ao fordt Aveetemr
=l A w a1 7 qESAT SR GRS aIdie gEaT
feEm=a PremeRsR qodT o1, Braiv Uewed siTed 1?2 AT g
=T AT GAE a9 AT T PERvTeR e e 391, SR IR
SR E C A ) B ) s R o B A B o B E A Ll [ O s B

IT=IT Aig BAT i, FHIEHIV T RV T HeAld fHeafaat ATel. FeuE o
T3S TRRId=AT 99T a8 Tig=dl.

YT 7.5 (RHS THEId=T 09 ) : SR e Frehior BFamma o snfor e
o= U AT gEAT AT vl i 99 SRIeR §HE SEard deel o
T Teed Biad.

diG & hl, RHS FEUSl HIEHV - FI - - Gaifad.

w1 faeg %% 1.

feb 3me: TIF Fehivr B AABC FTUT ADEF

S /B = 90° ATfUT D

ZE=90° AC=DF A

AT BC = EF.

fiezar: AABC = ADEF o I SF
il

AT DEST G 9 aredr. B : C '

&M EG = AB. GF T SIel,

L
L
5

faezan: G

fagm FRU

AABC HEY JTfOT AGEF STV 31T

AB=GE (T=ER)

/B= /FEG (IHh IV HISTRIA 3T (90°))
BC =EF (fes ame)

AABC = AGEF ( SAS Tseda=T fomT =R )
WIH LA=2G ... (1) (CPCT)
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AC=GF ... (2) (CPCT)
FdX AC=GF 31TfoT AC=DF ((2) afor feoean 9mEm)

TEUH DF = GF (e aT)

TIHE £D=£G ... (3) (FH = foEg AT IV A9 )
FIH Id LA= /D ... (4) ((1) SATOT (3YdTRL)

T T AABC HES SATIT ADEF £ A = £ D, ((4)7T8)

/B=/E (feos ame)

TRUA LA+ /B=/D+ £E (frasfaean w@)

W LA+ £B+ £C=180and (Prepror=h o= S o)

/D+ ZE+ ZF=180°

180- £C=180- LF (£ A+ 2 B=180"- £ Cafit £ D + £ E=180°— £ F)
U LC= LF, ... (5) CEIRERCEE I EIRERE)

JATAT AABC HED 3TV ADEF, 3T9UMH Id <hl,

BC = EF (e =)

£C= F ((5)ATEH)

AC =DF (feos ame)

AABC = ADEF ( SAS Ush&Id=T iz

ITER-13: AB U T TS TSP 3T QT 95 AB ST GSH=AT SIvel ANl
AMTIERR ATed hl Tcdeh THT TS A STV B UTHA T SARTER 3Ted. (3Tl T8T)
TIEAT &I, PQ® AB A GWISI&MET &F AR,

HIEAUeh: TRl G 3T i, PA = PB 3ATIVT QA = QB ATV TFET®T GrETdT 3Te
HN,QT ABT & HTg. ATV AB BT GHTSIAI. THSTPQ § AB T C Sdx B&1
A

T foR F% AT 1 AT ST HEX G TARIV Uohed SR BT 7
TS ATST ST APAQ 3TTIUT APBQ.
PIRECILIN)

AP=BP (fgz aR) A/
AQ=BQ (fez #mR) \\/
PQ = PQ (AT &)

TEUF APAQ = APBQ (SSS Tam) Q
U L APQ= BPQ (CPCT).

AT I[EIT &% AT I, APAC AT APBC.

JEereT Hifed AR @, AP-BP (feo o)
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ZAPC= /BPC (£LAPQ= /BPQ (R fazg & aR)

PC =PC GLIEECIS))
A APAC = APBC (SAS )
TR AC=BC(CPCT) oo (1)
afor Z/ACP= /BCP (CPCT)
Ci Z/ACP+ /BCP=180° (T TeN)
TRUA 2/ ACP = 180°
fepa ZACP=90° )

(1) M (2) 9TEA el A RdW uer frswerfer aar &, PQ T AB =T
SATSEET @ TR,
[IG T I, APAQ SATIUT APBQ = UehUdl A SrAfadl qFer®! qrafadr ad ATel
APAC = APBC SIIAP = BP (fee =)

PC =PC GLIEECIS))
AT £ PAC= £ PBC(AAPB HEJ W STST=AT foRegeT STee; hIvT FHI STTd)

I HRO &l T S SrumE aRId 6, SSA W qeet ®h e Arel. foRar
=T TeweTaEl gar AR, Se oo enna sesa gw e a9 qe

T fesfaeTt Al
FSHT TG HIEl IGTe0l Hss AT,

IaTERUI-14: PRI U forg 7 37107 1 TTHA FAA AR AR ATVT AT B
B 3Te. (THAT TET) GT@ET i, T AP ATAG HIFTIT GHTS.

AT 3 Beard. © o ameq.
HASTI PB© 0T/ R &d 3(Te 3AT{0T
PC 1L m. B fe@ ame &1, PB =PC.

TFeT®] GIEadTH! TR ATE LPAB = £ PAC. !
B
=1 eI €% AT 6, APAB ST APAC AT G Frahivoma

PB = PC (fez &) /&\é&;

/PBA= /PCA=90° (s atme)

PA=PA (F9H =)
TEUH APAB = APAC (RHS Tz
TEUH /PAB= /PAC (CPCT)
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1.6

o
ADT TH GHEIYS BT ABC =1 @& 0T e SATHEN AB = A
SIEAT S, (i) ADE BC @1 GATSH (ii) AD§ £ A GHTSI.

ThT FIRITT ABC =47 51 =T
AB, BC 31T{UT 7T 9T AM IT A X

HIFH GEAT R APQR
=IT M S PQ AT QR
arfor weakwT PN WHIA
ST (SHTHeil TeT) GrEal i, B M € Q N R
(i) AABM = APQN

(ii)) AABC = APQR

BE {TIUT CF IT G UehT Ieniumm=am &« T 37ed RHS Tshedd=n 79
e f8Eg & I, AABC BT SHfeeds el oTe.

AABC BT THfeqsl FhIv 3iTe SAWES AB = AC. Tr@dT i, /B = 4c

(@FT: AP LBC &Gl ) (RHS TaHega= f1aH)

AABC T& THfecHs v e Saed AB =

AC TS BA &1 D 9d SIS Wb a1afe o1re. 2
%I, AD=AB (3Tl 9gT) qr@al i, ~ BCD

T FHICH STE. B c
ABC Ugh SHTeehlvl Fenivr 318 SAHES £ A= 90° T AB = AC R SrE@aT i,
/B= /¢

TES BRI R0 A 600 ATRA § aTEA.

112

B
ST wdd gEel Brama fRar Brerivmdie S s s S

WH@WWW.W@WWW@W%. FTfor =

qoT FOITH RS ATEC. STH IETeRd 8T @8 AB Tl @6l HEd 81 @8 CD
YT STEd 37T AT (i) HEX ATV L A BT £ B el |IST 3. © ATHal (i) T

del.
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Ae B

) (ii)
FST ATAT JATAUN T hl, RIS STEATE S ATV SEAT RIVTHES
FTEl G ATE H1? AER! GG Fdle qredol Tel.

et

g‘/)

B 214

| U BRI ABCHTE A’ FiEeT CATR @ T 3 ARt
A A'C > AC (FTEE! JHAT HT) N

A'®T B €Ied SISl AT A'BC &1 0T 1. :

Tl T ¥ TRAT £ A'BC ST £ ABC?

4

AT GO T, qreTel s e e

n
D

TE 9 /A'BC > LABC

CA TR HATEN HIel foagal Gor &R0 =91 341 (Aeee!) T a9 BC
Hiad 0T el ATo7 foIg=t Gor . Jreren foge a5@ i S|l a9 AC =1
&l ATed (A™ SN T HSH) AT faweg dN@T J@o® Rl /B
TE® aTed.

HATAT =S AT Tk ol qFel wed Iel.

2. fawm 91 B ABC @@l ¢

(A1 Prepor SomeEd €9 A=l STe

T 3TEd) SAS[e STal q.
SATAT, SRIVTT= AT A, TR

A ATEZT A3 ?
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AABC ATGd™ed BCRI - R U
Hatd o1& a9 AT ACT
CEIRICRIE TSI 0
TS~ AT Fdid "ol
M £ BHATT T S0 AR, 5 - S T
EREI i< k7 T
BIhIuITc e &9 AT 10T IS, Siegl Qa1 SISl sRIsR &1 el JadT Ueh
FERRIvT=AT Tk a9 T A=At To%es vl ATl §a &l TS ?
THA-7.6 : SR TH BIRvm=a1 g4 a9
SEAT AT, TaTd Siel AT A=A
foeg Ao FivT AT @,

Tl AT THIET BC = C fog BeA

fhee @& qHAT FAWUFR HI,CA = CP

ST SMFAA TS 3T, A B
AT, GO Pl FE AT

Ueh XNTEE AB Gl A & g foig =3
FTEN ATETE Teh A9 HIGT AT ATETD
fog S P, Q, R, S, T ATATER G .

G qd® fagar A sRieR AT
BRI <@le Ser(smedr uer) fafkero
1 foh STegT ST P UTgA T 9o =od adl
AR £ A HIST ST HIST ST ST, A=A
fakee I[eT AT ST9d HE T e 7
faRer v 6 I @ qEe aed aws)
ITE I TVl L TAB >/ SAB >/ RAB > Z QAB >
/ PAB 3T{UT TB > SB > RB > QB > PB.

ATAT FHAT R B hIUATE! Teh R0
hTaT, SISt @isit ATAT( 3Tt TeT) B ¢
Tafkeur @1 <1, |aia HiST sTaAT ST e sEoe! o daid
N N c c (N
A3l 6 ATFAWEN B T Fald HIST I 3R AT AC Fafd HISt oIS

AT,
I FAl@T AT HTel BPERIvTET =9 Irel Irel Sl SATOT 98T il 3k

A= el Qt%l'\lcé ENEE 3T|%
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QT feeed Weddh eI i SATTOT SITS] #THT UahT STS[d ST car=a foees Ueh
I AT TS PRI TFeTl Sivral dae fog 25,
P

A \ ‘II\/Z
R X

R ral
D ©

A R A9 Gole THASEaS TIeal.

o o (o o C .
AHT -7.7 : ATl AT, da91d HISAT (Tl ﬁl"a%‘c; sl d4ld «ld Add.

T JHATS] AhRIcHS Jeadiq faee an ad.

ST IR ABC STl ST ST=a TS| /91, <AT=41 STS[=1 a<sl AB
+BC, BC + AC JTIT AC + AB, TR, ITEI J&AT {8 &9 SRR H. T
&1 feg a5 ?

el fege 35@ i, AB + BC > AC,

BC +AC >AB 31T AC + AB > BC.

a1 FRTeRER a1 FdieT Jral Jrel &1 ATV JrEiad gl groe
AHA[AR L‘||'6‘31} NEISIN
THA-7.8 : TehT FRIvT=aT RIVCATE! G SITT=! SRIsT fora=
TS UET AfE St

T[T AT, FRETT a1 &, AABC = &9
BA®T D fag wdd aefds aMe. AAMER &, AD = AC Y
Tl QTEd AHAT H? £ BCD > £ BDC T BA +AC > BC
? gFel e yHATE! fegdsde diedet a6 .

T AT HIE! STedVl AT (F@ER MR s@es 0 1.
STTET-15: TS AABC =41 BCANR g D 8. AATIHR A

AD = AC (3Tl 9&T) gr@dr &, AB > AD.

a

HIEa&: ADAC AL
AD =AC (fz& amR)
WA /ADC= / ACD (WM an=n foeeg am &F) B b C

AT £ ADC &1 STl IV AABD HT3T 3TTR.
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A /ADC> / ABD
fera, /ACD> /ABD
ferar, /ACB> /ABC

UM, AB>AC ( AABC W& AISIT A=l fa%eg sEoal =)
o, AB>AD (AD=AC)

1. hIEehIF TAIRIUTG GT@dT i, Ul &l daid Hisl o9 3Te.
2. ST ATHAl HE AABC =T AB HTT AC A

TS P ATV Q fog 7 SAshe aTelaea sfed. /\
Q@I £ PBC < £QCB. GTGAT i, AC > AB. /R C

Q 3.

FTT=AT ATFAHD LB< LAJATMT £C< £D.
grgaT @i, AD < BC.

C

4. AB ST CD k¥ €aTd @eM AT &ald AT
ABCD <ThIvIT=AT &9 ATed (STS[= 3fmehet qe1) A
SrEAT &I, LA > LCHM /B> £D.

P

N

5. STST=AT ATFAES PR > PQ 3T £ QPR
@1 PSGATSId THEG &R @I, /PSR > /PSQ.

(e}
i
~

6. SR Tl Frmomean | 9] 4 9L
ATIT 6 &4, ATed. R Taa=a1 sl SrFdl fehdl W9 IdTq ? (&4, q0TieR)

fordtt T e ) foa=n o= 3% aehaTa ?
7.5 W.HL.,8 G.HIL AT 1 H.HY. WU Ukl Rl AT SRoAmE Y
F1.d T 3ATe a1 A6l ? RO & ? T GHIET 6Re 409 Sk .
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ATFHAT AT i, TREAT TR I FEUT AREAT SATHR AT & STV
TEHET ATl FEUTard.

o @ wew figd TE ged TR Far.

T T weed sfed SR e et AT gEen e |
RIS EdIS AT TG I elvel FHerivmd g9 3rEdrd.

@l®, [ARIfeg 7L TH-U& =1 qa4 3@l

Uehed AT T AT T AT, AT SATI0] HieTH AL ‘CPCT’ 318
T TEHEY Frepivmsar @ 9RrETsT fodt.

ASA TEeg o S Fraior Uahed ed SR G 9 AT U awies
TS TR B gEn = g @i ST U SIS St
HHTA .

SAS Used fra#: G 3o Ueshed ST SR Teht THehiom=an giF &
ATV FHTEST I g1 FeRIvm=a G SIT9] SATioT FAT(S. hiAr=a1 JHI
AGdId.

T THoG Sl TR V=T W1 ST f%eg 198 8o Shid §HT STEdTd.

TCATE Teh! FIeRIvIT=A THI SHIMT=AT1 fo%eg STe[d et 9 99T Sradrd

RHS Teeqd=l 79@: SR g9 &= Frenoma ot sfor uehr Srentom=n
U 19 qaAT HehiumEn & i) & AefEl @9 HEdie ), o
UG HET.

SSS THET faH: SR Tk Tenivm=an fom &S ga=an fenom=an o amseit
M FHA® R d o9 v Uahed gidid.

SR T BERv=aT §F 918 FEHE e O Gie S [aReg S|
AHGAT hlA qeﬂm rferes 3o,

HIVTCATEl THRIUTA SATIEwR A=l foa%eg I8 @S o o@l® Al
.

T PR RIvCTEl G ST St faan S ven st s
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ST e Sked |‘>|°hIUII‘={ Eﬁ?ﬁm gﬂT‘aﬁ gt = fregan fawe
f3rereTa. clld TR e fegAr STrevrE] dqwcl dﬂrgwcu N ﬁaﬁw@u%
TreTe Aifeaa TR, Waﬂﬁwﬁg ITE ShIUT d1|<37d| fired e Afed
3T|% FH? SR 99 %!g TRRET 3HS TR AT TEE fHad (3R (1))SR IR

ARt fo foig TeReia 3@ T AT e Ichd (diltjvcll(n))?ﬂTfaT R
T fog TR e W ATE®T 9R SNAl ded JEoe! Al Hed

(3TeRd(ii), (iv)) ST a@?ﬁ-ﬂ ehi 1—‘5'Ul?ﬁ AL
/ \ D

U.

/ i
® B\
. . D .. C .
(¥ (ir) (iii) C (v)

Qe

T TESTRAT SRA <ehl hTg R AT JH=AT THIET ST SRAAT
SR TR ATHRRIAT 3ATcag AT Uehl HEcAT=AT AU TR iii) ST (iv) A
NATGAT Htehi dR S, o HY 9 3Ted ?

a oo, D C
T TSI ATIV AhIAT=aT HTh TR (i) AEA
TrAfTSIT=T AT MR AT, AT TSNS Hlehle AT,
il 81 Udeldis IR Wl S9! giel dered A B
? ) C

S ABCD T AB, BC, CD 3T DA a1 g o] D

R A, B, C AU D =R fIRifeg smed. <A, #B, «£C

AT ~DT ARG 3 TR AOS TR FE AR, A B
Segr smaw fawes fiRifag (A, ©) smfois, D)

Siedl = ABCD = AC 3TV BD € G vl 31Ted.
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FRATAT AT ALY IR A9 I, IT IR RN S0 90 AR
STehdll ol 7 TRRIVTI=AT SIFT=AT SR UG S16a9 &% a1, T ULl aTR
FEA TV NRAT=AT TR AR R SIS ATfed & STeRdl.

ABCD BT =9 38 3T AC &1 ot 31T (3Tt &)

AABC =T faq1 A= ST 3qedTeT Aifed 3.

ZCAB+ /B+/BCA =180° ...(1) (PreRIvI=a1 SMT=a1 SRor= UreH)
C

I YHTI AADC A D T
/CAD+ /D+ /DCA =180°  --(2) m
(1) T (2) = SRS e A B

/CAB+ £/B+ /BCA + ZCAD+ /2D + ZDCA =180° +180°

gl LCAB+ Z/CAD = /A 0T /BCA+ /DCA = /C
UA LA + /B+ £C + £D = 360°
TEUST SR FT=AT IR M= ST 360° 319d fohaT 4 S 3Edrd.

1“1

<9||c¢| FTEHAT AThIMThs Tel A0 T Tkl A AT HTE. q|-1| AT
FaaR =R =% 30T r=aT [Urei=aT aRER =l [Gfig et sean

© (ii) (i)

c | " (vi)
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smqr faRetor e,

o I (i) HEA %ﬁaﬁﬁABCD@ﬂ 1%"6%?{ ST Ueh SISl AB HATIUT DC TRHHTST
TATR 311% M '°i|°h|'1|'1| TGS I 8 T,

SR TGS ATRMTE! STHHITR STS] G99 38@ TR AT GHGS FIhAT SHeeds
TGS A 3T Tt

ATFAT (i) WEX %ﬁiﬁ?n?ﬂ fogeg aTSeaT QI SIS WHIGR SR, S
TRATHT FHTARAS <ATehlM FEUIATd. TehRdl(iii), (iv) 3T (v) GEGT THIGR I
il 3.

TG (iii) HE, THIGR ST =R EFGH = FRe! &hIF ShleshiM SATed. o 3T

AT (iv) FEN, FHIAR ST <A TAIq=aT S 919 STed T I

TS AT FEUTA.

o AT (v) HEY THIR WS <R HIA=AT 5] §HIF 3fTed AT =
TIE I 90° AR, ATHT ARE FEUIATd.

o ITFHI(vi) ALY Fhd ABCD W& SHI=AT SIST=AT GF Sl §HM 3T

AB = AD FT{U BC = CD. AT&T TR FgUTdTd.

fam s wuar R, feRE 9%
TS <A1 © ARA B3 Whd 90 99 ARY © 9 AR Brd ATel.
BT ATTE! wTel AW AT Risast
T ST THIGR ST AehA SEAT J07 T GHIGR T =NhIA AT B ATera
HIUTAT T TFel AT R ?
TH=AT IATETS] HROT =T, FRAT=AT AT YhRT Tl 3191 3R faem

Aot saE
IETEI-1: ABCD BT THIGRHS Al 3TE 3T LA = 60° O IR i Alfed .
HISA: A AHI {90EQ P HHA ST,

TEUA ABCD TR 9T A1 3ATe.
/C = /A=60° 31TﬁJT /B = /D

ST FHTARSTST < ehHT=AT UehT TTSIHNIA ek AVTAT hiA=T St 180° Te0H
ZA M /B © TS IIBMRM TH IUR HF ATed.
4D = /B = 180°— ZA
= 180° - 60° = 120°.
JIT ThR ZAR <RI 120°, 60°, 120°.

0
A —\60
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IEERIT-2: ABCD THIGRAS AIGMME, /DAB = 40° TR FHIGRAS A TR
I Hifed . ~ oy

ABCD B SR S =t
ZDAB = /BCD = 40° ST AD || BC
T TSI T A0TTAT I SRSt T, FA=AT S B 3 7 LABC

<CBA+2DAB=180° HAIMOTLCBE © VAT HehRel i 31T 7

:. ZCBA=180—40°
= 140°
T Hifed AT ATV ATfed e Adhdl LADC = 140° AT /BCD = 40°
ICTEXT3: FHTARITS HhIAT=AT G TRIq=aT oIS 4.5 &4, ST 3 .. ed. T
Hﬁ@aﬂ;ﬁ ' mﬁs Fad qA Rl
: GHIR 9 2 &9 99 3Ed. IR QF 919 4.5 €.
T 3 T, TR,
U ARA =4.5+3 +4.5+3 =158
ICTEX-4: FATR S AIRHABCD HEH, Tehl IISIHRA Teh AR i LA AT /B

= FIFGATSE P AN DEATd. | e I, LAPB = 90°.
HIZaUE: ABCD Bl GHIGRIS ATl 3T, Ap AT BP § Ueh! UTSHR[A Teh 0T

AB &1 E 9dd @redl. /CBE Hifed

AAmﬁuBaﬁHgﬁTWW%H
AT ST HRAT=AT U TSR T AUTAT AT KIS R 3.
ZA + /B =180° D C

P
Loarlop 180
2 2 2
o A

— /PAB + /PBA =90
A APB HEI

/PAB+ /APB+ /PBA=180° (Frenivm=ar sFm=a1 sSRoi=a1 gwaﬁ)

B

Z/APB = 180° — (/PAB+ /PBA)
=180° — 90°
=90°

@ faez .
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1. Taem @ smeq &t s I 9.
(i) T FHIGRS <ih[ 1 GHed A sadl. ()
(i) 9 THIORS © dlhA . ()
(i) 9 THSS dlhE ¢ GHGR 9 dlhA aard. ()
¢ )
()
()

(v) 9RE B GHYS AlhA IATe.
(v) T SN diGM T ARE e
(vi) |9 FHORS =i Ad 3ATed.
2. SR AT AEMIST Al [UIEH SN e 38e R () AT SN g 9890 «®

(et foed & e ah 9o .

UTEH TGS =, | OORYS =l TE@YS |, Ed | 9RY
o [TRESEHFRTE | oy

STEt THTAR 3T

foveg ar=a1 TI9

b. e TR s

¢ fggreg FTY WHIA
A,

d. fazee =19 gHA

g U THE @A

h. & =TS F9 ST,

L Ud & FedH
.

i FU THAFTE I
AT,

3. ABCD THS FhHEIAB || CD 3. TRAD=BC TR @M LA = /B3 /C = /D
4. SR TR I 1:2:3:4 T VNIRRT SATed. AT Teh hid Hifed .

5. 3T ABCD & AC BT &0l 3Te. AACD = hid HIfed ohl. hIROT =T.
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FAIRAS € A AR ¢ AT IS S, TR HS =iehir oTes
EEINGRCE

FATRAS AT ATHRMET Th HRIG hdd AT, Teel ATl j&f«k
FUTTAEA TS T, TFETST RIVAT FRRTAT ATHR Wb 2 a1 Faprom=ar

EIERIN g}é\l T FEUMA TS ?

%ﬂa?ma'{ AT, TS o] GEAT AR IIGT SRIeR oY e 17
G@—m ELREET AU TRl qFer@l 3Mle. AT, Gl I 3ETGT

silsls Joolod. % \OhHGhI‘C{ (Y Slled.

AT HIE! THATARIS =R MTETS! & R, HUTaed BTG TFel Shvare]
i fag st

AR AT Tk 0l GF Tehed e a9 mTal, € S aredl.
AT = faeg w5 A

YAG-8.1 : THCRYS =M= HU ATHT GF Uehed TeRlona fremra,

faegar: ABCD ®HIRYS =ihid fo=RId B3 b N
A TN C ST, HHTORS A= AC BT 601 IATe.
AB || DC 31T AC &1 Bfeat 3.
/DCA = ZCAB (3R HghH &IF)
I WHTU DA || CB 3TfUT AC BT B¢ 3Te. T /DAC = ZBCA.

AACD 310 ACAB HEX

A B

/DCA=/CAB 3T /DAC = /BCA
AC=CA gl (qHTES oY)
TEUH AABC = ACDA.

I A, FLALHL EE (@ E, N, FF) I B Ueed e,
IrET 31, F AC FHIGRHS ARMTST G Ul Brerma foaamma e,
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THY-8.2 : GHIRAS AT foeeg a9 &M 3@,
Tregan: T9TRYS <eMET FU AT §F THed Brepvma faemEr s
e feg oo AR,
T TR 3TGAT T AACD = ACAB D C
TEUA AB = DC U1 ZCBA = ZADC
AD =BC T /DAC = Z/ACB &l
/ZCAB=/DCA Al B
.. ZACB+ ZDCA = ZDAC + ZCAB
eI /DCB = /DAB
TN YR THIORIS AR AT
i fareg a9 ¥9M AT,
i faeeg I EA A
SENI® AT fageg 919 JAR 8o o)1 A fageg 919 31Tﬁ1T ﬁl?%‘q’
GIM G ATed FeUA Qraad 311% T dig .
AT VT FHEg=T A SrEavaT WAt e FeuSE drhiTean foweg
TS T 3@ TR Al <RI TR <l sradl.
WHG-8.3 : AT foees ST Tk SISt 99 380 R ol SHIORS <A1
.
faregan: =M ABCD fe=RId =19, AB = DC 31f9T BC = AD.
Fl AC FIRT
AABC 30T ACDA =R a% A D

BC =AD, AB = DC HTfT AC = CA (ATHTESH oT9])
&I AABC = ACDA (17?)
B C

TEUH /BCA = /DAC , AC T ®alal 3Te. B

fFaT AB || DC (1)

ZACD = Z/CAB, CAT Salal HTE.

BC || AD -2

1—‘5’@?(1) arfor (2) F&1 ABCD B GHICRS Al 3Te.

R AT ATfees <hl TATCRYS <RI f%l“q‘%‘q’ STST=AT GIvel Sl a9
EATA AT TATE SR AIRHATAT eg J=a1 qivel e & IS W A

TR THIORS ST =A1ehM 3T, T FER T vllqvldlvql fomeg FAT
SIS GHH 38T T o SRS 4l Bid #eU[ qQvel HEg F STohdl 17
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93:%-8.4 : AT fo%eg FMTEl T el 99 380 R o GRS d1hH

faegam:  ABCD <emmEr A= ,Coft /B = /DR faeg w1 A, ABCD @
AR Al 3Te.
HTIAT TIEd AR, LA+ LB+ /C+ /D=360° D C

E
/A+/B=/C+ /D= 36200 / /

TS /A + /B = 180° Al B
DC & E 9da areal

/C+ /BCE = 180° ¥V /BCE = ZADC

SR /BCE = /DSRAD || BC (hT7?)

DC BT eIl 3Te.
ATIFR ATIT GR@g Rl i, AB || DC foRaT ABCD T HHIGRAS <ihid

S AT HEA ABCD B AT <t FD E
ﬂ]%’ABEF%T AT HE T G@AT AAFD = ABEC.

2. A FRHTET 0l AT TR Tehed Frehima
fawmTar. ¢ faeg oL Al

3. ABCD H[@MW& /C M /D= GATTH
O AV Veara. faes o1 ZCOD = %(4A+LB)

> GHTAHS
WHT-8.5 : THIAKAS AT HU TRHHGT GHNAT,
foregan: EHIORYS 9l ABCD el
T AC ATV BD Gl 01 el o f9g ‘0 I Baam.
AOAB 3TfT AOCD WEX

D
. 4 3
TR HATSAT AT L1, £2, /3, /4 FEUH Gl . -
<>
Z1= /3 (AB || CD 3TfT AC & S5l 3TTR.) N

22 = 24 (FT1) (3R oA )
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AT AB = CD (FHTGRHS <AThIAT= UM
1. F1.H. THRITAT A
AOCD = AOAB
CO=0A, DO = OB AT &0l THAHAT GHRIATA.
UM SR AT GEaT G 38 A= A9 JUTE0 Fe. HATH SR A=
Eﬁqﬁaﬁmgﬂﬂmﬁwmémaﬁaﬁ? .
TAY-8.6 : FHMM HUl SR THHEHHT GANTT 3G R o FHIGRAS HIhl 3T,
faegar: ABCD @1 @& 3Tz,
AC T BD %91 ‘0’ I Sedrd. L c
OA = OC HTUT OB = OD
ABCD BT §HI(RYS dl& e, Q
(99T : AAOB HTUT ACOD To=RTE =15, a1 THed
TS o ? TN 8 TR qFel AT 987 i OF] TRG ?) A B

8.5.1 Gt FEt WHIAE faam

FTar gda ot faeg ek ST IgREW et sttt ( Wﬁ'{‘ﬂ%j‘qﬁ?r)
YRR Fret faum fsfvaa e, o= A smaR v e
Wg?mwaﬁaﬁ.%anaﬁagﬁﬁmm.ﬁmﬁwﬁww
EIRES .

T Hp THT T SIegi=AT deal Afad el Afad 3MaR o3 feg Fal It
SIYHA VAT, Ush f9eg O YHAERd 9 FeUM §So o, faeme
SITHT TEUH HS STl

JUFAE-1 : AT Hedsh hid €1 hIeehi= al. & feg o,
AIEAUh: AT § SHIARAS Al 38 ATV Tk hiF HIehH IATE,
f3: ABCD ©1 3ad 3. TS T A LA = 90°
AT g FE= e 2B = £C = 4D = 90°
foegan: sa1 37T ABCD BT SRR <1 3Te.

7T YR AD || BC 3T AB & Sgieht 3Te.
U LA + /B = 180° (STeahr=an Tt ST @
AT i)
B/IE A =90° (foo a1me)
. /B = 180°— ZA
= 180°-90° = 90° A B
AW LC = LA A 4D = /B (FAIGRAS Hibr= foeeg i)
TEUA /C =90° AT /D =90°.
el Sl Acden oanld enlcenl 3T|%
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SUYAG-2 : THYS AT HUl ThHHT Bel ST, © freg .,
fegar: aasS <ieE T 99 919 99 SEe] GRS e TR,

ABCD BT §HYS =1 31Tg,AC AT BD &0 0 I BEdd. ¢

ACTl BD R &d 3ATe 8 ATIATH Srgadr 3Te.
AAOB 3TfUT ABOC fem=RTa o=

183

OA =0C (FHTRAS ATHIAT FVi THHESN GANTE) P 0 B
OB = 0B ( AAOB HTfiT ABOCSIT HTHTES =T) \ /
AB=BC (¥®YS =i A1) :

A
TEUF AAOB = ABOC (ST.a.8T1. = f7ow)

EUH LAOB = ZBOC

Y LAOB + /BOC = 180° (¥ SMEh)

TUA 2/AOB=180°
a1 £AOB= %: 90°

M= VAT /BOC = /COD = /AOD=90° (¥R@ &)

FEUF AC BT BD =R &d Te.
UM, WS AT HU UHHERST F ST,

JUYAT-3 : ABCD FHITRAS =T AL, S &0 ACHH A & GART 38 R

ABCD Bl &9 =i 3T,
THEgaT: ABCD BT SHIRYS 4l 3Te.

TEUF AB || DC. ZA 3T /CHAC BT BicH Bad.
TEUH /BAC=/DCA (3@ A &) ..(1)
D

Z/BCA = /DAC (2)
T AC T LA AR A oo aTe.
WIT  /BAC = /DAC A /

" /DCA = /DAC -(3)
A FFRAC , /C T E&T GANT.
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(1), (2) 3ATfor (3) =Tt
ZBAC = /BCA
AABC HEJ /BAC = /ZBCAT #F BC =AB (Tl )
RJ AB =DC ST BC = AD ( ABCD HHITRYS AT foees a19)
.. AB=BC=CD=DA
TEUF ABCD &1 GHYS Al e,
IAUNT-4 ; JAATE KU GHE STe= STHAT o SrET.
foegan . ABCD =1 319 e, AC 37O BD T 9t 3.
AC=BD © AT Alfed aa< AR,

ABCD BT T& 30 3Te. FeUIS 9Re! ShiF HIEhIA JESAT ABCD BT AR
=l e,

A ABC #fT ABAD fomIRTE =13, ’ ©
AB=BA GIGIEED)
/B = /A =90° (Wmaﬁﬁ) .
BC=AD (smaar foeeg aﬁr)

U A ABC = ABAD (Fn.arar. o)

AC=BD
forar A vt HEE sEa.
JUIAG-5 : FHIRIS ADMTAT S GATSTRN A1 Th A@ a9al. § Heg .

frEgar: ABCD BT HHIGRHS Aleh| 38 LA, /B, ZCHTM /D HIFAGATSS P, Q,
R, S I Dgd ITR. %ﬁ@aﬁaﬁﬁw‘@ﬁ

(st @) N o ‘
ST A4T ABCD BT GHTARAS Al NYZN

FEAAD || BC SR AB @1 Bfcehl AT wed A2\

HHG RLA + /B =180°( FHARAST =ihHA LR

T EMRA T AR ) A B
WH’I’%HH’I%.ABAPz% AAHTEJTLABP:% /B[S AT £A 3Tfur

/B = &IF GATSIH THH AP HTIUT BP 3Ted]

314A+14B = l><18O°
2 2 2

foRaT /BAP+ ZABP = 90° ...(1)
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TR AAPB HEX

/BAP+ /APB+ ZABP = 180° (FBreI0r=a1 shimi=an skt Turerd)

A LAPB = 180° —(/BAP + ZABP)

— /APB= 180° —90° ((1T&T)

= 90°

STV 9T ATl LSPQ = LAPB = 90°
T T ATIU G STkl T, ZCRD = ZQRS = 90° (TRE i)
T /BQC = ZPQR M /DSA = /PSR (F17)

. /PQR = /QRS = /PSR = /SPQ = 90° [

TEUH PQRS & |4 &M ARW TS 90° 3ATed.
A5 ATV PQRS T ATAT FEI] k.

Fttor foen

1. FRET HO GAM FEATT ATV I THHR @ GHTSTR .
2. FHYS MM H0 TS IR Tehed Beproma faamr.

FTE! Gieao! IeREw
JeTE-5: @mﬁ%mmwa@wﬁﬁ l@%&?ﬂR /Bl et

AB @1 PUY &foT DC ®IR A% Bad. A@e <
chlA=dl oh|"|‘;"§‘4'||\)'|<=|’)|'1'\| Uenl Stidd adiR gldl. S Q
T faeg =, X

~

fregaT: A | DC ./ & 3 AB @1p¥Y ‘A/P B~
AT DCHT R AN B,

AT LRPB, ZCRP, ZDRP HIUT /APR = &F G ATHH  PQ, RQ, RS
HTVT PS T GHTST TR,

Z/BPR = /DRP (3R FHA &) (1)

W £RPQ = %ZBPR (- PQ®T £BPR T GATSIH 311%)}
~(2)

1 .
J= LPRS = ~<DRP (.. RS ¥ ZDPR & A 3TR.).
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(1) 3for (2) &
ZRPQ =/PRS

PQ T RSWHI® PR TN HASATHA HIF TIR BT,

- PQ| RS
T JET0
ZPRQ = /RPS, %M pS || RQ
TEUE PQRS © HHIGRHS dlhid 3TTe. ..(3)

HIUE  /BPR + ZCRP =180° (AB | DC WE® [ Salewr=al aReEA
TS ARG i)

%ZBPR + %ZCRP =90°

— /RPQ +/PRQ = 90°
U A PQR HEX
Z/RPQ + /PQR + /PRQ = 180° (Tr&v= T &)

Z/PQR = 180° — ( ZRPQ+ /PRQ)
=180° — 90° =90° o (4)
(3)3T{01(4) &
PQRS BT HIECHM AT GHICRS AR e,
UM PQRS BT AT 3Te.

JeTe0T-6: Frenon ABC [, I BC R AD HET Bl E 98 31N dIeSS! 3TTe <,
AD = ED ,ABEC &1 BWIaRE & a1 fireg 3. A
fegar: A ABC I AD T HERT AR,

AD = ED B €T AD &1 E 9dd drear.

BE 3TfOT CE STiet B D C
3T A ABD 3TTfUT ECD W€
BD=DC (DT BC =1 74 foIg ame.) o
ZADB = ZEDC (e TSR =)
AD=ED (fea)
TUH  AABD = AECD (=& fam)
TEUM AB = CE (v = T 9Te])

THE LABD = LECD
AB HATIUT CEXNTH! ©aIl BC 1 3R GHA &I qdR gral.
.. AB || CE
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T YFR ABEC =IRIAT HED
AB|| CE STfUTAB = CE

TEUA ABEC BT SHIGRYS 4l e,

L (3x-2)° anﬁJT(x+48) T FHTCRYS =T fokeg &F sted. 4&‘6}\
T FHRIS AT TS hF Aled . y

2. SR HTGRAS A= Teh i AT=AT Gald GeIH A=A gUel Y&l 24° 1
FHI 3G TR AT FHIGES AT T4 i Al .

3. ®||°\1‘°¢|| d‘llihdld ABCD @I T~
sﬂtg'BcaT E & A9 fog
ITE. SR DE 31T AB dTeaa1

AT F P AN Wewm. w B
QIEdl AF =2AB. D ,Q C

4. ITTAT ATFAT ABCD & THIRIS 1A 3Te. /
IS AB ATV DC o Héﬁ FTRH P, Q ATRd. T A

PBCQ® HERT HHITRIS I 2 fem .
5. STl QrElEeaT JHI0 AB = AC € Q

ABC ¥ #@fecqs B s, agie
QAC &1 AD BT GWIIT 38 AT CD || BA
o a1 )

~e

() /DAC = /BCA

(i) ABCD BT SHIARHS =Tehiq 311%

6. ABCD Tl HHRYS =Iehid 3T, awaDa?ﬁR‘r%lg A STfoT cn%gfrrm%%
AP CQ ® B 3med( 3Rl weT) faeg

. D C
() AAPB =ACQD 5
(i) AP=CQ o
7. ASABC {1 DEF H&¥ AB=DE; BC=EF A B

FTUT BC || EF f3Rifeg A, B &1f01 € ® f3Rifsg
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SR D, B SATIOTF STt Sieean 3o (3mehet qer) freg =

(i) ABED &l SHIGRIS =i 3ATe. R D

(ii) BCFE BT QAT dlhlA e,
(iii) AC=DF

(iv) AABC =ADEF B

8. ABCD T GHIGRYS 4| 3ATe. &0 AC M D
i BD, O I ®ed 3ATed. &0 BD S P M7 Q
® Freea fag smea. fagg 1. cQ || AP sfur
T AC BT PQ AT GATSI 3Te. (3Tl aT) SN -

9. ABCD T 9RE #TR.AB, BC, CD AT DA 3

uﬁ%aWEFGaTﬁTH%aﬁaﬁa?ﬁ AE =BF = CG = DH g &1
EFGH ® IR® 38

T Breir STor <= [T A Foel AT, B S
Aegfeg @R =% A1 A S FEd ATfed aRedrEn Ju Yo 6 A,

ﬁiﬁﬂTABC e, |°|qn|U||ve4| S ST AB AT AC WEHT&TF%ﬁ‘
Gl F. AFA qrateear YA foig E AT F ST A
o=t fekl a9 EF {01 BC AN, T84

ZAEF STfoT ZABCHEGT HIS. 5

e F

AT ATfed Bld LAEF = ZABC 30T EF = %ﬁ

EF M1 BC =1 B¢l AB Y TR A I g
T ShIF STEAT ATV FEUM Tehdl EF || BC.
TR HIEN BRI S5 € Fell TRl .
TEUH ATV GTele WHaT 9dd qreadl.
YRG-8.7 : BrIOI=T 3 o= wefag @ Sieoet e g e e

slsleol qHIAL Sddl 3]||ﬁ| cdld 3T§f Siddl.

o5 : ABC &1 Tahi0T 3178, AB STfUT AC & HeAfag SishH E TfUT F 3T,

B C
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o

AT & e FRE= 3R (i) EF | BC (i) EF = %BC
foregan:- EF @1 Siter sfor @@t D i arear. BA B4 & D
BT FHIGR SFEVIRT C HYA 6T H1ET ol EF aTegoat \
o1 D fage e, g

A’ AEF TR ACDF #el . $

AF=CF (F BTAC = HeAfag 31T8.)

ZAFE = Z/CFD (foeg faRy =)

ST /AEF = Z/CDF (CD || BA = ©gIehT ED 3% 3(aR ScshH

)
AT THRT e
- A AEF = ACDF

ITIFHR AE = CD 3AT{T EF = DF
o
AT HIfed 3. AE = BE

A BE=CD --
=1 3 BE | CD U1 BE = CD, BCDE SHIARAS Al 3Te.
TEUFED || BC

— EF||BC

BCDEHET THTGRYS =M @™ ED =BC ( 8 ?) (.- DF=EF)

HOAT FD = DF Q@™ 3Te.

- 2EF=BC

WEF:%BC

R [T ™ 9 ' AR, © A grEg Thdl. el fog A
A AR et FE feg aRar A5e d 9Tg Al
TAY-8.8 : A=A TRl ST WeAfegge XN dEe! A0 ol qET STt
AR |d i e aen gaTT.
fregan: AABC @@, 99 AB &R E T Ae4 f9g =1, E YA SO 3101 BC &
FHIGR FEURT T F1El. W AC @TF O Bad.

CD || BA = T &,

ITIATAT AF = CF SIEaa 3.
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AAEF 3T ACED fomIRTa =% A
ZEAF = /DCF (BA || CD 30T AC =T

Tl AR?) (FA7?)

ZAEF = /D (BA | CD 3ot ED &1 E/\F g
S o) (17) / v
Frem=n uewadr smowr fee ww B A
STehd ATE! TV FreRiomed HoreaTel ST
SISl gRE! ATEl 3™ grEad 3.
T IRUITET6! EB || DC foeRra ¥
3foT ED || BC
a1 YR EDCB T SATGRYS BE = DC.
7 31 BE= AE, AE = DC.
TEUA AAEF = ACFD
.. AF=CF
TG HTE ST

IGTEXT-7: AABC WEHl T AB, BC 31T CA ™ #eAferg
A D, E 00T F 3ed. Sfieel diqel wer fog
UFHFTHT STEe 3raar feg o1 I, AABC & 9K D« W F
ueheq IR T T (ADEF &1 e FBreniv weurama)

faegar: Biw ABC HEX AB ST BCH H%m%ag
FTHA D, E SATed.

+e Ul H‘Uﬂdg ARY| ﬁ
DE || AC
IT YETOT DF || BC AT EF || AB.
TEUH ADEF, BEFD, CFDE § HHIRYS 4l 3Te.
ADEF SRS =M1 HEX, DF &1 &0 STTe,

TEUA AADF = ADEF (FATRYS ATl H AT GF Tehed
Prepromar fawmm)

o>

T &

IT {1 ABDE =~ ADEF

3o ACEF = ADEF
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i o e 7N
e ABC
g&ﬁq %ﬁmqﬁ@ﬂ%ﬁ g s faeg o A/ \D
ICTERVT-8. 1, m AT 77 fom TR YTt
p 30T q BTG A, B, C 3TT{UT D,E, F 34 .
DGIHT p,AB 30T BC &1 THM 3@
farTa. R 2% 9 DE AU EF &1 g8
JqREed aWmes © gEgT = g| e
e, T faeg ==,
faegar: DE ST EF =1 omd AB 3Ti0T
BC 9HTAdd \l‘llsum"’l'\l SITYYTAT L] 3“%
A ST F &7 ST07 S SO < @ Dot
fageroe 7@ @

AACF 983 AB = BC (ﬁ%j%

TEUH B BT AC T HE :

M1 BG || CF (Eﬁé’?)%@

U G TIAF 91 WeAfeg e, (W9aT J8R)

AT A AFD A&, G ¥ AF =1 7eg fog ame 3T GE || AD,

DF =1 #eAfelg E 8.

3 YR DE = EF.

TG [, m ATV 1§ q 3R GEGT G O Dad.
IETER0T=9: STHATHEN AD ATV BE T AABC = HERTT 31TE 3MT{VT BE || DF R faeg 1

N

N N
\O
\bw\‘

1
CF = ZAC'
ez A ABC #EM D 1 BC @1 #EA(ag ATE AT BE || DF WHATIER F &1 CE =1
HeAfag 3Te, A
[ ]
1
- —CE
CF=>
E
=1(1ch (TR ?) .
2(2 .
8.
TR CF = ~ AC
= 4 . B. I.) .C

IETE-10: ABCATA, B, C HYA BC, CA AT AB &1 GHIGR FEUIRT <ST FHIEedT S
SITFA P, Q AT R. AN Beard. o) freg o i, APQR =aT UftHIdl €1 AABC =T
ARHTG! e §E 3.
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firegat : AB || QP 31fW BC || RQ TUF ABCQ ®T R, 2 . .0
A b 3T,
m%rmwﬁ BCAR, ABPC € GHIGRYS <A
. BC=AQ 31U BC =RA B> YC
— ATIQR T 7y fig 1R,
FT= TETU PR ATV PQ o HeAfarg SshH B ATIOT N4
C 3Ted.
© AB=1PQ; BC=10R aTﬁTCA_—PR(ER?r?)
(FRefa s whm) 2
AT APQR =T IRHECT = PQ + QR + PR
—2AB +2BC + 2CA
—2(AB +BC + CA)
=2 (AABC =t TfHIa)

U &

1.ABC ¥ T Bl 8. AB=R D el o fag ae =, AD:%ABWE |

T AC =R 3791 31T <hl, AE:%AC.W DE =2 9.9, @ BC Hifed .

2. ABCDEI 9% 3. AB,BC, cnaﬂﬁTDA%Hmﬁga@Wﬁ E,F, G ST H
TR, mﬁﬁamEFGHaWaﬁaﬁﬂm

3. FHAS =NhRAT=AT ST 6
ATHAl TIR B ol A AR, © %‘q’ . /F/
4. ABCD HHIRYS HhHME AB 31U DC o HeATSg

WEWFWAFW’&TECWWBDW%?
A fawmrd € e .
5. aﬁaﬁmﬁzmwnwﬁ@sﬁﬁﬁmqﬁwgﬁw%%&aw
6. ABC®IC 7% HIChA U] HehI0l TR, 0 AB =1 HeAAferg M SR
W, BC T AR @A MOTAC D I Bad, aﬂ%r%‘q'am
() DT AC =1 HeATg AR,

(i) MD LAC

1
(i) CM=MA=AB.
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. Yd@Te =R fagd TR Aee! ATl SeRd Al U A

HIhHT AL IR AT SIS 360° TohaT 4 e 3.

TGS Alehd, HIGRAS A, SHS i, 3T, 9Rd A 9o T ©

=A™ 9 JER e,

4. FHTCRYS =M BT AR 68T TR 3ATe. SATST sRasl qures :

GEe JHE A0 Tqeg oo e, 2 i
a) FHIAXHS] AT MTET VT FHICRIS AT G Uehed Hhlvnd farammer
b) EHICRYS =M fokeg a9 stfor fomeg &9 &9 s,
0) SR AR fo%es STSE! Ycdeh SISl SR GHT 38 TR o GHIGRS A1 S
d) foreeg IS[ET SR yds SISl GHF 38 X o HHIGRSS AlhiA 3Td.
¢) FHIRAS =lhAT= U THHHT GHNAT.
f) ww«mwmmawmw

N

(98]

freniuTr=aT weAleigaT YHa ST AT eaTE
a) et o S AeAfager Steowr WEe 7 e

fe=n aS[eT GATR sEal AT A= 78 S,

b) TERIUTT=aT Tt STS=A1 HEATGAA (U1 TEe! S0 ol gaAT Srsfen
AR 3T AT {81 (@l GHTI.

4 o= T fag
HITCATE! PRI e, ST weAterg, ko ferg s furiferg

ERS C’)dt‘lqldl gl oIt‘lcélt'ali-‘;l*il q%‘qﬁg qg(b|°|< AGdrd. dX qg(blq( Ichdl

firg smea? AT 7% fag A F.

9]

1765 Hed fosimere god A HE |@|_éq a6 Alfed ohes, UUT el STHA
@mmﬁmaﬁlszzn@—mﬁwsﬁaﬁ -
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ueh feam g e it e w1 e

freTer T E STOETST T Mt FSST HTiedt ST
TR FE B,

AR : TEERR! X HST aTed JFel g9 A AT,
HT TAAT HIG HGd e STehRdl ol R 7

fers ;. AW H SWWEe) esrEl Atedl Tl
FA ATe. Tl FeaTdl® =1 T A
FARTE, T Soqd o Aed AT B

YRR AT TR ATfe.
W R A1 AlfedrEl S SuEN A ?
fareres . o1 AT SUART e SRR TaerTam= AT SFRugTErs! Gl

AHYen Oh(U?»HHIC;\I eldl.

qH . T "B ATfed! TR e Rl SuamT o= ?

o

fuestd @ WER! AfERT Fifed=T TR w6 A9 [I9w FRd. =T a6
Afad eI TR AT, q L&l AFe ad qaqd arereh=n
AR & ATel 7

HE FHO S0 GEGT HQIAT TG daed Ao TGl &A1 HEae]
ATfed! ATEMl. A6 Gadid ASiaear=l fohid STes= e fohche=ar ITomT
AAGTET [T ST SAMYR T aeq Terdt foham simehcan a1 |ifeae! foham Ta)
TIEB! Ul TEIe SRSl S Ral, AT A T, Sael ATfed!

AU FAGUATAT TV ST ATl FEUTdT.

ORI @1q {ehoed] Heal T (HTfed! BTdiesl) S0 e Il.
9.2 WTIT Meal T

T AT Ukl I ARTIT Mesl Il Tiee] I e, © THSIEs!
QA Pl el AR BT FOATHT JAHATE e
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1))
Qoo Jehl Ueh JehRE! HiTed! Medl Huars & o =T,
i, =T e qd farmeat asm
i, Wk formeat=an wrar fohar sfevit wen
iii. AAe AfewamT feag@arkl qa=ar e Resk]

iv. AT A Fdd fORm=ai=ar meamgd =R 3R

71 ezt srcmasas Aifed! el Meat &t qTg A

1. Hifedl M1 oAl Ucdeh fammeaf=i =iemell ot forar. Tad.cam=anr =0

STSA HATfedl Medl hSl T ?
2. Mobdi® Rarenets fhar 3aR HIvcaTe! Aicul e ATfEdl bl hol ol ?

gfeear Geuid Seet Givd Jeare snerekar 4 (fammeft) wfedt Mesr Feama
AT WTfies AT 318 FRUIATd. (), (i), (iv) HEX 3TR.).

TS (ifi) T ANT=AT HieUaT= TRESRI Feh SMMebd [ Eol=aT ISR a&

ATfed ©id. 3 U0 o] {UeThieeR SMeEN= MBT HSedl HIfed=l START
SATEL. FATER M1 Foal qiiedl 371 e AR A Aol s AT o

T Furdld. (secondary data)

@ﬁ?ﬁaﬁaﬁmﬁimﬂmﬁm&wﬂmﬁa@?

i 2010- 2011&1%%%@?11&@3%@1@%%%@@1@%
FIB AT,

i, A= ARk frerhm qEean smedie faen=aten Sl Sedt Aig

v

TehGT AT AT FedMaX [Aseuemd a1 GniE s1equ GrsAvaTE |99 S
U= &0 <AT=l S8 Srafaedr Ueh Afaq SU™ YT diiest. fafaer vawmg i
ATITET G Esde e, o Hed.

AT 15 TRt wforaran =m=oia (50 Feht) fresfaees o

25, 34, 42, 20, 39, 50, 28, 30, 50, 11, 20, 42, 45, 40, 7 3T|%?T
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I TG FESAT AEEIST el Gnil 318 Feurard

I ATAUTET el ToRAT STV HATS [0 oA 3l ST, SETTd 3al
&I, TR STIfor FATe I ie wRen feoean wfedi= ATHr FeurdTd.

% fFam smfor T Tqur 7 SAfer 50 SR,
TEUM ATHI = 50 — 7 = 43,

AR T AT FgU] STl <hl, FTHUT 7 AT 50 e TOI ofe. 3 Ol
ARl e GTore 9ol SaX @l

i, fooean amiT=l W@l fora wiTfea &
ii. U=t =i TRl qET 60% foRaT @mem  Smeq qor fesfae.
==t

() ToRH TEUTST ATfed =l (Vi) Ag@! fRAa 25 fTe. Rl TRET 50 TUmars!
qqS! ATe. T &1 fo=R 3Te ?

W FEuTel o, I AN AES! feRa AL A1 d@edia 15 feRmeat=n o
Fl AR AT, FEUA A F@cal AT HigedTd

7, 11, 20, 20, 25, 28, 30, 34, 39, 40, 42, 42, 45, 50, 50
YT TR URAT hi, 8 I UG HEG! fRAA AT, T 34 IATE.
60
(if) S0 60% S BEATd. T FreTeT LI ATfed ST, (7S 5% 50=30),

e fogd ad @, 9 fermeAtt 60%
foran e Steq T feres ( Feust 30 foRat

STEd) o7 AT fermmedt
STeeT HIFHHI e e ga STed . g p el
T FEcAT fohaT ST ShATUT HIgH Giav[eh ) M| )
FIUITETS] STTET A5 SRIAT, TeUA ST 971t X T X
gegdET foeR o arfest. \ Il .
G SETevl Ugl. 5 Huﬂ::” ;
o o ; 6 u,ﬂ 5
SGTEXI-1: =T == S0 femmeafdt ; 5
THofae U TrEe JA . q Hm ;
5,8,6,4,2, 5,4,9,10,2,  1,1,3,4,5, | ¢ ” )
8,6,7, 10,2, 1,1,3,44, 5 8, 6,7, 10 M 4
10, 2.8, 6, 4, 2, 5, 4,9, 10,
2, 1, 1,3,4,5, 8, 6,4, 5, 8 R >0
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AR TEATd GRAAATIATY ATeAT=AT Gulaed <l sFfadl 2l

Tt fesfacean wer fafvaa o= @@@r o Uil aRaRAT s
TR, Seted 9 freneAfdt Wk 4 o0 R, RN 4 O TRARAT 9

AR

I TFATT AT GOl Foedl AT qOhl S GuaTaTsl AR T,

AT ARARAA! TET oISl AFIde JaaiemTE] THo a9l gid.

'HIH‘/II‘C{ °||(~C|I°|Oh Stqlcha =4l °||(°||<C| 'H|®|C| clercd QI(SHGI@ 311% q1
JFATH AEUE ARARAT faaxer GRuft e sra@iehT=ar as=r=a1 qehl Feurdrd
(‘Ungrouped Frequency Distribution Table Tt “Table of Weighted Observations’ )

TH=AT ATHATAT STEATETAT qieedl AERE! IRARAT {0 ?rr@ﬁam'{

F AN WSS YA IR AT,

(i) TA=AT ST el FRATA SITEd 96 VR LR 10T ?
(i) ‘T FABTERERA A= qEm fam=af fhdt st ?

(iii) TESAT SRTATHES SRV R &R Tard HHT 3Ted ?

U et Iy wRemEet aERier smu faq fawmme gsifee @ifes. )
et forneatan wods @i STaseRdT Ued. (i) ferdt femmeat amamwr smea. (ii)
IRETT AR WA qrafuR o=l e, s fEsah 9aR e 9gd Sierd
FRARAT AR FAlel.

T SFRIT(IOT) EDT T GO ugn fermedf
1-3 (VIAF AT TRA) N W 15
4-5 (TRTERT) Y NN 16
6-10 (STT) U TN Y11 19

AT eMi= SET S SHedTd ATed sl eal a1 YhREl aRardl
T= faamlt ga STERN 9=d. TH QR 6 SAHE e AT aRaRal |THe
THATATETS! AEER B
SETEUN-2: U AEheHENS 50 T a1 (ITHAey) @l o 3.
35,45, 55, 50,30, 110, 95, 40, 70, 100, 60, 80, 85, 60, 52, 95, 98, 35,47, 45, 105, 90,
30, 50, 75, 95, 85, 80, 35, 45, 40, 50, 60, 65, 55, 45, 30, 90, 115, 65, 60, 40,
100, 55, 75, 110, 85, 95, 55, 50
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A TR WIS AT geifard STfor aweAvamEms! Saue e 2 e
FAT S 30-39,40-49,50-59,....... 100,109,110,119 (3m9et Atfedt 30 T 115
AR) a1 erd aif fohaT avt JaeR1el Teurard. A=Al ShRIST auTr= Sieit foha
T &Gl TR, T AR 10 3Te. U SNNdie e aeal ol qgial
FTOT Aoa ST Gt HATeT FeUIdTd. Sgl. 30-39 ATERIG @Io=l i 7ATeT 30
Jfor === 7ATET 39 TR

GRIEREED)) A=l ol TFUT T |
EUREEEDN ARARAT
30 -39 M 6
40 - 49 NI 8
50 - 59 111 9
60 - 69 M 6
70 - 79 Il 3
80 - 89 M 5
90 - 99 I 7
100-109 1l 3
110 - 119 1l 3

T 50

AT WA AR GYa |ETH O ST AT 8T @ qTedT & e
fafvoa afsma fARkeom a=ugm=n smuomE SR °d I8 TR aRaRAT o

R 39 I%”Iﬁlﬁ.( grouped frequency distribution table)
smuE fogd ad dl, aWie aRvide avi

Eoi e
TR ATSS ATeld. F8Uel 30-39, 40-49 ... 2020 105905
TR hIUTdIE! T aRARAT Id ATel, 30T ; S
AT ST a¥ FEUdTd. @erd e i, weM |90 39 29.5-39.5
AFRE ARG i fohar diean = &t av (40 -49 39.5-49.5
sl 3mRd. WeH! W= Arfedt fet swar st |50 - 59 49.5 - 59.5
edt Id( =AE = FHe - feam feaa) |60 - 69 59.5-69.5
STHIFEA a3 SIS = 6T 3F® o 4 9’ (70-79  69.5-79.5

FRAT A, IGT. A SR 30-35, 36-40 3R1 JFER. |80 - 89 79.5 - 89.5

ST T 999 39.5 AT 38em® fa=am a=r |90 - 99 5 =005
T, T SRIVTAT =R A ? 39,5 BT AT 30-39 fohar [100- 109 99.5-109.5
40-49 HEY BT A ATel. AT HeHId MO =T [110-119  109.5-119.5
T wedes SRTETeT IR Rl 120-129  119.5-129.5
= aAl TGl SO GEAT A=l @t
%@WWWMWW%W%WWW
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FVRIAE |9 awrr=ar e #wrfed a=ar a4, Tfeedr S¥=a1 3FTe=n a9

SAHTY AAAT THRIG a9 AR i Ted Ufeedn vt @re=t & s
AqCAT R Sl e wrear I

39.5 TTH VAT G SE=1 GHET Ieel Sgad. al 29.5 -39.5 far 39.5-
49.5 ? AT FIEG] TOR SR TEIG STaoihd Ul Gfirg aurr=ar a=an e
g SEea™ T s sEemEE A A= ad AT Ad. W Al
Td BaT I AT,

TEUH 39.5 © 39.5-49.5 AIG IUd.

30-40,40-50,50-60 ...... T ST T FUrdTd.
SR AU 3T m=an e fAikeror Sean 9 "o art=an ®91d srEdard.

et oSt i a=ar R snfor arom feemee wReraRd ATl STl I,
I STEHIT 90,99 = Hret (99.5-89.5=10)10 TR,

IaTER1-3: Ut ffeaa srexm= awdsr gfevaman 30 fegamn ame
ATedT GISIS TH0T IR,

98.1 98.6 992 903 865 953 929 963 942 951
89.2 923 97.1 935 927 951 972 933 952 973
96.0 92.1 849 90.0 957 983 973 96.1 92.1 &9

()  84-86, 86,-88 TATG! 1 HeHd IR ARARAT TIARUM=T ARON o4 ?

(i) AT ATl feRdl SR ?
HIea: (i) IR ARARAT e JRoi @ e,

quE AEdl  JeATATge  feaarl |e

84-86 | 1 (F=T: 90 © 90-92 aIa
86-88 | 1 I 38T 96 © 96-98
88-90 I 2 T A,

90-92 I 2

92-94 M 7

94-96 M| 6

96-98 I 7

98-100 Il 4

() SATHT99.2 - 84.9 = 14.3 (STEAAT AT demd)
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. GTo® IRARAT TIeRUERYT 9% UER! IRARAT {5l

0 swlt | ewfa | 7wda | guda 91111%‘4'_
fermme g 5 11 19 31 40 45
9 T [M=AT 36 Ta=mzaf=n THIE] @Toie JH Jieul F@l ATe.

A O A O A O A B A B O

B
B O B o O A B O B AB O A
O O O A AB O A B o A o B

AT ARARAT TR0 qRU=AT &9 G8fEl S0 I[ThIE JH TS
VT VT GO IS HATHE STl ?

. T AT v At R HeS Edl. TAE ddl fd ([T) TEodT UE

AT QU ITSIS YhiK ol IR,

2 3 2 3 1 1 1 0 3 2 1
2 1 1 2 3 2 0 3 0 1 2
2 2 3 1 1

o

o T Gl IRaRaT oo arRen R .
T TV AT GHdToT f8emeR |feT €esr Aqemr (SMS ) 3TASH oo,

T et T 1o STH A - U1 N9 B — Weh |rasiiieh {60l 788 C —
S| ATEl, T qmEdie (SMS ) =1 e Wl . A B A

W N =

BC B

A B B A C C B B A B

B A B C B A B C B A

B B A B B C B A B A

B C B B A B C B B A

B B A B B A B C B A

B B A B C A B B A

T ATiae Seld aRARAT THaRuTE! TRU TR . fohdl 1@ I
PRSI ? Ed S 90 & 8id 7
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5. AT THTOETERA FRARAT ToaRor JRO a1
1 Scale : on X-axis 1 ¢m = 5 Vehicles
90
Cars
Bikes “
Y-
Autos ‘
90
80 Cycles J
L0
b X
3 S T0 IS RS 1300 {35 400451150
‘2 124 Number of Vehicles —— —»
G
550
<
£
e AT AR ATRSEAT
6. EINI AE
30 .
- TS 3@ AT IRARAT
10 ‘ E *

I Class

11 Cl;
I Class
1V Clas:
VI Class

(5}
=

7. el A=t 30 formmeAfdt wme e o (75 Teh) @t foo smed.
42, 21, 50, 37, 42, 37, 38, 42, 49, 52, 38, 53, 57, 47, 29
59, 61, 33, 17, 17, 39, 44, 42, 39, 14, 7, 27, 19, 54, 51.

€A a9 STAGRIST B3 dRARAT ARV JIR . (FaT: TR TH 0-10)

8. Uahl fameea ! smoet 25 W faga oo (v9a) gl foos ame.
W= ATHR 75 U TUeld aRARAT (6o TRl =T Il
170,212, 252, 225,310, 712, 412, 425, 322, 325, 192, 198, 230, 320, 412,

530, 602, 724, 370, 402, 317, 403, 405, 372, 413

9. THT FHIUIA TSTE YhR=AT HR=AT SIedl IR hedl 40 =T fSaq e
(aufa) @ISt Aigu Fet ATe.
26 30 37 32 22 41 35 45
3.5 2.3 3.2 34 3.8 3.2 4.6 3.7
2.5 4.4 34 33 2.9 3.0 4.3 2.8
35 32 39 32 32 31 37 34
46 3.8 32 2.6 3.5 42 29 3.6

T IS TRl 93 G¥eld dRIRdT Tad<ol o= =T 0.5
R 2-2.5 UTEA FEATT &,
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gee ded Igl.
e~ 1: T TEdRTR 50 fomeff =erl 98t 200 TS WA SR AT TR
I 20 Tormedf fiweeE fodr sgamEt R Ted.

TeH-2 - THl FEAHG FHATE AT WIR Q@ dadd [eosl ATe.
RV TR TEAT q07 FHATHT G ad,

FHARS 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
TR 12 14 15 15 15 16 17 18 90 95
(BSTR)

TeH-3: Ul SERTdIe aTeqet fafae &1 @t oo are. aﬁmﬁsﬁ%r%am%aﬁ%
qred e ?

1. &R 15%
2. A 12%
3. 949 60%
4. AR 13%

afeed HEHid ST HTERUIT FIEL( HEA) AT, IAT(O7 AT AR T
@@%@Wﬁ@?ﬁ R SR A0 AT HEAld ERIEI WIR Uaqed® @ o 30.7
TR Bld. ATl ngﬁﬁmaﬁ & W foRma € FWe! 9eeq ATel.
qnl-lc'c{li{l'ot“ QIR |<;|7HC||“1I N EI) "ll‘él St Sl ('7|°hi‘°{| QM 12 % 18
BT Al STe. FEUA AT I HeA 3T IeR eid. o= dewid agee ©
éﬂmwaﬂ% WW&WWWW@Q@RWWWW

|°h°|| Agchld HIUIU*'IIHId)I SISV

< =

1. o7 &qH g1 99 Aew, wemeh, A1l Sgedh A A HSH IJTAN Oh-b"l
1%%1 Wm%ﬁaﬁﬁﬁmqm&ﬁm+aU|mﬁ T TTOTAT ST

%lTﬂT")T 3“% AT 5 GMHATET THRIded @H‘OII (\‘l@dl OhC’)I
-HTR% lst 2Ild 3rd 4th Sth
eTTaT | 50 50 76 31 100
e M| 65 23 100 100 10
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Tl WeaTgdT MMl a1 TRET o TR {ofes

307
TIET WA = — - =614
Y o o 298

HldA=l dRIHR = ? =59.6

T ERTERT =T TR YTl S 31Te. ¥V 9 AaH 4&7 Fhe e,
TR IqH=AT STTRIATAT Gewd egd. TIqH=aT SR =T g IacdT ShHT
HIEe MU AES! AT @ A AT AR

o 100 76 50 50 31

qd 100 100 65 23 10
TMAA=AT SiehHHl AFIds i, AGS! TUET 65 31Tg ST AT HETA
ToRACITIETT SITed 3T, FUSl 50 HEH =l Shdl A/l 3Te.
3 Ed

TR ATV TG STHRAT I, TaAd 5 AEAHE GF d%h ARSI ¥ dl
IFE I,

AT, T AW fHefauamEmet g o diaH=an i fod Sa@ e,

AT TR TUH [ FEUH AT AGIe AHGT TUAT HeFdh ST
FgTh Ea1 AT FUAGATE! Jor] FRUITER! T0HE! FRIR AURT ThAd =,
AT Fgeh 50 M. MaHAT Jgad 100 AR AT fIwel U™ a&d a1d &Il 98
R ?

AT AeATHT Alfed! o
9.4.1 ST Tem (ARTERT)

HEY <l AERI=AT STEAAHATT S| USRI SASTehdAT= HNTATH Jdl. <hl

HTARIET R0 HET R0l 3TI9] IqT S92 3NN I=1 hol.

N N
CECIETICINCIE .
Y x = orx = X

—
MA@ hATA &I n

9.4.1.1 FH==aT ATHIT eI (TTE)

IaTERU-4: U ATEISATT Ukl SR Y5l 938 4 S.H1., 5 S.H.12 9.4, 3
AT, 6 9.HT. § WAL 0.5 9.H, 3. TS feaam=n axeRt Ied fordt 9=t
hlel.

AIEaUh: feaam = aaKl 9 B R Fa@hMEl 3idh Mo Hed 3175, Ua
§|§$sua%;sml I=E 4 9.8, 5 912 9. 3 9., 6 9.4, 8 H.HL0.S
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TG FAATHA (n) = 7

XX, X tx, X te.x
W = o= S S e x, © 0 SR TS,

n

. 44+5+12+3+6+8+0.5 38.5
TIOT T W e = - == = 5.5 9.9

JaTeu SR 10, 12, 18, 13, P 3707 1791 AEF 15 3Me R P =1 fhAd e,
_ XX
A WHT%HH'I%.szx’

10+12+18+13+P+17
15= p

90=70+P

P =20.

9.4.1.2 JFEUSIA dRARaT faaom=r 7=

Ukl STidIe 40 faarmeai= aoi| @i aRaral faaku aroa foo .

o fFame () 30 32 33 35 37 41
formeat=h wEan (f) 5 9 15 6 3 2

40 fomrmeafe wXe (WeA) o @l

e gRUNaed 5 faameats oo gcehl 30 fo6.91. 3. A=At =l S

5 x 30 = 150 for. 71, 3. IIURIAIA ATIU aoT=N SAST Ydsh aRARA dled AT
=T TV AT Hifed F Al GRARAA] SRofaed qERidle saeihdral
e s,

o o
Y ATATRATET S

ey (x| = ,

( ) TGO SEAGTRATE T

- 5%x304+9%x30+15x33+6x35+3x37+2x%x41 3 1336 _ 33,340
e B 549+15+6+3+2 40 T

SR x,, X, X3, Xy, X5, X ATBIRA STV ATEAA TRARAT £, £, f, F, s, f, ATET R RIS
AU AMHFR g areratl,
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_ Jixi+ X + X+ fiXy + fiXs + feXs Zfixi

aeg x -
h+ L+ i+ i+ I+ fs >
L= 2T
SeoX =
2
ITET-6: QA AT AT FHIET
x 5 10 15 20 25
f 3 10 25 7 5
I%: X /i S
U1 YA I £, x x, Aifed 5 3 15
qrER-2 ; ARATIET S (3f)) 10 10 100
M/, x x, (Sfx,) = RS &rer, 1 2 S0
e 753 20 7 140
- i‘xi _ —
U3 ;¥ = S = SIS IR s 5 125

Sf, =50 Ifx,=755
JETEW-7; SR A FrHI=T AL 7.5 3 a8 A’ =1 fhaa e,

o7 5 6 7 8 9 10
fommet=n @& 3 10 17 A 8 4

SIEEKET ™ fermEt gy
IRART S (5f,) = 42 + A (x;) SrE
()
fixx (fx) N SRS= 306 + 8A :
P 5 3 15
xi 1
qT 7 - Zflxz 6 0 60
S f 7 17 119
feder sigmfirdia @em = 75 8 A G
s 306+ 8A 9 8 72
°I 7 DA 10 4 40
306 + 8A = 315+ 75 A 42+A 306+8A
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8A-T75A =315-306
0.5A =9
A=18

9.4.13 fo=e qedieer U IRaRar faaRum=m |eg

JCTEU-8: WIS I STV x HET hIal.
x |10 [12 [14 [16 |18 [20 [22
f 4 5 8 10 7 4 2

SHISWUE e

i fi i%
(i) WIIRU Yegdl: 10 4 40
SR ARARAT HaRod e A g AR 2 O 60
14 8 112
<ht [Achdl. e . 160
7 18 7 126
_ = 622 | 3 "
= X = —— =15.55
’ Zj; 0 7 7
> fi=40 Y fx =622
i=1 i=1
(i) FrEew vegat
3 4= a
T TEGAIT STTAVTTE Uehl ST i J o fd;

Aqhe ‘Jéla [ el SRIAL. S0 i
TN HEA 16 AT, A= 16Tl HEATTEH 10 4 -6 24

o

gﬁ;l FaSIFA fomed areia oo 12 5 4 90
a4 14 8 -2 ~16
ARARAA! SIS = 40
o 16 A 10 0 0
fxd, F UERTET sRIS= — 60 + 42
18 7 +2 +14
Sfd. = —18
o , 20 4 +4 +16
HEY x = A+—Z}l = 16+E 22 2 +6 +12
=16 — 0.45 40 —60+42=—18

= 15.55
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9.4.2 WHHH (Median)

FeAT AHAIST FAT AT To5gA TS AL Saaiehd Feueid s T,
TEeh BT AT Qi J9TF WG (SR aRd. Teht WRTAIS fohAdl HeaemmeT
HIGHT ATV QAT ARSI fRAdT HETeR YTl SeM SEd.

AR AWM {STereamod o sheeat Hifedi= A @Teie Y0 JTfed &hedT Id.

AT HISSAT AHUTAT TSIl G&T  n’ 30T < fores g sreeam™

1 th
e (iJ AP B,

2

2 2

n T AT HEATE HEAF (Ejth afor (EHT FASEA TN

1. 75,21, 56, 36, 81, 05, 42 |1 HEISh <hlal.

2. 7,10, 15, x, y, 27, 30 9&AT SHATA ESGAT ATHIET HESE 17 3T
ST SIS Ueh SFeresieha 50 AT Heaferes, S/t Hedsh 18 Bid. TR x R
y =1 foradl e,

9.4.2.1 dRARAT faom=T AEgw
I M FTART AR FIQUATAT Yeadid IeTell U3 == oG,
Uehl SHOAICI® 100 FH=TA™ ATeUaT™ da- =3 4.

Afew= 9a9(%.) 7500 8000 8500 9000 9500 10000 11000
FHAR "t 4 18 30 20 15 8 5

feoean armien wene @ wifeq | AA9 EEtEEl &G
R Al oo A e B () e () AT (o)
JRAT FHHIT AT T TR ANFAE 550 4—>4
JRATRAST 9ROMd |(")§"| dli=d AqIRdRdl 8000 18§ —— —>22

Y& T Hifea . Tt T3STE saeie

e a . 8500 30 52
= gfd TR CANREIR

A ARaRar w T fle 20 72
ST TFa=T Yl Hiud aRaRdl

31_'%, 9500 15 87

' 10000 8 95

11000 5 100

100
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N . .
?Irﬁ%?r FO AT qegah o9 M@l Sar=t afad IRaRdr &

g’a'lﬁj%l?ﬁ AR, ¥ N T aRARAE! SRSl HTe.

1% N= 100 99 F&UH (gjh FTor (gﬂjm HABGIHATE ATl T S SIFH
50 3YTfUT 51 3TTe.
YRR 50 AT AT 51 AT TSR fhAd TRl 378 ol 8500 HEX T

A AT foaRomET wemek A 8500 TR,

1. SIS JOTET HETSh el
Ll 15 20 10 25 5
feefigen 10 8 6 4 1

2. A weuamEst feodt Arfedl ssaa fofest arfest i ?

9.4.3 TETH

Sgoh Bl ATGIEATH ARARAT AURT FFAT 3T, e AARTHATAS HHTS
IRARAT Tgoch T FUIdTd.
JETEI-9: Tehl GG (98 feasht fascean Jer=an smerm= gen @l feoe!
. AT qgF HIal.
6,7, 8,9, 10, 6, 7,10, 7,6,7,9,7, 6.
o O

AIedue: Ules ATV @™ swaa fafesar™ 6, 6, 6,6,7,7,7,7,7, 8,9, 9,

10, 10 foaRoT IR0 9UR B4,

AT 6 7 8 9 10

faehoredT o=t JeT 4 5 1 2 1

Y 7 W& ARAR AT 3R TS 5 Acal
v Teoe amRin Sgesh(FET ATHR) 7 ATe. a6 Heemd ad &, 7

1. A=A AU AT=AT Sl A% AR(ehR0 A AT A= Sgeh hlel.

2. GHMGRIE Fer=1 AEUI =T FHATH AN HIVIAT FoRkd & STed AR ?
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IETEIW-10: 100 IUTF=AT IRET e 20 fomeAts 07 Grees J@m sied.
93, 84, 97, 98, 100, 78, 86, 100, 85, 92, 55, 91, 90, 75, 94, 83, 60, 81, 95

(a) S SEHRI 91-100, 81-90, ... TS TRARAT TRV TIR .

(b) TEFH R FHEl. ( FTgSH R U ANAIG qa1d AB! TRARAT FESST |

(c) Uh JHGHT O AAHIY HIe.

Fﬁ?ﬁl"{ﬁ‘?:
@ bkl ARATAT |fad aRARAT
e STEd
91-100 9 20
81-90 6 11
71-80 3 5
61-70 0 2
51-60 2 2
T 20

(b)  91-100 BT FE&H A AR, IT A FAG TRARAT ATL.

(c) 20 = TS fFAT 10 3. SR I T67 TS 10 € 81-90 =T aTid
Id. SR H I A0 a9 A 10 § 81-90 IT MG Ad. HEAR
FHSAT A 81-90 3MTL.

I W9 fq

g3 gRuE FiRer %

Tz IR e dgod AE

Hop AFEIET 69 6,7, 8, 10, 12, 14, 14, 15, 16,20 122 14 13

YA HTHIST 9,10, 11,13,15,17,17,18,19,23 152 17 16
3 faesfacama

T AT 12, 14, 16, 20, 24, 28,28,30,32,40 244 28 26
2 I AT
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AR fARe AR smovme fege Id &,
SRS Rl degl: ardiiate gd el U fer usiien fiefaeama cr g el

IRHATT GEgT daed deod. Feusl ¥4 aemieal foeadia 3 fasfaeam A,

ATV Hegek geaT 3 A Aredl.
gﬂ]ﬁ?{%ﬁxé@: ATEII® 89 foRmdier Tet fER e UTRR Sedtd arii=an
G T AT IRATTG =T WA Ogd UITRR Bial, Feusl 99 fhAdieT 2
1 AU AT HEA, Sgeeh AT HEAS geal 2 9e B

1. ZTFEUE SRS IHe o 991 gTel oo 3.

Fo(fr.) 50 65 75 90 110 120
UEG G@ 25 34 38 40 47 16

ST IS HET g,

(N . - Ve - A ON A SRS N
2. T TETG GeaMede qarHl G gl fcodl e, Ts Seaidis
AT TRERI TET Fel.

qoE! & o 1 2 3 4 5
e Gl 11 25 32 10 5 1

3, GIOI® aRaRdT faaRum=n Aeg 7.2 e ‘K’ =1 fhAd e,

X 2 4 6 8 10 12
f 4 7 10 16 K 3
4, MRATAT SURTEU 2011 ThR =T SHEEAT @@l feodt .
STEET (TR ) 12 5 30 20 15 8
A= AT 20 15 32 35 36 17

gcdeh AT O] SIEEIT Fiel.
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5. AFLATOUN]%;;:I*:I'\I HIH?IIEI% afor W@%mw eoreTe fSeadio
TGS (IR R 90 wEsHA g8 hol, ARl Afwdm=l s=d
gee feoal .

HeD QMes=l e TGV S=d WA (TIATd)
eI 6 2154
feaest 6 2478
GEEI 5 975
ERATETG 4 912
IGEISEI 3 600
ERER 9 7533
Sl HeAId I BTN STRITUICTA HEA hIGT. T M= S fer=T ST
e .

6. AF=AT 9 =T [(=A1 ST AT Jord] Sl @l [Goal e,
S (L) 135 140 147 152 155 160
T 2 5 R M |7 1

A 1 @2 0 5 6 5
! AT qAET S== ol .
( g1 : 9 AT HO=A1 A1 AEAE HIQT)

7. ST fohchededl deae! Sds @els ol e,
STRT= T AT 5 10 15 20 25
fhchedg=l §&aT 56 23 39 13 8

feoen amEieT wen, wems, STl Sgodh el

8. Ao A=A Wewid =T SHMERH g WarRd dde TR %o,

Yohed! TR (zaamd) 258 508 758 100%  125%  150%
Yohe=l HEAT 20 36 32 29 22 11
IR HEA, HEadh AT agodh el

9. T fomneat= wE 9919 40 .71, e, AU T AEE R a9
46 Toh.31. 32, IR <19 Ta=mel &M 3ATivT QM= 9919 A 318, o JAegH
o1 e,
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10. TeRT ATEAT WA fafaer sarran faeneiqt uamr srmaeam feoet somm
oo grRId AR,

a0 yodes fammeafEl CURN (T9Ed)  SuET evme femmemt=n d@en

VI 5 15
VII 7 15
VIII 10 20
IX 15 16
X 20 14

(‘IIH‘/{'\I‘UII a9 <hed HEY, A 3Tfor ag?ﬁ chlcl.

11. IR 3FIdl G&AT ATed. diecdl 3 G@h=T 7 4 1. 3t gfegear fa=
AT HEA 9 38, FAIRE! He=1 6ed 15 3ATe. SR AT IR HeAUhl Th
AT 2 AR, IR IR G&T Fal.

(‘IIH‘/I'\I‘UI °||(~(‘|i;|°h Slalcha cl=dl °||{°||{C|| dlsld dercdld C{I(SIIOIW 3T|%
RIBNER I d‘IH‘/l‘é'\ld AlR4lkdl %l?ITUT 'Fﬂ_{"ﬁ fohal AR AT

dThl Feuldld.

STTEd AA@TRT FEe! I aRARTT ARV GrafdedT e Qe kISt
T dcbl q1g ST, AT ATHIGT B0, R0 AT TRAR
9 IR Se@d ST qri fIeSuw w6 gowad SATeT R,

FGE FETET GRATS YRR HEA, HeAs ST Sgeh

T .

AT B QAU AR ST TG SFaadd FReATE adl.

(<)
TeT = FASTRATE SIS or f:&

K ccoicike n

AEUEId IRARAT Tadum=n 3eiorde Aea f:lifxi.
Z i
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bl
e fo=ed degdiegR ST A= + 5 T AT AL, 3f

qRARAHT RIS, 5f d o=@ il aRaRa=m R e,

T § ATHINS HES ST 3Te Siegl g shiTd Jievh (Fean fohar
JAXAT) .

Siegl UGl Ja@MTE! G ‘o’ B 999 3@0 A (n;lj HIAHA
=,

th th
STeET THYT ATl G ‘0’ 69 3] HEleh © (g) FTor (EHJ

FAAATRETET GO 3.

qeeh AT QI 99T WM [aHRT0 UhsTRIT=aT |9 {ohAdl Heaenm=at
HIGT ST GHAT ART=AT 69 fohAd HEARTIET Se ST,

G Tl HAG AT T = ARARAT ATTRT HEAT TS FEUTS HA [hTAT=AT
AT TRARTST Fgoch Y FEUIaT.

HaHl T
fa=m=af=at IRIG Mt BT STEThgd 7 AT T AT, AT T
ISl g 5 A1 HOAN g, SR AWl ATl SN &G ol
meﬁa@ﬂ 8 AT HOAT ATE. R AT ING fehet fommell 31T ?
=AY ATS=AT TSR 1.5 |l SHieR 9 919 SRS, AE™
|G|1=ﬁ?ﬁa"e—rr 6.75 HI. ST UTH SATS! 31@AT AT THHEGET SH1eR
Jqam A9 fafesa w=ar aq.

TH=AT ITRETST RV [,

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

10

QTS AT AReTr o,

AC
shvie

e (a) STV (b) FES SATHAT ALY FTel (9T TASAT B AT AT ol ?

W(a)ﬁ%ﬁﬁmmﬁmwma@a?@am T TR
Fh STel aTﬁTE'ﬁ AT AT TecHIdqE et fhaT 2-D =1 &g Fevramd. e (b)
HEIS G BTell &Gl ST Sl ST, AT Bt st foan 3-p a1 =g
TEUTA. T ¥R STHAT TV, STIedT |HIadles S0 Had Wi gt
TTed STadl. Gevl®, §E M TS GRET 3-D JE=AT IBANTE &F%a AT
T s 8 Alfed & A1 fawedt smovr siman R SR,

mgas(Cusoip
smaast o fafkeror s smfor wrfeq & H G

Tt ot ST9] 3R 7T RIMRT ST fohet G
e SATed ? A= HIUIT SISl ARG qRET | = 2em
O ? AT AR &9%hes &8l Alfed | JE g
o AI ,/’ //’
9 7 IT A& JFETST Hiel Alfed g dhr? - A e b=3cm.

ST, TS JBET &hes ATfed & 4.
R AT AL () = 5 .41 7GI(p) = 3 €A1 I (h) =2 4.4
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fohedl @S @1 CD, ADHE 3T BCGF 9% &IqH IHE R ATHATA Tl

TRt @ote yamr feaa. : C
b (2 b
H G C
) ] )
PEE) h 1) h @ h
b I b
b (5) b
A L B
h (6) h
L C

¥ foua e i, TF GRS AEAET =1 gl AEal ahd s

< JBANT &7 900 ATe. AFas o U J8ARTE &% HAled Pudrars]

AT AT Tl AAATAT AT SRS SRSl FE SER - 3ATe. AT

EFTRE] SIS TeUS A < UGl IBHNTE &% .

EFGH AT & &5%8 =[x h=1h .. (1)
HGCD Ial & 85w =[x b=1b ... 2)
AEHD 39T = &19%e6 =b x h=bh ... 3)
FBCG AT & 8%b =bh x h=bh .. ()
ABFE AT & 8% =[x b=1b .. (5)
DCBA T = &% =[x h=1h .. (6)

TRI% s THeBeAT HaX ATIATAT AAAST =T JBHAT & iesd,
AT JBAN E%es = (1) +(2) +(3) + (4) + (5) + (6) F &1es
=lh+Ib+bh+bh+Ib+1h
=2 Ib+21h + 2bh
= 2(Ib+ bh + Ih)
(1), (3). (4), (6) T ATITS = TI¥d IBHN 3ATed.
AT IISATBHARIE 8% = (1) + (3) + (4) + (6) = EFFcs
= Ih+ bh + bh + Ih
= 2Ih + 2bh
=2 (I+b)

T AT TS ATAT, AT JEANT ETFes ATfed He AT, A FhK
TFUT JEANETET &% 62 °.H1, 2 ST IIEgSs AR e 32 €.51..2 e,
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i{f £ \
5P e
2\ e
b Vel

2 N
‘P AL FI ST TH AT AT, mﬁwma@wﬁm

T ST AT THOT IBANTS &=%hes STV TIYEIBIAR &3 ATfed el

Lo

1. 4 9.}, 99 AT T TH0T TSHARTH ETFch

AT qI9E YBART &=%hes ATfed .

£
2. HFTET YA el 50% o A1E Bid 2. YSHRE=AT < ,
EFFBTHE ATQUIR SNl Hifed o, 4 cm. 4 em.

10.2.19 7% (Volume)

To recall the concept of volume, grets Qﬁ_tﬁ <ht UT.

T S foa= =1, 3nfor 9 U 9 31, e foaR qed s qdq
qU I, A Tk W e (TE) TG @rel. e Ao @l aml qmEd
Ae®, HIEos U UeRl HSRIT SR HEY =41, AT 964 W9 Jeq A0S SR

M| e

T qE] FIE! SIRM AT, J€] § ATISAT ARG AT TS FEUIdTa.
T € HF Tehdhld HISS .

10.2.2  UTATAT &HAT:

SR ] UTehes 8@ T AT e 318, AT 1T gl Tohall FIoTeATEr 3a)
AT W& Rl T WA AT Uk &9 Ad, A AL HE TR GEd=AT
TAFATST ATATE] &THAT FEuTdTd.

AT = T s : ARGAT TRATUTAT HIE SIS a&A el TS HIIA ST, T
TSl o Ueh ATl AU a1, TIR AT &1 fawdl Trel i Fgura ?
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T TaS = ' IR,

AT SIS = T %es HTied e AT,

ST S =AT G AT @i s, ey
TGl § AT &G THE 3T,

A=A T S € staast S < .

AT A ATISH AR = JATE AISS Yfsd &5 &% x S4l

AEAS = ITEDS =1b x h=1bh

<. TAS TR =1 bh

AY [, b, hS ATAAS = ST, &el AT = 2.

l

(a) ‘@’ Theh el STEST BT 3 H%hed ATfSd ol a

a

(b)1000 |.H.3 TThes ST T hel HIfed ol “

AATS ATV B9 & WRF 3Ted 8 @R o, e siaur I ot w=ey
STeRdll ST ? TS ST BT=AT TIeaalls] Tad ATed AT 91 &7 J & SgedT™
AT AT BT geaT Il ol wevrard. § R FRerr e,

AT =T A EARes ATV ATAT AT IUTHRR TS AT AT AT
T %G © ATIATST HIfed 3R,

JETST o TAhD — T o &% x S
EEEIRERD) —Ibxh
= [bh

AW =/=b=h=s (99 U G FEdT)
T SA%D =s>xs

AT TAFeE] 6l AT SIS SE0 @HTES e, © 6 Il

[ N

fadiEme! &N 2.

TEUHE 3T T I e = T £ <S4l

3I¥ T arET SR 'S P sEe ) e 'ﬁd‘hwgath‘aﬁw.

Y <> T AT TAE AT Sl Mg, AT 4 B =l = e,
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1. SR/=129.91., b= 10 A1, M7 4= H.HI. 30
W AAT o TT%es HIfed .

2. I TR AIfRd & SR Al &Sl 10 4. e,

3. ST | FEIIS QeI ShIcehiF TaehvTTgR] S

= aehes ATfed SR

foct v ToRiHTe g1 Brfida w)ia st €. U= SHleaTITE AT
T ATl ARSI dRd e, 3 =1 TR fawdt grel amea s, ©
SRIT=AT |1d 3=t Okl T T8, ARATAT ATIREH 3=eh STVl e, o
MGG 7 AT A TG FE ST AT © RIT@TE Aifed ATel.

Tl RIS = &9 &g oal &7

Tt SATfor foRTwIE HEX RV ek TH=AT GETd 31T 7

ARATAT TN RIS T A0 T FEra ?

I OABCD BT WR® TRiHIE e Sam=l a9 S’ Udhah

SR 9T AT S9! RG] FES R AT S ARG AL
+RE TR TR Fel 3iaTS & Uhdl ol ?

(3m1)

T IRy foRire =, sfor wREt umn it aREt S s o T
Za ToRTHTE quige =T STfor o sAme '\@\)

AT, =9 SRugTETs! fordl AT 2T SRR
AR ? AT %A TFE! FIA SITA e ? ?

TR TORHTE = 9 %

i
3

1 .
= 3 T SRS x Il

o . 99 A g, 91l deet o
O AT T AI9ESTS] AT AT,

— 37 Tad=an S e

«—Ss—>
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".-, =5 B

fcE T 10 B, ST S g B, e Ry wrEs wR .

. T " %o 1200 TF OLHI. IS, OR@l Sl Eedl =RE R o
H%es HIfEd .

[\ I

1. Gt 99 T9de W BN &R AT UGV JENRIE ePwa Aied @,
0] (it)

4 cm.

i‘,i‘ 5 -
4 8 cm.

4 cm.

2. HFT TEHU JEHART &%e 1350 41.HI. e, TH &F%hes Hiled .

3. 9R T T e e%s Atfed a1, (ATeT fagdhl gram et e
TEST) SR AT Sl 12 Hiex &l 10 Hiex sifor S=0 7.5 faex

4. ST = RS 1200 Q.. @it 15 A, T w64 10 9., R, I

Sl AT .
5. e YEr=AT THUT JBANT &% fehell SR
(i) TAH ARATT g S T ? () WA g fawe s@e aR?

JH=AT STsGTd 2Th Ol SR Yceh TRATT ;n debd ATed T8d o) qFel Uer=al
TS BN &6 ATfed Fe STl i 7

6. fodior arm 3 9.4, 4 Q.. iU 5 8.4, 1 g ' e, SR fadeE

I 10 .. 30 R THd= gwe |fed 9.

7. T =Re foRie=n S=0 3 91, 3for <= aiReidr 16 AL 3R, fRie =
HA%es HIfEd .

8. 50 HI.@Ta M0 257, TG o SIS =41 TG SA@ Ml GH & 3ATe. K
AT he AT TSl 3 A, TS, R AT Tohdl f3ex il Jrad ?
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T AAAIHRR HEG HIIA AT 3T|§T<‘ﬁ?[ y
SREAATHHTI TT HRGTR Uk ST TR EECT I r— —
TR TR =T Givel JNAT A qehgd AT
EUIGRERCIR s

A TRt S MR TR S ATl
Tl TS &M 7

T G TE AT © JRelal 315ad 1
7 v

Qrb
goe camer fARker &
h h h
S e S

() (ii) (i)
() STHAT (i), (ii) (iii) FEX PRIV THIAT Trel HRETIT herd ?
(i) ST (i), (ii) (iii) FEX hIoTt Toeran et TikeTor a2
(iii) SHIVTAT TR INTEE BT ITT & & 37 ?

@Ww W&T Ql"Ez'l clehl a3d UcheY q(;l)wlohl'( dl\{l‘cll IISZED QS‘HC’) sqd
ma@mwa@%éa%&wwﬁsﬁe%m?ﬁwa?wmﬁ AT G

dEOI ﬁtllohli gl U,

TG AGAME B I JAGR GSOER AR, o AIfed F? B0 ARl 7 FRO AT?
TE® S9aUR Sl e 4T,

10.3.1 GSM®N THIBANT EABS(Curvded Surface Area of A Cylinder)

FTE FIE 1 TIR ATOS! I&4 - JATHR - GEVIS AT, dgh JBANST HIAT SATIT
ISl HIET. Segl Gelar Hel S8 aRd JEal FMRerr ar1 foh =i I s
TYBTRR TTAT T FICA 3Te. Tl HIGAMR CGSNS JFEST hiveal TaTq fead ?
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TR@T ¢ JAFAIER TG fe8d. CEMer=AT a5 IBHNT &5 © Aaar
ST hesT UG 3TEdl. ATl S A=Al &l Uael JHd. Y= Uie Saar=an
STel Uder Ial.

GeMoTl Sl = A &G1 (h = b)

el qEmET 0 B ufte = stEae @t Qe =)

(iS"IIC'?I‘%II q%‘jB‘HI‘II*’I &A% . = JAUdHE AA%hd
=?*5‘i3ﬁ X Fﬁ
P > h =2qr x h
= 2nrh
€ 2nr

A GE Mo Fdhe agh [ 1|

YBHNTE &5 Hifed el g ‘\ e, [

() r=x9q.H., h=yaH. S } o—
(i) d=79.4., h=10 9.5, =]

(iii) = 3 FHA., b= 14 T 7 ¢m.
10.3.2 ag Mo Ul W A% (Total Surface area of a Cylinder)

AT STk FAReTor =1,

T IE JOIHR SIS ATe. ¢ TFel Aled ohed ol ? AT THUT IBAN &% d
TFel HIVTAT 919 HeaT® ? o a5 I8N &5%hes ATV G ATt

EIRERSEE TR

AT, TN TFU JEANTE S
= 5% TBHIT &1Ae5 + =T AR &1Ahes + AT &1TeB g
= 2nrh + u? + mur?
= 2nrh + 27ur?
=2mnr (h+r)
=2nr (r +h) 9
-, G THY J8ANTT &15%as = 27r (r + h)

I Y SN BT S e € A 9 AT,
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GG T Gevloar UG JEHNITE &% Alfed .

M (i ,
g g
~ ]
~
)
250 cm’
10 cm.

10.3.3 TSN g% (Volume of a Cylinder)
AR e ade = o TweR T AT wieh oL

T FAl T AT AR ATSAT G2 3T T ATel ? O ATied .
17 1 RO 1 k1 e s e i | R e 1 4

SO O%e = et x Sl

‘Y"
A

2 —
— | —— —
= S ——
nr” x h

| — —

‘W‘Y
A

YA SENO™ %S = nr’h
I BT SIS AT 3T i b € S AT
JCTE -1: 14 B, TEEAT AFAGRR FREST e a® 20 4.4, Boe

: . 22
G AR BId. GeeM Bhe Wifed a1 (3t 1) 2 (Wf n=7)

AIEaeh: AIATAT STEl A TEe RGeS qIR Bld. FEUA ®EGHT STEl,

qeeT Sl SFd AT

SeMom Boar 20 .41, IR, = &E' >
cEMST=l S =h = 14 9.9,
Brear () = 20 .10, 20 cn*
G g% V = nr’h :
= (3m.1)
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::%;x20x20x14

~ 17600 &.41.°
TUF SENeT™ TS 17600 A1

JeTEX0-2: 11 QAL x 4 Q.97 AFARR FRTE GREI]AT T AT H2l hedT™
4 {1, IAET TSNS TUR BId. SO S %hes HIfed .

AU : FNCE] el T Geler=al qEmEl IRe S9al STl SnerE! Sret

cSMeNEl I gidl.
ceMeT=l 59ar = ¢ 3T S==h
TSNS I IRE = 27r = 11 9.HT.

2x2xr=11 11 cm.
7
. g
r=— I.4. N
4
h=49.9.
I = M E e (V) =nr’h
::g%x—x—x4cm3
7 4 4
= 38,599,

ICEI-3: 44 WAL x 18 A, AT AFIRR FAG S6] T8 [EBAT TSNS
TR Bal. 91 Sgle wE (T Roe) 3¥e W M=l Brean s g

YBHNE &5 HTfed ol

Aeaueh:  GeileTE S99l = 18 9L,
GO JIET=T U = 44 9.4,
2mr = 44 9.,
44 44x7

r= = = 7cm.
2xm  2x22

TFHUT JBANT 856 = 277 (r+ h)
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- 2><§><7(7+18)cm2

= 1100 |.91.2

JETEROI-4: 5 WILHI, SIS TABIRR Fehedl THITR Tk 9 @l 462 .41
Ik JEANTE &FFs A0S ool daR 8id. SR Bear 3.5 a8, 3®e ®
FhATH! HEAT Hifed .

Wi WG@ZSﬁ.H}.z%Cm =0.5cm

=ehdt =1 BT = 3.5 9.9,
ST 95k JBHRT &% = 462 T2,
oo 2nth =462 L (1)
A TR HEAT x

. TSl Sl = h = FAehd =l SITEl x A=l GE&T
=05x

- 2mrh= 2x%x3.5x0.5x ..... (ii)
(i) AT (i) e
2><2—72><3.5><0.5x =462

4 462 x7
2%x22x%x3.5%0.5

JCIERU-5: 4l 10 H.HY, 7 S A 8 WAL ST didhes Genle TEHIT
TEHN & 338 1 .91, OTg=T Wehed M@= STel ATfed .

|Ieave ; ST Bear = R = 8 AL

= 42 discs

sfae Brear =1 (= 5
= = 10 3.7 | !
T GBI &5 = 338 W.H1.2. }

TUT TH JBHARTH ETes = AT Geler &b
+ AT cSMo™ SF%hs

+ OTT=AT A=A e
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=2nRh + 2nrth + 27 (R2 —rz)
=2n (Rh+rh+R*>-1?)
5 2n(Rh+th+R*>-1%) =338n
Rh+rh+R?-r* =169

— (10 x 8) +(r x 10)+ 8- r* =169
— r’—10r+25=0
— r-5?%=0

r=>5

H‘I’gﬁﬁﬁ'@ R —r=(8 — 5)|. 4. =3 9.1

ST W19 JBAHT &% o 39 SR Gelersl o] guig ohsl R =l
S foRelt s ?

TMER (Y197 TRA IO F7) =1 Uy < Sie 14 /L S | 5 9L 3R, R
qTUATET IRH FHRUATAT AT THATAT T Taeh v TEHRT AIfed .

HIQ=AT SEUgl 4 SMeel 9% Gele Tiedl S 1.4 dsten SGes
el Breamt s6 AL SR, W B aAvIEEl R aqen e
TSrEl AEEHRAT AR ?( FARE HIR h H)

CEGTHRRIE T%e 308 €.51.%, 3TTe. =l 41 8 6.1, e, TR A TH0
BHRT &%es ATV T198 IBHRT &hes Alfed .

ST AT AT 22 /AT, x 15 /.11 x 7.5 €1, AR, AT fadedT 14

.., I cSille adqtas, amEl Bear fedr ame?

4. Teh T0ATSI i TSI §UTd SATE. AT €T 61.6 gbic HIeX 3L, fﬁw

5.

TG 5.6 Hl. 3. R Bigrl =t ATfed o ? =t
TS AT 9Td 77 €A, STEE] 378, TS AT8 4 9., S
TS AT 4.4 T4, 3Te( AT IgT) TR Hifed T A=
() TS a5k IBANTE &T%D

(ii) ST sk IEARI E=Thcs

(iii) TFUT TEHRT &% e
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6. Teh GeNIe [ TUGRM=T =4 56 |.41. 0T S0 35 . AR, ATl 16 fUgR
3. mmmmmawﬂ%rlﬁw 5.50 99 3Te T 9 TUge=an =sh
IBARTT T SEATET @4 ATled .

7. T IORAT A 84 ﬁtﬁ WWW 120 9.9, IR, %r@m%m
HEMTST &5a® HRUITETS! TH debl 500 J0F %1 Bid. R W=l HeMm

EFTFs TS HE wifed o

8. ATR fafedi=n anfae =am 3.5 #, e, A @let 1071, e & Alfed ol
(i) AT ATAS ash JEAN &A%
(i) 40 & WG W’ A AT Ak YEANTST TN FROA=T T
9. HATfed .
@) 4.2 Hi. AT AT 4.5 W, S FESAT YIS AISAVTAT g GG
TET TEART &TFD

1
(11) GF{_@_C[ ST E <"J|(EIS aldl ﬁ?ﬂﬂ? IOhCII WI(EISI‘UII AR V4l sllo]

10. TH SN IE! FFSS! GeNeE Al TS BPrean 28 ﬁtﬁ Tt =i
2.1 HI. AR, TFel A1 gH 7e ToRell moit |eg 9eha ? (1 f5ex = 1000 cc.)

11.a@ﬁwaaﬁmm@am176oﬁiﬁ ATe. AT AT =% 12320
4. o = wifed &

T e ffkeror o= Sfor @ v we ®91 9RE 3Ted ?
T 9UF =T TG AT,
gree gF fRerr o=,

(i) (iii)
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(i) TT RN RV AT UIEHAT 3TTed © Trel ATed oo ?
(i) TTENS Fd e e sEa el ?

Tt (1)H%ﬁmaacgww%a%m%aﬁqmaaﬁ83ﬂ% aiTﬁT
ﬁrﬁ‘%@ AT AfepTaR. AT ohglqg AT SIEURT JWT@E 81 AT IET=AT it
& FEAl. AT TR TFHT & TSIHR UF FEUIAT,

AT (2) AL AT AGSTHR AT AT, T ATH] AT Fal a1 HedsT]
Fd ARl AR, AW THRA IF OF bR UF FadTd.

ATEAT (3) TN IHT S U Sl AT, TU U1 BT B AR, Y9 ITT €
TJBTFR ATET TR

UM T UF Fe aUBIRR UF ARl SR,

10.4.1 vigar fomedt S=ht

STST=AT AFAIA (F) AO & OB & & e,
AAOB T eehiF v 3.

AO T SigHl 91 AR, T OB ® vige Pom ee AR,
AAOB &4

AB?=A0”+OB?
AB’=h’+r (AB® fardl 5= =1)

P=h?+1
[ = \h?+r1?

TdBTE T AF TAR

goI® gadl Tl ST ATl qraaed]

THTOT SR, o B
() STTE FRIGER ddes FIEl. Al (a) (@)
(i) TTIT AOB FZTE FIIT ATGAT (b). :

(iiiy AZTTOT B CTehTeST Eogel UehHeRT=AT Selcs =41,
AT AB T SIET. ATV B Ueh &R Ueh I
T AT TS0 JAl. A, B BT SIIEed] [k
A HA ¢ A TeueRa. (g c). A ©
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(iv) TFE! SRIVCAT WhRT=AT & THeplae ?
T @& UF AT M7

§1F IFad AT heT “OA’ ATV OB’ = T AT q8d AJBEE =AT el
AB =T ST& A A ? Jrel [HRETIT ohes ol ?

10.4.2 Y= % UBHRI LAhb

. M. (i) . G

Fdl AN AT kol M AT FNEH GG T JARR OF =T
YA &% ATfed e 4.

Siegl AYBESTS] G AL TSl IAMl qHSAT SEd A 3G, dqBEsH
OA, OB S[5dTd. MU I Sig=il foRell S Sdl, Tior @iell 45 ® =1 qrm
qRE S

AT T LN HIGT <RI ATHAT GTAAATIHIY S¢S BIes Ja¢ Ab
gg Fel.( ad@ W AOB FMT) FR TS W fe8e &il, Udd FHas 9
S ITE HAIUERE 3. T T™Tb,, by, b ... 3ATGl, S 1" TN =1
e == awm,

1 BRI SR AU &5 HIed shal ST T fesfae! ® 4 ageas
g TId. ATIATST HIled 31T, ddBTSH U Jd. UM dIBESHT &=,
Tl AT Soedl STeheaT JEANT ST hes=a1 ad= 3radl.

SIE &£ = PR SR oK e 8o
LNy FULINy BN T S e
2 T2 T ) TABFGETAT FTCT TAT=AT ;
| TR T F. 375 :
=El(b1+b2+b3+b4+ ..... ) TSl I, AT = TEART

E%E A=ml T T Tl @ e
=%I(AQT§EBW%QT Tk AR STell fohan sigrean = aike)

= JIQT) (o byt by byt = 20 ST BT L)
WA A 7 FdP &
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A TR 1Y JBANITE &15%hes Tohal STghe JEANT &15%es = el
Y T A TRt S T o B = e A,

10.4.3 YF9 TG YBHN &A%

[F=AT TATHT SR A=SIed aE 3@ R AT =1 a1 e
AT P aaEl IR AR,

ST UG I8N &Thes el THepdTd ? TG0 JBHNT &5%hes THea(uarandt

[N o
sl drelol alidl SN 7
2

IJB RS = mr
Y151 UGN JBAN EAReb="T1%4 JEART &5+ ATET1 T &
= el + mr?

=nur(l+r1)
UFY T YBANT &F%D.= nr (I + 1)
I g AT AT R i 0 2 e foRelt S SR

1. Ueh ShICehid TAehI0 AT, @& SoH aR f=roehar, st (1) 7
dliRd QI"E':\I clen gH=l gldid Hengd il Tl
T foRRan
il fRkeromE 3o ?

2. GG T ®d aqlhR e dsh IBHE @W T T
YEATT =% HT%H ER .

|
/ x e
A Ue========== B AL 0 B

OP =2cm.; OB =3.5cm. OP =3.5¢cm.; AB = 10cm.

10.4.4 &9 TYAHR AFA U6

L

A
v
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AREAT Bror= T aREA I qiches Ge@ ATV UTehed ST TR T, SATIOT
Qo FART a1, § ATTATST G T HIGUATETS] AGd Fid.

i, SIg=AT RIEl T IO SR ST AT Alehed Gevliod ST, T Gev ol
Th $|é| HANT {1 Giléa.
i, I7eT ST HIST TG AU RT SAI ATST GeeTd AT, AT 3

oo™ &l Gele 39 U WRos Tel.
iii. SiegT ToE=T do58 UF U1 e GSI@Td KM SRl degl Genle quiqul 1o
1 ATt Are e aw.

TS TART T&d F=a1 T%hes ATV GGl T%hes AT Gl HEX il
Tay feaet e

SIF=AT e TheaH GeloM Uhe Ed. € AU T SreRdl. AY
FST AT GE@Te GRE! A7 GRET 491 80 AETF e,

U GSNOTAT Bhar=aT U gy 9= ot 3.

. STFH TS = % wh

F9 gL B AT AR ST b fe S AR,

ICTEUT-6: T WepdT= U6 =] &AW ATe. (ATl TeT) AT Faes]
ACAEiRE 2] 1 4 9.4, 3o STl (S) 12 9L AR, HUTET=AT JEARTT=AT
El?ﬁ‘m“ | 8. YBAEG GUEL 4 T SATRA. TR TEETeT U Ul AR e
fordt <9 fege ?

AIEAE: AT (= 2+ = J(1.4) + (12 om.

= J145.96 = 12,08 &.H1. (37™)
TEU WA HUETAT A5k BRI EA%e = el
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_ 27_2><1.4><12.08 e’

— 531594
— 532841
e RUETAT | AL JEWRIER TS HeEdT = 4,
UM HUETAT U1 ash IBWEIER Qoar=! S
= 532 x 4=212.8 =213 (37€™)

T FERATAT FEAR GAR 213 a0 3T,
ETEW-7: 5.6 AW, BoAT S@SeAn S a5 YBANN SEhes 158.4 4.1

A2, o e Tt S i sef <= AR .
Aledueh:  PreAT= 5.6 9.4, 391 S99l = h, fordt S9 =/
ST Ioh JEHNE &% = el = 158.4 €71,

= %x5.6xl =1584

158.4x7 18
= =— =9cm
2x56 2
IS ATfed ITE. P =1 +h?

W=F-r*=9>-(5.6)
=81-31.36
=49.64
h=49.64
h=7.059.49. (37e™)

IARU-8: Th I GeG AERTE ARG AR UF ATRR TS FAT =T
= 24 WHL. HATE. SFNME! I=1 11 HLATR. GSN@=AT 9 IEF =41 [WRifeg
wdde SR 5 Wi, 3. SR FHeErE 10 T ufq @ 3@e @R gl e st
Torclt @ Uz ?

IS : Gl T AT = g1 A = 24 4l
;. T B = 12
GeeTEl Sl =11/l =h,
gl Sl =5 Hl. =h,
AT g foredt S=t 1 3T,
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I = GD=\{>+h? =12*+5% = 13m

AETF Had o &, = GO dRIBHRIH &1, + 87.9.9.81,

= 2nrh +nrl
l = nr (2h, +1)

= %x12(2x11+13)m2

_ 22;<12><35m2

11 m.

A e B = 22 x60HIN.2

= 1320 #1.2
FEE 9 R = 10® WA H
o HATE Al fFAd =T x A o &S
= 10 x 1320
= 13,200.
JATE:9- TH HFT T HATH Uhid q ST Kl A=l Sl 36T AT 90T =
T8 8 Hl 3ATe. TR AIled & .
() R dFam < fFEd 70 & A 1 9L Ee WG9 sHiqvaEel ol e
AR TS ?
(i) SR Vs hieT 3.5 Hi' =T gl ATl 8 a8 AT e fehl
hl S TR ?

AU : qoeT A8 = 8 HI,

2 2 '
Soaw, /&
W

foredt =1 (1) = 2+ 2
=25 =5m.
- T a5 YBAN E%D =

8 m.
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(i) TEETS! AT HeaTe =1 A
=I5k IBHRITE &1%es x Ueheh fohAd

440 70
= — X
7

— 4400 I
(i) TEALT Y TRVTAT hiE] G
I ATHR TIA FTheb

« UAFRES! AT €l

'=) 10.3

1. S TR EP 38,5 AL @R w77 4. @ Al L
2. SIS Fs 462 W TATSAT T BrAr 7 SR AT Se ARl
3. VG T TENEH s 088 AR, o e foRd S 4 AL o Al &

() AT ST (i) AT TRV TEARI EAes
4. STE=AT UV GENNT EFheEel W SEvEET @9 25 08 uid 4.0 T 176
%2, ma@wm&awwﬁﬁﬁﬁ 25 |.HI. 3w,
5. 15 %ﬁ Brea st It 216 ST BT HITS ATAT el
TS T3S0 1 ATeRad STF=AT 9T A0S X AT BF%hes HTted ol
6. Tl 9T 9 HI. AR, ATAT I AT 24 Hl, AR, TR AN ol S
fordll aMe? SR 9fd ALHL 14 &1 FUSA=T fohad @@ T a9 a1l

o o~ oo
STUTT hISAT=H ThHT Tohdl ?
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10.

I1.

12.

. SIFHET Foh YBHNT &% 1159% .12, A=A I %ﬁ%zﬂg

1.2 T AT TS Hifed .
4.8 1. I e G SO Mg AT AR 1 AR ATe. T AT 4,5 9,
SATE. SATIOT =t TpoT 341 10,8 ¥ 3ATE. TATE! SRIVIRT Shefarel = Hi, Hed Hifed ol

. ST sHY. SATiT U AT 6. sWeeT RiME e SWRUATETS! 36T, &

sl fordl @ AUl SEEsar Ae? A feEvamErer o

HTIAT el IS AT STQl. AT o AR 20 8.7, qReh Sfei=n siers

. (1=3.14 AR )

91 27 ®.AHLL S = B 7 6., SEeE 9" aq@laR ST

HATRRIT Teh ST =1 2l 3. < M 10 1T o
e

o a N o o o (Ex .
dAIAUYTHIST Tohdl TAY%heSTHET SIAE] ATRYhdl 311%? T
L

6.

AT AT CH STEeaTyaTy 5.2 HY, =0 S 6.8 U
. Rt S o YA AR HiedTd Aol
TROIET R WA Hlere 1.8 #I3 3g. T o Io0 918
ROTETS! {ohdl d8 @I ?

oI WA G S 120 U ST 967 5 Tk T, SR
el %@WW e 15n%ﬁ.q<>hoh 3 R HISIT A

sk JBANT &5 ATfed o ?

(Sphere)

(1)

(iif)
RIS T4 ATRATT el Ap@al., AW Feaer Tl 3oy ekl 17

et (1) T 94D AR, Tl © PNIGER TSl HIg Thdl. FRU ¢ TS

AFAT AR, g Toig IgT ARE R (Freun) o= fogd @R e

SGIEd ATl FeUN add e,

IS W@ G4 AT WG ATed. & Wd TGSHR T AT AT TS

I TR,

W & i S . e g T R e A, ¥ T

oG, A AREAT SRR ATed. AT 9gaT Mo &g fog TG IMe=a1 IBART=A1

o o : a o
Idgq?-id‘cql SlaR[wl <=l A 31'& elldld,
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Bh
e FHAIGTER Ueh ae HIeT AT AT T —
AT AT Ueh dR (e, BT <l qea el
I &RT ATIOT AT TR I ohean anfor faRketor

T I ATl TR B

10.5.1 AT YBANMTR SA6cb

YA Fdle A= IEART &

rfed % 4. —
CIERI qual'?aoql IO Q?m"é?ﬁ?ram

=1 AT AT R «|siw| R TR

W@ﬁﬂmww GRI=aT FeAT =1 ;5
RIS ATIT Qe TRt GoT I, ST

IBHAITIEA B GRI hlal.

Mot Brear wrfea &, sfor sgda

g fafkema @ oo ?
Mo (1) =07 IBAN EFFSET U0 F=sleodl GRIFT AR =R
BT & UVl FReAT IS, d §E e GRE B, Mo e wEe.
AT T&T ATIATHT 8 THSIA I, Mor=aT IBART=T Broan (r) & adeor=n

EAE=AT o= =ue 3 (1).
-, =T AR &The = 4 x AYBMT &5

2

= 4 mr
MSTET JEARTE  &1A6S = 4 r’ Thm% T NS
Y o B M= B e, Tl SIVTCATR Q=T TEG
10.5.2 efme CARERIETL

& WRE TS =1, NS hafeg AL Jq¢ 19 34 TS Hhl.
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ATFANT GRATTATHHTI R I G TREAT HATTG faremrean

ST,
U AT ARTST 318 Mo 38 Fgurdid

MATAT Tth Ushd dsh sl sldd. S AT EFT HH (A
ARG 9T TR A= 95k 919 ol o G agh a1y 7ed
TN S,

AFMET=AT IBAN EFFIATA Trel Fd =R e ?
ffy=a o,

AN Fh TSANT 5% & TSTAT YEANT s =aT 318 37,
v i T JERR 8P = o SieT JEAT S

1
2

r2

- 9d Mo JEAN &F%d = 2 nr’
Y M= AT TSR = I,
T &%t &1 nr’ <A1 G| 3TEd.

I JEHNT &hes STV TN &F%hes Gival (Hepd a1, ATHATe 378
Mo T IBAN &% e,

A M JBANT &FFd= AT doh IBHNT EFFcs+ ATl T &%

=2 mr? + mr?

=3 nr’.

e Moo= THU IBAN SARS = 3nr’.

FHT

1. Ul @ IR Geviod r i e S|auard 3.
(3M.7RT) TR Hfed
(i) ST YSANT &b
(i) TSNS 9 JEARTE %D
(iii) (i) ATOVT (ii) AN T S=HaM UK
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2. GBI A ST JEANT &% ATfed .

10.5.3 Mo YT%Hd

M T ATed FROATHTS! SHoarT T hl, Uhed TURAIS=aT HI&T H&A

e FAAUIT AT, AT T4 (3RIfeg Me=al FareR Sieedl 16 8. © . fead

Base of
Pyramid
R~

0 (ii) (iii)
Go® Il TTa.
1. SRt (1) YATO TH AF Mo Bear o 3R,

2. AT (11) AL SrAfTIH, RET ATEREAT fREE=T 0 @@ Mo
TS TR 3 YL eRT, Mol B ¢ 3.

3.W@w( fREE) foemrma 9.y fiRiE 1 aEn s s <

QT &% THAST A}, Ay, A,.....

TRl 3= 2 Moo= Bear e IR, )

y 1 .
T TR = o % = 3 x T Ehes x I
1
:EAlr
4. TR ¥& 0’ e
o 1 1 1
‘n’ TR B e = AT 3 At T Ayt n T
1
= Sr[A T A, F A+ n T
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1 A=A +A,+A+ .. n BT

3 AT =g TORETE 3 gBAET eE%e

5. aE TR J9%aME! RIS T MST=AT S9qthe] Tael 3@d. 3 ad
TR Ie=n Y= SEwaE SIS B Mot YSARI=AT S%a=AT Sac

S A (FUSH 4nr?).

U T &% =~ (4nud)r

WA W=

nr’ U9 Thdh

MO TT6S = gnﬁ

I BT MeTEl Bea AT
e TS T el el ATTed e YIh1S 2 AT et o 34 3T,

1
. 3Tif WMol dathed = ol=dl Ydthed (™ 5

1. SS[=AT AT feeT M= B e
Hrfed .

2 6.3 .40, B Mem T s qTf%;[ah-q r=3cm.

ISTERVT-10: TSTET IBANT &5%es SR 154 .71, 38w q€ = Hrean Afed .
AIEaueh: oAl IBANTE &FA%S = 4nr’

4nr? = 154 :>4x%xr2 —154

,  154x7  7?
=1 = =—
4%x22 2

:>r=z=3.5cm
2
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JAER-11:  TEMI a9l Jd TS AT =4 el 5 WA, e, SR AS
Prean 35 9., 3 TR AT AT THU JBART &hes Alfed .
AIEAU[h: FHST TS 51saT R 307 s1fae oo <oaton fm=t Sei= 5 9.4,

o R=(r+5) A, =(35+5) 9.0, =40 .4
TSV YBAW .= 31 Mo STedie Aok BN &+l oM. 9.9. 2R, 8

=27R? + 2nr? + 7t(R2 - r2)

= n2R*+ 2P +R?-1?)

35cm. 5 cm.

2 e 2 e o ==
= (R +17) =2 (3x40° +357) em '

6025 x22
- cm

— 18935.71 A2 (3iaw)

ICTE0T-12: WA= A MAT FpdTST T SEEET TR e, (3.1 T&0)
FopETT T GRE SR 17.6 HY. 38@ O WG 100 .. BT 5 & W A
SEVIET @ ATed o ?

TIEaU: ST AL FHBHTAT Fieh MSTHR IBANTST TN ST AT, T SravarE
faeaR ATfed FRUATETE! ATIATST ALRNST Foh JEAFT &T%hes HIfed R0l o
ATe AT, TFepaT=al T TRE = 17.6 7. 17.6 = 2nr

N 7
TRUA hopd=l 181 =17.6 x m
2x22
= 2.8 .
FopaT™T a5k IBAN &ARD = 2mr
22
=2 x—x2.8x2.8m’
X 7 X X m /I I\
= 492812, B

AT, W FE0AET R 5 & Ak 100 8.7
UM W SEEET @9 1H2 = 500 T
A U STl T SEvaEl Gw

=500 9T x 4928
— 24640 T
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JEIRI-13: TG HEY HIR TEF doh (9T IS Fde graadl, AT UThed
Mo A8 7 Hl, AR, TR T AR GEFS ATGHST FRheh ARUITE6! fohdt
£ U@y e o Alfed ol ?

A& : Mo 2™ = 7 H, i B 3.5 "R, RE Al 9Rae
TGRS FXEehR TRUITHTS! TS STATT §F M= YSAN &%D 3R,

4r’ =4 ><27—2x3.5 x3.5m?
= 154 1.2

JSE-14: 4.9 VA, U= Mo € Y AR, =t s 7.8 79 wie a4
. R YieTe o Jeqa™ Alfed .
WEAH: A1 A &7 St ieqe wE Mo AT, AT A= aegqe e e

IT=AT T s STV BT =41 Wenkl Udel sAdl. stiHedo] = Sqdthed Hllr\‘éd

FRU AEEF 3Te.

4
JATAT, MSTE S A% = gnr3

:%x%x4.9x4.9x4.9 om’

=493 9. 11,3 (a5 T95)

qeel, AT 19,613 9 FegEe 7.8 U 3R,
U, MY &AM = 7.8 x493 9H

= 3845.44¢ = 3.85 Tor. 9. (STac5 <19e)

JEEWI-15;: TS 7 Mo Tegr=l a7 3.5 9.0, IR, 9 Al fohdt aoam
%D AES ?
HeaUeh: AT HEUR IS Hhes= A Mo =T hes

=’
3

= zx2x3.5x3.5x3.5 cm’
3 7

= 89.8 ¥.HI.> (WR)
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1. T B 3.5 A AT R A TN S A1 A HIE R

2. MSTET IBART Wlom% <t e TR AT T Alfed A ?

3. TSI fawaasi= Siel 44 9.5, e R AT IEART &5 ATfed 7

4, MSE Fio ] 21 W41, AR, AA 5 Fo TR FROFTErs! fhdl HIaeh=t
HEATHRAT e ?

5. G Mo s OIRR 2:3 3T, T ATAT THIT TBART AT FTheBT=
TOIRR ATfed a1 ?

6. 10 |.HI. B sraoeat Ao THu JEHRT EFha] HIel. (AR« = 3.14)

7. 14 Q.H. Foon smoe Mol T el W amEl Bear 28 9.,
TId. Qvel eATHed T aT=aT JBHNT &F%aEl VIR Alfed o,

8. FEH ST HAEWNS TS STl 0.25 H.H. AL, T@HE TS Har
5 H.H TR, MRS IBAN &% o AT TEART &hesT VIR el

9. U AT ( lead ) ST ATE2.1 VAT, 3. ATRSAT A= =T

11.34 g/c® TR (e g ferdt 3R ?

10. 4TI G A 5 .41, 311%’31TﬁT3%ﬁ3 G P ) R E R
TS MS IAfas, R A= A8 fohdl ?

11. 10.5 H.8l. W FESAT HeWe AT bt fvex g8 A1 2

12. 3o WM =@ 9 9.0, . 3 O.HT. =09 T 3 9. S ST
GG diew AL 3d Aqe o ga IU TROAT ATSHG §d desaed
WA S IR fordl el masaehar e ?

(I O o 2 ) B o e s s s Bl e BT
TS S T A A= A
2. SR SATITSH! Sl [, /G b A S A FHS T
AT TEV IBANT & =2 (Ib + bh + Ih)
AT AIAIBANT EFcE =2 h (I + b)

StAasi= dd hed = [bh
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3. SR HATAT el BiEl < Tdhdh 8GR
A TG0 YA & %D = 6/
A UI9E IBANT D = 472
A %D =3

4. ToRiHTE=N TS % ﬁutﬁ?r fdi=an oM ha=aT — 311%’ SR AN AREl
qrET T ARE S 3@ o).

5. @@l © Wi9d STe. ST U 95 TN &3 ST g SR 2ok
STRA. SR AT SAT07 ST HRIAT Tl ek e Seal a8t qr
e FEAL. AT @ TJSTFR GG T FEUIId.

6. F& AUBTHR GeNGE] a1 SR o 3T S b 3SR

G THRTSSHANT &AFB = 2nrh

TN TH JSSHRTE &% = 27r (r + h)

SIS I9%e = nrth

7. UF B YA SIHRET F€] A& AT @1 95 07 2k ¢ femifeigy

311% R f&rﬁﬁg ATfOT qrT=aT el Ueh W@ SIEd R d ISl &
YA, AT & IGAIHR U Y FEUAT.

8. Ig=AT ARIfeIg ITHA TR A=A FIUICATE! fogaT STSum= TEEe]
fordt <= (7) 3r@ TevETE.
P=nt+r
9. ST SR Tl BeAT hEl = i o gl foRdt S see )
ST Aok IBANT &% = murl
ST TV JEHRT &%e = mir (r + )
10. Fr@T T ATV ARG J4l FESAT Fd T TN Gev AT Shea =T

—aa?ﬁ TS F F b -1

3

11. TS Tt Safaeh g TG 80 SR g foga 99 &1 1o
. e BT HICE a8 AR, AT 2T foget MeT=n &g i sxafa
R M=l o 3@ Feua.
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12. M AT SR 4 38 )
M= IBANT e = 4nr’
e i A

3

13. TST=AT SeT=AT AL SR Jqe NS o GHE AR {I9R, g
AN 378 Mo 4 FUIaTa.

7Y M a5 IBAN &% = 2mr”

8 x 89T VIgAT JRY TR U

IRE TSI A (64 HEAT 3AT. AT SO A9=d qraEaed
TRATO. 0T SATERO TR SIEH GAfad e, S JRE e fauamarst
FRAU reERie [T RvETer qear=aT fSE @ SRy e X a1
TEIT AT A 390 (G S ST HIS G SCHEGS hed Tl
AT SIS RET A AT G AT URET 9T TEuE)

g ;-\ ’ ~ /
1|2 |3 a8 6|78 84| 2| 3(B1/6Q |6

TN L, hY

9 |10 311213 14 15716 | o |55 5412113 |51 ];

2 N
T

L s
b7
/

16

7

o 59
17|16]29]20|21|22]23]24] [17|4726]20]21 |45 2224
28|26 |27 |28 2930 |31 |32 16 |26 |27 |37 3630|3133
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34 |85 |36 |37 |38 |39 [40] |32 |34 |35 29|28 |38 |39 |25

b 2z N A b
d

= T0 i,

41 |42 |48 |44 |45 |46 |47 (48 41 }3\ 2% |44 |45 |ig 16 (48
49 507154 |52 (53 |54 |96 [56] Mo |15 114 |52 (53 |11 |1q |56

57 5'8_ 59| 80| 61| 62|63 64| |87 58|59 5, |47 62 |63 5
| xR AB A A GEATE 9N GH I SEedl dRA UG g

o

ATSU=AT A1 WGl ARE FEUAI. AW gl AREl €60 qRel Wae o,

Al
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JH=AT TTET=AT TR STeRT=AT qeEadrsl ol S diiee ST 7 Al
S (aE) fafae Saeamer aesnean sred. ST @ SREY A9 S e
ARA. J 99 Ad TS &= AT ATRRME 3MMed A7 AT eT%he qRd e
FT? AAE AT FTel AhId
famToT ST AT, € R YRR
fawmrof wara. <arar w|m™
EFhT AT B9 IEAE O
EIGIRE

raTa fordt @a aTaRE fordt
TR HET ST ?

THIC AT ST, ST ,
faaa gegaear sfonr smasgs 7
favmTET 9rent aRur geedia
STHIIST TS0l AR SRl
T, fqeEra e HelS RS
TG=AT TR == qFel U ST8T@, AR STHIF=AT GOl aRul, TATdeh! el 9d
A HATHRIG 0T F, STE ARATHR, ATARR, THGS <A1 ATHR, THIA

FASHRR IATGI. FTE! AFITHIT ATHRRTA AT, ATSHT SATRRIETS! ST HIEl
o9 TR &, TRl SiE! AT IRATI=AT ST FeA™ AT 85 % Hed. a1
TRl TET SATIV AT AT FEATI FUMR AT, AT o=, <Ram, A
AT AR &he HTel QAT aTR Fed ol Alfed aRdTd. © a1 91
TTRUTR. ST, T el Hovd TAT=T GEaT SNg SR ATeTd. o el Jard am=t

=] e & U Y ?

Uehl s 99d  AFdA AT YISTAT ANE YIS &5 Feurdrd. a1
G S=T=AT qRATE foRaT 7198 A= #9%s 318 TRUEd.
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//////////|

/

ﬁaﬁw HAFR %ﬁaﬁw E@EWR SUERIEZN %ﬁw
& & &

qIqS @W f&mT (Boundaries )3TTfuT W&ﬁ JEA, A s AT

aTfed aRAr? e aRamnE (£%D) dsH“l g ATEd (T T& (SRS

HTE THAT) S 10 AT 2158 2 FLAL, oA oA aeiferl e T

fﬂlﬂ')(‘llﬂ &A% ( ETA%hoT=U1 OhIESI '\Ohohld) % OhIUIC@'IIE'zI Uchl dHd® d9d T

A3 3.

Tdheh &A% © T TR STl SN JESAT ARAT &R e, FEUH
=t (fFar 1 a4.°) = w1 4, = oEE o e qwlcacooql%ﬁ‘(aﬁ
%D IR,

\
\__/

7
7,
a0 /// ////// l‘cﬁ 1fer, 1.

7
//////
134,
1 9.
e % 1.9, 1% Iﬁ
Shes: 191, o

eehe: 1= f..

R WX (1W2) 9Re feran fae (1fer..2), 5w et @@y € 92
ARG TeGTd HIA Bae! aTfes], ANI® auid STIeATeT Uhed STehed=aT dede ]
IR=T AT, 9 SHAT Uhed IO, Siegl AT U= &1 ST TR

AHdTd. -
-w:

har
et (1) sfor (1) = faRetor !
FT AT Qe &TThes HIal. |
A SATFAT Tehl FHREHAT e 2.4 550
e T FT. A (1) @ I
AT (1)FR ATH. o THHRER
UIIUT FATehReAT STATT <R ? T Uehed

AT F17? : a) i

. ﬁ»a
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ST 111 SATCOT TV VI,

qIver™ &% HTel.
el ad fogd 7.

AT AT ATFA THI |
qTd5 FNE=AT feaR 5cm 5cm
TET. AT hT9T ST 1 v

TR T ST AT IV T AR, AT I1AT (ARG e[l i)

AR VAL SRATAATIHTY iUl AThdTd i ?
AT TSRS Tl i, STTeRdt I ST 11 31 Uehed
I ST FHI SABBIAT SR, TR AT 111 ATHoT

IV 90 £F%eaT=AT STed. U] Uhed ATerd.

H————

<

gl fedsm s uwl.

TreTe foga od &, X, Y, Z 37 ATSde GAae &1 ¢ Qi fhdl SITed aAae
EA FAGS] AT, ATHO FEHAA qTg Akl
X AR &5 Fp= P AT e + Q FA &TFd
e R (V) T EFEB = (AT &S + (B)T &% +(C) T EHD
(Z)= &% = (E)F &%D + (F)d %D
AARIT UHT ATFA SA%B & Teh T (FTel Uehehrd) ol STl
ek AT Gaeld 3Te. A6 Wl qOaH 96 STeRdl.
(G : (X) ATFar=a1 &waE &, (X) 38 foafeal.)
() GF THET AT &% GHF STEd SR A STV B ¢ Tehed 37T
FHATE ETHB(A) = S5 (B)

(iiy ATFA EFFB T AT ATFAWES THFI ARTAT ETFAAT SRl GH
FA, TR UF GUAS &7 AFAMAS X 4 a0s ¢ gF UFHGER |
ATHUITAT FHAS HATHATP ATV Q 7 TR TIATd TV &1.(X) = &.(P) +&1.(Q).

@)
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U AT SIS Gaeid Tehehl=aT &= ST Galelia STedT TehehT=4T
GG U AT AURT VIR AT A=A

SAFRATAT JRE U D C
UehehTd THTH 3T9dl.
ABCD 314dTd &Tell AB 5 Ueheh 3TTE. SATIT

%Gl BC 4 Tdah IR, £
_ _ S
AB 5 HHIT AN aqTfoT BC &7 4 9HIA =

ARG fI9R e &iel, &elel gHIaR X7

FIEH AT YdF 99T Ueh FRE Teheh Bll. s

77 5 Units

-, STTAATA(S Ueheh x 4 Uehdh). Udheh TEUNST 20 WA Udheh

S ISGIGR

1 unit
FITRA SR BTe “a’ Teheh U7 &Gl b’ Ueheh JHATE Vs is defined
unit

as 1 sq unit area

a N .
AEAT &%t ‘ab’ TRH Tcheh EId. TS W&l x &gl
SR Teheh EAT &5 o5 Ad.

v AS

1. SR 1 9.9, B 5 Hix ffoa® 6 =ka 9.9, Wma&ﬁ%ﬁ?
2. 1 =1H = 100% =97, IS TG, TRl Tewd STed &l ? T8 aRl

=

T -
Ae
1. AABC H&I ZABC=90°, AD = DC, AB =
1289, 3T BC =6.59.9. AADB @
5
&5 HIaT, iz 5
a
’ 6.5 9.4,
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2. PQRS IGMT &F%d el SATT L/QPS = /SQR = 90°, PQ = 12 H.HI.PS =9

¥.HI., QR = 8 °.H. T SR = 17 €. 7. (G=T: PQRS &1 &M AN €A TE)
S

17 &4,
R

9 &
8 &

P 12 2. Q

3. ABCD 9H%S M SATHAI (GeaTIHT0 &% Slel. SA1d ADCE Tl
T AR, = (TS ABCD &1 S WRT SFEAT)
3w,
E C
3w,
ALl D
4. ABCD ¥l ¥HIGR 91 <Hehi 8 fah
e, v AC ST BD ol D C
Qav_ﬁih—m ‘O’%iga_{ eard, e}
faeg o1 A #.(AAOD) =
&1.(ABOC). (aT: THET 4 B
STHATE GHTA %5 3T )

e ITT AT UehT GHTCR N WIS Tl qHIA SATRAT=AT SAFBMES
ST AT ATV STHATE Fe. TN STHATE SATITE Uehed FIhIvm=am qures Arfed
FROATETS! ST T,

QIS ST AReTor a1,
A

B
E . P Q A DA B
U E
b C 5 R B~ Cp ¢
(i) (ii) (iii) (iv)
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HATFHT (i) HEX ABCD GHSGS 4lehid SATUT EFCD & §HIR 91 AiehA 31T, <l
QTGS a9 CD T8, ATI9T ¥gY] 9l hl, ABCD §HSE =1l EFCD
FATARYS ATehM Uehld 9T CD 3R 3TTed. AT TR 3THRAT (ii) 74 PQRS HHIGRK
S FRMTET 9T TURS GHIGR 51 AT 91 GRET 3. 3Tl (iii) Perro
ABC JTfoT f31&hivr DBC =1 9T BC &9 318, 3Shdl (iv) eI ABCD THIGR 9
Sl 3T PCD BT Ue= 91 DCR 3. U A1 94 AT A
HTRRTAT SATHAT A AT TRE T R ATe. R AT Tl GHCR SHET ATel,
FRU AB, EF ATV PQ , TU TSR IT ATEl. A, B, E, F € UeuA fog FgA 3ATIOT
P,Q, T, U. G&T U ATEId. AT (iii) SATIT STTRAT (iv) TGa® hIA Fe] STehdT ?

QIS ST FRET 3w,
P T Q T A, D, A P B

A B, E F
<____1 1 1 1

Lvi) 1 wiy D iy

A ATFATHEN TFETS A ek ATEZA AN ? AT (v), WA B, C, D, T
=M M B F,C,D, T9IR S Hlehlq Tkt TETER AT Tehol FHIGR SHEd
AF, S D,C 3. A, B,,E,,F, 6§ U&= &f0T A F || D,C, R, A R
ATFAT (vi) HEH P Q RS, AT, U,R, S, TH TRET TATS R, THH TR UHEN
P U, 30T S R, AEX 31T, 3Tl§w_c|"T (vii) SITIOT STTSReT (viii).TEX UehT= AT STIIUT Thr
T SR T TR AT =T,

T TR U NIk 0T Tehr FHTOR WEED €A, SR A T
@ (I1) AT TS I 1%1"6%3 Foe [WRIfSg 21 yas Admed
TS FHIR ST R 6T T,

o
dfw\_ﬁ
GIAG Uehl HIVCAT ATHAT Ueht IHETER AT U= FHIGR
W gaoen (fera)
M FeATa TS T 31TﬁJT T TaTaR X foer.
AP B P P A B Q
A\ @ E
D c S S C R

(2) (b)

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

250

HE! G e 17 FHS TR AT AT(GA FOATETSN SR FIEl Fl F& 1 AT

'a g ﬁ
TS SATATAT RIGIER ATHA A QRATACATIATO GIF SRR FIFT ABCD
SATIOT PQCD hTaT.
FHIGRAS] 4| TEHME I@T DC R

Q
TIUT RS GHIGR PB 31U DC W HE 3MTR. L > 7
TIE 90 DCQA BT HFT GIF FHIGR {5 AT
AIETES® ATe. FEUA X ATAN THHI0

ADAP ST ACBQ ¥R &g ST, © ST e
FAR ATIU TEUA AKAl hl, (PQCD)E. =
(ABCD)&=%e5.

TRI-11.1 : THME UET S0 TR FHIR SHEE GHIGR AGqS §9M SRS ST
Tregar: TRST TEE 9T DC W IESS M FHIGR FG9St ABCD aTﬁTPQCD%

TehT™ DC 3IT{UT PB HHIAR XSHET TR,

ADAP 3UT ACBQ HEH
PD || CQ 3T{UT PB ©5IehT 3TR. /DPA = ZCQB
T AD || CB 31TV PB ©5IhT 3TTe. ZDAP = ZCBQ

EF PQCD FHIARAS =AM FFAMS PD = QCTA. D
ADAP 3Tf0T ACBQ UsH&T F3ehivr 31ed. AT &%es TH 3Ted.
TEUA (PQCD)&T. = (AQCD)&T. + (DAP)ET,

— (AQCD)&I. + (CBQ)&l. = (ABCD)&I.
AT e ST, ATS@TERIS U FRE STEATIET
FH JASS ARH a%uﬁ&ﬂ T 3ESS HIRA

=N Hﬁ?ﬂ?ﬂ TF RS AT &% T
VAT o TS HHCOR NHEY 3for U A

qEER 0 SEE ATel, A WHT TUe!,
I GHE I S0 @ BN, A Fenel. dredn fauee ansaarst

TS STl T .

SR AB=A,B, Segl AT A B,C,D,HHIGR FJHS YA AT ABCDEATR = 3SITER
3aql. JRTATIA, &I B A B, ATTC D, & CDH TAlad Sesal. AATRA
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AT &S THM 3T, FEUA TR GREAT TR ATe. AT o UM
W&%%W@Taﬁ %Hﬁ?ﬁuwmﬁmaﬂﬂmwm
HATAT AT e FHegam=an SaRE T8 IR el SGTevl 93,
ICTERVT- 1: ABCD BT FHICRAS ATehIv AT ABEF &1 A0d T DG & AB R &
311%. [SES ﬁ?‘éz EX4 F_D E ¢
(i) (ABCD)&. = (ABEF)I.
(i) (ABCD)&. =AB x DG
: (i) AT BT GHIGRAS =AThIA GEaT TS
- ( ABCD)&I. —(ABEF)&# ..... (1) G
(TehT= 9T ST U TR W oS wmﬁ@'aa)
(i) (ABCD)&. =(ABEF)&l (- (1)d&)
— AB x BE (-- ABEF 3TId 31Te.)
— AB x DG (-- DG L AB 31fUT DG = BE)
TEUM (ABCD)®. = AB x DG
ER%S R TEUMH YRl I, WHIGREGIST & € AT
FIUIGT Tk TS ATV AT THE FIEHeAl HAT=AT UIHRT Tae .
SETRR-2: ABC%ﬁWﬂTﬁTABEFW%@W%WW ( AB ) 31T &
FARR X AB STV EF el o e a0 6,(AABO. = -5 (ABEF SHIGTAGH )&,
HAIad: Ba& BH || AC F1@T o dlgaeed] FE T H & 2 fire.

:. ABHC HHIRYS HehI . C E___
BC #0f A e B fRh . 7H
. (AABC)&8l. = (ABCH) #I. ,/
- - (ABHC Wﬁﬁ@ﬁﬁ)@. ,’/
B
R ABHC SR =qH WABEFWW@H UM 9T AB &R AT
T GHIGR ST AB 0T EF WEY 37T,

. (ABHCHHTR IG5l = (ABEFHATR T8,
TE (AABC)EI = 5 (ABEF HHIGRAIIT) &1,
I TR SR &5 © GHIGR S AIhIAT=AT & =heat=aT 378

O, ARG AT ATV GREAT GHIGR SAL 37,
JETERT-3: U] GATCRYS A= &0 12 §.H, o0 16 &6, A= ™

SN 1:[‘f‘-bli'\oigf‘ll stlgedld d4i gl¥Il dil%h(‘lf\l*il &A%had HII(\E'»CI <h{l.

HIgaUd: ABCD @WAGHSI=AT 919 AB, BC, CD, DA AT=A1 #e fag SIfshH M, N,
O JATIT P 3Ted. e fresfaeam™® MNOP 3Tahdt Id.

M TFR TIR ATSIT MNOP IT ATRR HAT 3T ? HRIT 2T ?
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T PN &7 Sfiel, sk PN || AB 3T{UT PN || DC (F&?)
Wm%am%?ﬁ wwaﬁwwﬁ?%ﬁwﬁﬂﬁaﬁmw&

THTR %i?f'mr BRI &% © SHIR 95 AhHT=AT &%=l AL 3.

I qRUTTHTETET ABNP GHICR TS aTﬁJT Fraivr MNP U 9T PN TSR
HHTGX T PN 3ATIOT AB 3112, A M "

1
- AMNP®I, = 3 ABPN®. L. (i)

FATRAT APONET = l PNCD &1,  ...(ii)
T Ty &ﬁ = —xd d,

(1), (ii) 3T (i) =&t
(MNOP)Z. —(AMNP)@ (APON)@

5 (ABNP)&I. + — (ABCD)@.
% ABCDEFHIH) &,
L2 x12x16) —gginah2

1. ABCD HHTCR FJHSI &% 36 .51,
TS SRAB =42 §.Hl. T ABEF GHIR
TS Sl ATfed ol

A B A B

2. ABCD ®H[R =¥l 8. AE € DC |l
e T F& AR. HAMT CF TAD &R &d
AR TRAB= 10991, AE=8H. 1. 3fur
D L1 C
E CF = 129.9l. & AD al.
3. ABCD 9HIcR IsIo=aT 99 AB, BC, A E B
CDHTUT AD & AeAfeg ST E, F G
arfor H 9 fHee &0 (BFGH)& . H F

_ LaraBCD) &1,

4. SR TRl ISR (3) WS AAPM,
ADPO, AOCN 3T{UT AMNB SIEedTd TFETT <A1ehiA STehell Ad ol ?

D G C
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D P C 5. ABCD GHIGRAQHSITAT G &9
DC 30T AD =R fag SisA P 31101 Q
Q ATed R THER HIT (AAPB)EL. =
A(BQOC)&T.

Al

6. ABCD HHIR ‘ga%ﬁaﬁmw e foig
PR faeg .
(i) (AAPB)&I. + (APCD)&. = —ar(ABCD)

(ii) (AAPD)@ + (APBC)&. —(AAPB)@ +(APCD)@
(GATT: PFergeT ABXOT Tal ®HIGR 6T el )

7. GHGE AR RS ATl GHIGR. ST SRelaT AL SaxH
UTATE AUTAT IUTRRIAT 38 3@ ¢ THeg o,

p__A Q 8 PQRS MMMUT ABRS ® &M HAIGR =

ATed. BR® X T fog og. R qr@a
&, (i) (PQRS)&T = (ABRS)&T

(ii) EI(AAXS) = %ar(PQRS) &l.

S R
9. Uenl QAT Qﬁﬁ ﬂl‘ﬂ’)dld Gl@llq(’quHlulPQRSW

TS ATRRT 3Ted. AFT AT 984 fog RS S A R
T UGS AT ATST P AMTQ o e, T Aaq™
fFat 9WT UTES? AT WWIET ATHR HET IR ?
AAFTTE AT RO TR, Tl Gled AT ATT=A1
ST SRS 3Tg. X ol XU hel ol ? hiRoT
qum’? L 0
10. Treg 1 6, THOS AR &% © ATAT AT UTERIAT 378 IATe,

HATIUT U™ AT UHTE GHIOR AL STHATT UTedl, T8l g e
ABC 30T DBC ® TehT= AT BC 3AT{UT TehT= HATAR 8T AD 30T
BC ALl IR,

AT PRIV SRl SIS FU] SRl ?
TEH TN, TH GHR WES e R S

3l HhIX <hlg Rehdl.
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AT T Fal e T,

2]
v 9%5
_;e

"_

UHT STTAT FEGER  ATFdld GrEEeITIAT U= T ﬁh‘cﬂ
(qHT TTET) Tl GHIGR NHEN @SS S TR e,

TSI AABC 37101 ADBC ® SI9 Teh= U141 BC Ueht= HHIGR 19T BC HATIUT AD.
AD @1 Gl SS[8 aTefaeard T CE || AB STTUT BF || CD &1 AECB SAT{UT
FDCB SHIcR 951 <I1ehiF TehT= 91&7 BC AT Ukl GHIGRSST BC ATV EF HEX

STe. A D E
s KA (AECB)&T = (FDCB)&. (F&?)
& (AABC)ET = —(AECBWW@H)@ ()

afor (ADBC)@Z X FDCBHHITR FGAET.... (i) B c
(i) 3T{UT (ii)a&T (AABC)&1 = (ADBC) &

AABC 3TfUT ADBC & &19%c3 STO@TdIe ARATH! €A1 JISv AR
THTO g oAl ATV O GRW 3T foha ATel qomEvit S STehdl.

ABC AT DBC € GF FI&IW Mddd g A D E
ST T T ITT 3TT00T T @ |ieR. 5 N AT P>
ALY AT, PEIAC M BDEGEA fog a8, & - /
CE || BA 3TT{UT BF || CD 319 Tal <, E3MUTF
AD. TR TS dTfest.

(APAB)&T = (APDC)&l. GIEd STehdl &1 ?
TAAT: © PR Tohed A6l W A &= % §9F 3Te.
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SIYHG-1 : PRI Serhe = arn (e hivrdiel sT9) Sfor meR. SeesaT
FETAT (IHT) TOmERRTEAT Y stEd. freg @
Taregar: TS ABC 71 B 311%AD||Bcaﬁmﬁ CD =BA.
AT ATfesl. AT ABCD SHIGR Jqds =T &l AC TR,
IO AT 38 AABC = AACD
TEUH AABCE = AACDE! ( Uehed PV &% §8 am%r)

FUTarAABC = —ar(ABCD) &l. :
AE 1 BCHTGT I
FTIUTE AT 3T (ABCD)& = BC x AE I

il

B
ATV AT 3Te (AABC)& = %(ABCD)&‘r = % xBCx AE E

| .
e AABCET = ~ x T BC YT & AE.
YAF-11.2 : GRET TAT AT ARG &5 TR G R0 Ui THIR ALY 3.

TG TET. RGN I BC 3R SE0I=AT Fehioma A D
19 AT AABC 31T ADBC =1 S & 3ATE ? l
maﬁﬁaﬁwwmmﬁww l
JEATE A= S FE wd?ASJTﬁTD%Qa%&'W s '_:
AR 1 ? E C F

@ ARUTHATAT ITANTT TSI SFROTETS! el IaTeul =3,
ICTER- 4: THeg a1 <l o= HenT Prenive §9E eERaTAT 3 e
[EEIUCH
AIEau[eh: 9T ABC BT i a1me. 31foT AD €1 =i T HET 3Te.

AABD HT0T AADC A&l RRIfelg HMTES Stdal AT A= 9™ BD ST DC &1
g,

AE 1 BC. &l
1 .

AT (AABD) = - x qRTBD x AADB = 3= R

1 1

= —x BD xAE I

2 l

1 !

=% DCxAE (.- BD=DC) .

_! ~ .
_Exq'l?IITDCx‘AACD?ﬁ‘Tvﬁ B TR c

= & AACD
AT (AABD) = & (AACD)
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JCTEX- 5: HATHAHEN ABCD BT FHIARATHS ATe. AC BT Ul 3TTe ATV DE || AC SATOT
DE &1 BC &1 dTe[eaTd EaR THesd TR SM@aT i, (ABCD)&T = (AABE)EI.

HIEAF: (ABCD)& = (AABC)&T + (ADAC)&T D

ADAC 3TTfUT AEAC §R@T 9T AC =R 378 3T

DE | AC 7Y TR,
(ADAC)& = (AEAC)&T (H17) B C E
AREAT ATFAAT EFFRBIGT Il a(e (e faeam|
(ADAC)® + (AABC)®T = (AEAC)& + (AABC)&T

TEUF (ABCD)&! = (AABE)&!

IETER0T-6: STHATT AP || BQ || CR3TTRT T&Eg 1 l,(AAQC)&T = (APBR)&T

HIEATH: AABQ AT A PBQ UeIE UTAT 5 3
BQ.IMUT U&= @HIGR AP || BQ.HE

311%‘ B/ > \ Q
(AABQ)&I = (APBQ)&T (1) c MR

TR
(ACQB)¥T = (ARQB)¥T  (AR@T 9T BQ 3TV BQ || CR) ...(2)
(1) 3mfur (2) Toestacama -
(AABQ)® + (ACQB)&T = (APBQ)& + (ARQB)&T
TEUH AAQCET = APBRET

AHE
1. FreRor ABC HEX (3Tt WRT) E
T WERT ADHT HeAfSg 31T graan
() AABE® = AACE®l

=)

(i) arAABE = %ar(AABC) D

2. FHTARAGHSTET S B TH GAF &FHhe 8ol 9R Bepmmna fawnmar.
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3. ST AABC ST AABD € T 9T
ABIESS M B smed. e

CD Bl AB &1 O HHfec@sd hedlTd
TRgET <hl,

(AABC)&l = (AABD)&T

5. ATE AT STEfIATHATH
(AABCREI DI E forg
STRH AB 3TIUT AC TSRS
fag  ATRT.ADBCEI=
(AEBC)&I R ez a1,
DE || BC.

E A F

>Y

7. ATHAID ABCD HHES dlhFTd AB
| DC &9 AC T BD O &R
TFHERTE BedTd. T fHeg w1 A,

(AAOD)& = (A BOC)&I.

257

<%

D

4. HTHATT AABC FEI D, E, F T ATHH BC,
CA HTUT AB ST+ HEATSg STed R Gradl

() BDEF B SHIaRaqHs 3ATe.

(i) ar(ADEF) = iar(AABC)

(iii) ar(BDEF) = %ar(AABC)

A

6. HATFAT BC & GHIA ESH
A UTHT FESA! T XY 3.5
BE || CA 3TT{UT CF || BA ShleedT® E
e F =R XY &1 fHeadra graan
F1,(AABE)® = (AACF)&T
D C
0
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A B 8. TEdId ABCDE & Ta¥sil 3e. B AYA AC @I
TR JESS! T AeaSedT DC & F =R fiead.

W qrEar &,
g . (i) (AACB)&1 = (AACF)&1
(ii))(AEDF)&= (ABCDE)&T p Q

9. SITS=AT HATHAId S ARASEl = ARBS &1 SAT{OT . .

(AQRB)&T = (APAS)&l TR f&eg &1 &1, PQSR
3TT{UT RSBA Tlvel HSS Hiehi= 3TTed.
A B
10. TST AT THATAT FhHTRR @TST TR ST, AT TE=AT ATHIHEd AT
STNET HTEl 9N Uehl hITAThgH SMebal THRA STEvETS] =Sugran furg

T, IFAT ARG Th ST el q8R AT FHed ql TeAd A3, A1
VSTl qacTe ETThHBT=AT SRR Hqed e hivTcdl Tehk It ThIven STR

fira. TSR &, (< SR e = )

e

- s
T T BT ABCHEY A B FEAM AR, BC, CA SRTAB AR
AT BCED, ACFG 3TfiT ABMN SRE e 8. WTEE AX L DE BC
BY R AMIDE & X T Bedl. AD, AE ST mﬁTBF:ﬂTﬁTCM gt

STrer. (3Rt TeT) TR faeg R A,

() AMBC =AABD

N F
(i) (BYXD)& =2(AMBC)&t A -7
(i) (BYXD)&l=(ABMN) &l M& — _ />
. N~
(iv) AFCB = AACE = 1Y \\
) (CYXE)& =2(FCB) &l // : \
i) (CYXE)& =(ACFG)&T | \\
(vi)) (BCED)&l = (ABMN)&I + (ACFG)&l % E

(vii) AT IR JH=AT TeG1d {38 ARl 12 Bl HfHeg qaamiRe=n feg
e, a1 T faegar el 10 = Jwia R e,
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I T AT GO q49] Fol.
1. U AT &5%a © (- HaT=aT el TRad) VATl THl Ta

2. TF THEH ATHAIGT ORE &5%hes F8d TR a1 S@e@R ATel.

3. SR X U GAAS TTFHd= &3 § P AT Q =T TH A ATho ddd aade
TR AT FEAT.(X) = (P)& + (Q)&

4. G STl THTE qET AT TehT= THIGOR SUHEN 3T FEUIdTd. S ATl
T U A TS AT G S (Rt sEee (RIfeg
T I FHIGR WER ST,

5. TR T FHATIOT TRt FHIR AALTS HHId(‘dgﬁ\ﬂlﬂ EMThed THI 3TEd.

6. THTARAGASTS &1cs & AT=AT T ST 1 GRS S IMHR

7.@?%(%@%%)%%@%@%@3@@
T TR NHES 3.

8. TShTE ITAT ATV k= THIGR UHETS FHRT0r STioT SRR =S STEeaTd
B s THIeR A 3T,

9. U 9@l (V9™ UET) TS AR N HYTe v &5
TGO 3.

10. U= 9T (FHT 9TET) AT FEIA E%es IR TehioT Tehrl HHTR
A AT,

ST TTUaYTES efae feaad (1862- 1943) ° feg @ 1 FvrErRn
SEASAT Tohs e A AT &es Sl T SIS el ad.

ol SReTEe SeEl ( 1847-1930) « GAYS BRI IR JehedTd I

A FRETT W TR F B,

/%Q

TRAM FH TR H TG AT,
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SRS, U8 A1k, ded, IATal e
HATRRT=AT TE] TAT, AT T4 8] AYBTRRI
ATed. TFEl AT AT e dd, SHTET,
SEATAT e T&d FEMIVIT T FIEH! 6 S aded .

UM AT FEGAT GIETEAT HIGHHAT AUBTRR  HATRRI SATIOT
TIBTA I Fh AT, Trel |1 ka7

TR fAfkeror Foedr 96 ABRR aEGAT Sl SEA A1 PRl
AR ATE. TG AGBId eCHIIE ATRR 36 AT STEl 4d.

TP G SOV U AT TRl J% hieudTdl e difee
=T e, Gl GTEaeTIET Uk R SFE Ag Aol SO
T STRRT=AT felid =T e, Jwet af 9t (TE)

@A &1 ? AN WA TSR e,

T S SR o T agBTRR - TR,
MELAN [aNEaN o o
A& ST SR TRl fogaR &g s@faeeT e,
S T aBTAT hafeg AR, T TShalh=al =1
@MEl S @ agert B giea w)d. gEe
fa N c N o
RSaeTdte adet fawl wel Ieremar =R .

I TS ATIN A AIHES RTR TR,
FIBESLT T¢I A= UL A RO
AR, IT IR aA]s@UT=al AerA™ add ol
HTEdTd. o qEelel Hied dTfest.

ST ¢ HE AT,
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Ueh Ure @] Ja@ui=ar fowesta 33+

. I
T Ug O (3TEe1) FRGER 0 fag=t gu Q
1. gaerguiEt e a1 0 fogaR 39 @ /,
74
/4 )

N c o o o
(ool dded plelqldiol Stlpdl qlIdiqed AHTY

»,
M SRR TRz, ‘9

SR e feeea o ade e
FSAT ASIS! =1 ATR Forl JATHHRR ATIT F1g hal. Teoean = aeiae

Fao@U=aT {qem T i T IS S WRep T, 0 fogel gor ol

HIOT TR ANITATIAT b e,

5cm.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
E

E

A,B,C,DHMIER SR 2 5 fig adamR el qremen fegd o 6,
s WNTEE OA, OB, OC, OD, O ST OF = &Tail 5 &8, 3Te. T fewean Bret=a
TAM AR, A Hel (95 QU adeslax &AM 0 fog I A= R Al
T HE Tegd ad? 30 WU THdl 6 add © T Taaldie el TeR

fer fag o @1 ader= Tsfeg weuaE. AT R R Start
OA &1 FdTEl =T Feurard.

TRiGFeT Tl fogaed si=ar=a1 wadl 9eu g' oo
AT Teh I U1 Shedl, RIGFEH el ™ qFel
TEUAI? Tl IR SN=ATSAT RSl TR STEl SATe. AT
TE A1 T FeUIdTd. TV a1 UGl STeeT agearl
IiE FEUIAT.

Qo Fdl we AT, THl wEGrAT (R fgar g
qE dgleg B HUATEl BoUe U dde del. A [/
Broa AT foram T e SIS el ads el AT FAld
JUITAT Ab™T qFel hid FEura ? \

U g g AT 90 ATAT oA s
TIBT Ueh GHohG! Ach FeUIdTd.
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1. S feeen Olgicbld R IJB AT TR TR, @
Aq,BTAT
X aﬁvm"T AT ATH Uhed i ?

Uehl UAoTd e aqded AT Iae® fdd JETd fawmmar, o
v R | (i) RATB ATH A[BTAT  SATAANT FEGT FEUIAT. (i) TIBTAR
1T AT EaT Feurard. (111)o|c|°w|vq| ST AT ATe’IS WHT
F3 A M= S [ RGN dilgzdlqbd G RGBT Ll G M C [ . AL
HTOT AT SATI® AW g adeiem Iid (&) &ed. 2 %

Teh STE ajeschlar fR1E(3Td) HS A el =Sl o Saer ST
Irel TATE hIVCATE! STEAT a%d el ol STV Suel. fed foram el Jeat
F. YA Segl TRl Jaeal qEelel S fega Ad.

JreTen fagA Ad hl, |4 He Uenl fogeR waard. A fegam st e st
TET®T AT5ad & ? § TGBE daldg ATe.

T TS e oIgIEA HISIUI SR JH=T SETT M 3d ? J 6 a9 3G
TS HEl AATE GIF AT ARG ATV T, AT FEIT adBT=T g Feurdid.
T T For=AT g €T, FaleIgdd ST ST AeBTER HIVATE! Rl

FAE AL ARl TR A TSl gl TogAT ageeR S,

. c N o C
SR YHSUTAT °|(\'IDCO|‘°|| Isiql @Y. D
TR ABTER RIATEl G TgAT STSu=aT JuTEeTE
e 3@ weuam. A * B
C o N o
d4ld HISAT [sido] oanld J“éuldld? T‘ﬁ qwgld%&\'lb"l Sld Q
H17?

arc

A B ATHA UET.CD, AB HATIUT PQ AT Aiest=aT fSfam e,

ST (HHEIA ST B G foig =restar smea sifor o acfezr=n
IREE ¢ AB R fG9RE &g, aderaie oF fagHH® AnmE

(@
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FE Y U, ATHRAT (i) A AB_HE A
. st @ F geffaad. T ACBm=
i fog wmam sia fog wremE swm

FATST s w8 fora stefacies TeuraT.
31'|Tg>'_cﬁ(11) ey ®l a%fa@mﬁ&ﬂ G 4
9 ACB T HETGT & & ADBU &g (i) (i)

a%ia@qu&ﬂﬁmwwwnﬁaww AT (iii) H%:Bf

A

[ ]

(1))

o®.

3

(%
Ce ®
e D
°B

T 9 @S| fSEmTd.

oA e sfor sEm=an SEes fagar Safag
STUITAT AT A=A &A%l THgd el AR saf-eaTas Feurdrd. TH
FelM selASaTEe STl Ueh HIsT sef>redm @e( SIo[=l St Iel) b

1. STS=AT AT QRSN 0 BT (g ST T

WRIET A9 <. Py

BC
@O  AO (i1) == (i) e
(iv) AC (%) (vi)

“i) AD (viii) T 9T

2. 9 Toar s@c &,
i UAeTd SO ddes Al UaeTd fad ARG faenTd.
i, @EH S T faT e Soe S FeM adads .
iii, TST @ AT AT g Soean &1 AieT I @e Fevar.
iv. T8 T a4AE < GHH AN 9T,
v. =T @E B gMteEl STt fa saee SEws TR,

vi. AGBTAT FAld Alsa fSaer e Feurdra.

A~ AN AN SN N
~ O~ ~ ~ ~
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@y .

major

AT A, BT ‘0’ FR(GR e Aol ai® o fog
TR AO 3TV BOSIIET. AQ MU BO Al Shelell FbeT A
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All Presidents are smart.
I am smart.
Therefore, I am a President.
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